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-
Siendo las 16 y 29, dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señores diputados: próximo a vencer el término reglamentario para iniciar la sesión, la Presidencia informa que no hay número en el recinto.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Solicito que se continúe llamando hasta lograr el quórum.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Así se hará, señor diputado.

–
Eran las 16 y 30.

1

izamiento de la bandera nacional

–
En la ciudad de Santa Fe, a los veinticinco días del mes de abril de 2000, se reúnen en su Sala de Sesiones los señores diputados.

–
Siendo las 19 y 37, dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con quórum legal, declaro abierta la sesión.


Invito a los señores diputados Ricardo Andrés Giacosa y Pedro Luis Giardino a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

–
Así se hace. (Aplausos.)

2

decreto de convocatoria

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Corresponde se dé lectura por Secretaría al Decreto Nº 14, de fecha 13 de abril del corriente año, por el cual se convoca a sesión preparatoria.

-
Se lee:

Decreto nº 014

Santa Fe, 13 de abril de 2000.

Visto:


Que el Reglamento Interno de esta Cámara de Diputados preceptúa, en su artículo 1º, el día 25 de abril de cada año para la realización de la Sesión Preparatoria;

Por ello,

el presidente de la CÁMARA de diputados

decreta:

Artículo 1º.- Convócase a la Cámara de Diputados a Sesión Preparatoria para el día 25 de abril próximo a las 16,00 horas al sólo efecto de proceder a la elección de la Mesa Directiva del Cuerpo, de conformidad a las prescripciones del artículo 1º del Reglamento del mismo.

Artículo 2º.- Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores.

Artículo 3º.- Regístrese, hágase saber y archívese.

Avelino LAGO
Alberto Nazareno HAMMERLY

Secretario Parlamentario - Cámara de Diputados
Presidente - Cámara de Diputados

3

designación de presidente provisorio

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- Señores legisladores, habiendo finalizado el mandato de los señores diputados que integran la mesa directiva de esta Cámara, corresponde elegir, en consecuencia, nuevas autoridades de la misma. 


De conformidad a lo previsto en el Artículo 2º del Reglamento se debe elegir un presidente provisorio, designación que deberá recaer en un diputado de este Cuerpo.

SR. D’AMBROSIO.- Pido la palabra.


En mérito a las calidades personales y a la condición de decano de este Cuerpo, propongo al señor diputado Zogbi para ocupar la presidencia provisoria.


Habiéndose acordado en la Comisión de Labor Parlamentaria que la votación para el presidente provisorio se haría por signos, así lo dejo solicitado.

SR. ZOGBI.- Pido la palabra.


Ya que se va a votar por signos, aclaro que mi voto será por la señora diputada Cavigiuri.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- Se va a votar la moción del señor diputado D’Ambrosio.

-
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- En consecuencia invito al señor diputado Zogbi a prestar el juramento de ley y luego a ocupar su sitial.

-
Puestos de pie los señores diputados y público presente, presta juramento por la Patria y su honor, el señor diputado Eduardo Zogbi.

-
Ocupa la Presidencia provisoria el señor diputado Zogbi.
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elección de autoridades

SR. PRESIDENTE (Zogbi).- Agradezco haberme designado presidente provisorio y teniendo en cuenta los motivos de convocatoria a esta sesión, corresponde elegir las autoridades de la Cámara para el próximo período de sesiones.


Tienen la palabra los señores diputados.

SR. UGALDE.- Pido la palabra.


A los fines de elegir las autoridades y básicamente el presidente de esta Cámara para el próximo período de sesiones, el Bloque Justicialista por unanimidad propone para ocupar dicho cargo al señor diputado Alberto Hammerly a fines de dar continuidad a la gestión iniciada el 11 de diciembre pasado.

SR. ÁLVAREZ, Jorge.- Pido la palabra.


En nombre de nuestro bloque quiero expresar lo mismo que expresé en el inicio de las sesiones extraordinarias. Vamos a acompañar al candidato propuesto por la mayoría para ocupar la presidencia de esta Cámara, el señor diputado Alberto Hammerly.

SR. DI POLLINA.- Pido la palabra.


En el mismo sentido, señor presidente, el Bloque del Frepaso en la Alianza, como lo ha hecho a través de todos estos años, y como ha sido su política institucional para la elección de autoridades de la mesa directiva de este Cuerpo, va a apoyar la propuesta del bloque de la mayoría hecha por su presidente.

SR. D’AMBROSIO.- Pido la palabra.


Señor presidente, coincidiendo con los señores diputados preopinantes, el bloque de la Unión Cívica Radical va a acompañar la propuesta del bloque mayoritario de la Cámara. Lo hacemos en una sesión que se ha postergado por casi cuatro horas y mucho más allá de la respetable y respetada persona de quien va a ser presidente, manifiesto nuestra tristeza porque parece que esta demora se debe a la falta de un espíritu pluralista que hubiéramos querido que presidiera la discusión de esta sesión y la sesión misma.


De todas formas, esto no altera de ninguna manera nuestro respeto personal por quien vamos a elegir presidente, pero quería dejar sentada esta cuestión que va a explicar alguna de las posturas que después vamos a adoptar.

SR. FAVARIO.- Pido la palabra.


Señor presidente: los demócratas progresistas sostuvimos desde siempre la integración de una mesa compartida de la Cámara que fuese el fiel reflejo de la misma integración pluralista que tiene el Cuerpo. Ello no ha sido posible por actitudes políticas intransigentes, que a nosotros en este momento no nos corresponde valorar.


 Por consiguiente, en la medida en que los reconocimientos de la oposición no son correspondidos por la mayoría, nos consideramos relevados de cualquier compromiso, y sentimos violatorio de nuestra conciencia votar en favor de una integración de la mesa directiva de la Cámara que no responde a lo que entendemos debe ser fiel reflejo del pluralismo que tiene el Cuerpo.


 Por ello, señor presidente, solicitamos autorización para abstenernos en la votación para la integración de la Mesa Directiva de la Cámara, sin que ello importe cuestionamiento personal alguno hacia los propuestos ni tampoco, cuestionamiento a la gestión desarrollada hasta ahora por el señor presidente, que ha respondido –de acuerdo a nuestro entender– con ecuanimidad en los criterios que entendemos deben aplicarse desde la Presidencia en la conducción del Cuerpo.


En estos términos solicitamos se nos conceda la autorización para abstenernos.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).- Se va a votar la autorización para abstenerse de votar, a los integrantes del Bloque Demócrata Progresista, solicitada por el señor diputado Favario.

-
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).- De acuerdo con lo que establece el Reglamento, por Secretaría se tomará la votación nominal para designar el presidente del Cuerpo.

-
Votan por el señor diputado Alberto Nazareno Hammerly los señores diputados: Álvarez (J.), Álvarez (R.), Barrera, Baudin, Becker, Bermúdez, Broda, Cané, Cardelli, Cavigiuri, Cecchi, D’Ambrosio, Dalla Fontana, Demaría, Di Pollina, Esquivel, Foresi, Funes, Gastaldi, Giacosa, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Gutiérrez, Ibaldi, Mazziotta, Meotto, Migno, Miret, Molinas, Paganini, Pezz, Pochettino, Rébola, Reutemann, Ritter, Schachner, Schpeir, Sellares, Tate, Ugalde, Venesia y el voto del señor presidente Zogbi.

-
El señor diputado Hammerly vota por la señora diputada María Angélica Gastaldi.

SR. BULLRICH.- Pido la palabra.


Señor presidente, como no hemos sido nombrados, quiero que conste en el Diario de Sesiones, tanto mi abstención como la del señor diputado Favario.-

SR. PRESIDENTE (Zogbi).- Así se hará, señor diputado.-

SR. SECRETARIO PARLAMENTARIO (Lago).- La votación ha arrojado el siguiente resultado: por la señora diputada Gastaldi, 1 voto; por el señor diputado Hammerly, 44 votos y 2 abstenciones.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).- Teniendo en cuenta el resultado anunciado por el Secretario Parlamentario, ha sido electo presidente de la Cámara de Diputados el señor diputado Alberto Nazareno Hammerly a quien invito a prestar el juramento de práctica y a hacerse cargo de la Presidencia. (Aplausos).

-
Puestos de pie los señores diputados y público presente el señor presidente Hammerly presta el juramento de práctica, por Dios, la Patria y su honor.-

-
Ocupa la Presidencia su titular, señor diputado Hammerly y su banca el señor diputado Zogbi.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- Voy a ser muy breve. Primero, quiero agradecerles esta nueva oportunidad que me ha dado este Cuerpo eligiéndome para este segundo período como presidente del mismo.


En estos primeros meses que me ha tocado desempeñar el cargo de presidente de la Cámara, traté de hacerlo con total ecuanimidad, justicia y por sobre todas las cosas con sentido común. En esta tesitura puse énfasis en superar pequeñas diferencias para lograr un entendimiento en lo político y en lo humano, para tratar de permitir legislar y trabajar en beneficio de la gente a la cual nos debemos, para facilitar y contribuir al engrandecimiento de nuestra provincia.


Con este criterio convoco a todos los compañeros del Cuerpo en general, a trabajar con la misma responsabilidad en un clima de camaradería como lo hemos hecho hasta ahora. Sigamos haciéndolo de la misma manera tratando de resolver todos aquellos problemas que se nos irán planteando a diario.


De más está decirles mi más sincero agradecimiento por su elección, al Cuerpo,

en su conjunto. 

-
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- Seguidamente se debe proceder a la elección del vicepresidente 1º de este Honorable Cuerpo Legislativo.

SR. UGALDE.–-Pido la palabra.


De la misma manera que lo manifesté anteriormente en la postura del bloque Justicialista para la elección del presidente de este Cuerpo, debo expresar que también por unanimidad el bloque del Partido Justicialista ha elegido para proponer para este cargo a la señora diputada María Angélica Gastaldi, diputada que viene desempeñando esta tarea, que ha acompañado a nuestro presidente y lo ha reemplazado cuando fue necesario.


Más allá de las interpretaciones que puedan hacer algunos diputados, que obviamente son respetables, queremos nuevamente fijar nuestra posición al respecto. No se puede hablar de pluralismo, o de falta de pluralismo, cuando el partido que pertenece a la primera minoría postula presidente y vicepresidente 1º de un Cuerpo, ya existen antecedentes sobrados en esta Cámara, y más aún, en la Cámara de Diputados de la Nación, donde nuestro partido no es gobierno, se siguió con la metodología y la primera minoría mantiene la presidencia y la vicepresidencia 1º.


Obviamente que nuestra posición no es contraria a que la vicepresidencia 2º sea ocupada por la oposición, pero sobre eso hablaremos luego. Pero de mínima quería plantear esto que ya lo propusimos el 11 de diciembre, y hoy reiteramos nuestra posición. La postura es mantener a María Angélica Gastaldi en el cargo de vicepresidenta 1º.

SR. ALVAREZ, Jorge.- Pido la palabra.


Siguiendo con la postura que ha tenido nuestro partido en esta Cámara en los últimos años, y lo dijimos al inicio de las sesiones extraordinarias, respecto a la necesidad de la participación plural en las autoridades del Cuerpo, planteamos que tanto en la vicepresidencia 1º como 2º participe la oposición.


Flexibilizamos nuestra postura en el inicio porque consideramos que habría un cambio de postura del oficialismo en el inicio de las sesiones ordinarias, hay sobrados antecedentes. En el primer gobierno de Reutemann en esta misma Cámara, que tuve la suerte de poder componer, la vicepresidencia primera y segunda se le dio participación a la oposición y esto contribuyó a jerarquizar el funcionamiento de esta Cámara.


Por esta razón, señor presidente, y no tocando el tema personal del cual no solamente mi bloque, sino a título personal, se merece el mayor de los respetos la señora diputada Gastaldi, en nombre de nuestro bloque vamos a proponer para ocupar el cargo de vicepresidente primero al señor diputado Raúl Molinas.

SR. DI POLLINA.- Pido la palabra.


Manifiesto la posición de nuestro bloque del Frepaso y así lo hemos hecho en la Comisión de Labor Parlamentaria, no solamente en las reuniones que hemos tenido en las últimas horas, sino en diciembre cuando elegimos la mesa directiva de este Cuerpo, que la constitución de la misma debía pertenecer como lo hemos ratificado en la anterior votación y al no tener ningún tipo de objeción a la propuesta hecha por el Bloque Justicialista para que el señor diputado Hammerly ocupara la Presidencia, pero entendemos que la mesa directiva debe tener una orientación pluralista, como lo dijimos en diciembre, la vicepresidencia primera y segunda corresponde que sean ocupadas por los bloques de la oposición de la Alianza. 


Y por supuesto, como lo dijimos anteriormente, no va en detrimento en absoluto a la propuesta hecha por el diputado Ugalde en la persona de la señora diputada Gastaldi, reitero que entendemos que este lugar y el de la vicepresidencia segunda debe ser ocupado por la oposición. Por lo tanto vamos a apoyar la propuesta hecha por el señor diputado Jorge Alvarez.

SR. D’AMBROSIO.- Pido la palabra.


En nombre del bloque de la Unión Cívica Radical en la Alianza quiero manifestar nuestro respaldo a la propuesta efectuada por el bloque Radical para que ocupe el cargo de vicepresidente 1º el señor diputado Molinas.


Además, quiero vertir breves consideraciones. Es cierto que existen antecedentes que indican que en determinados Cuerpos colegiados parlamentarios la presidencia y vicepresidencia han sido ocupadas por sectores de la mayoría o de la primera minoría del Cuerpo. Así sucedió en la primera etapa de la Presidencia del doctor Alfonsín y en los diez años de la gestión del Presidente Menem y sucede en la actualidad. Pero distinta ha sido la tradición parlamentaria de esta Cámara de Diputados desde la reapertura del proceso de recuperación democrática iniciado en el año 1983; desde entonces y hasta hace dos años y un poco más, la composición de la mesa de conducción de este Cuerpo era plural y sobre todo –quizás esto es lo más importante– más que la pluralidad de los integrantes, era plural por una decisión del Cuerpo, que es en definitiva lo que estamos discutiendo, no un cargo que para quienes hemos ocupado alguno similar en la Cámara de Diputados de la Nación sabemos que es más honorífico que otra cuestión, porque la autoridad total conforme al Reglamento de la Cámara en materia parlamentaria y administrativa corresponde al Presidente.


Esta es la elección política por excelencia, lo otro es un síntoma. Lamentablemente creemos que en el síntoma se ha fracasado en un momento óptimo para demostrar otra cosa porque creo, y quizás hasta aquí sea el único mérito de la oposición, que ha demostrado una racionalidad y un sentido de la responsabilidad para ejercer nuestro rol de oposición y control, que creo que hubiera merecido otra consideración y otra suerte.


Por lo tanto vamos a acompañar la postulación del señor diputado Molinas para ocupar la vicepresidencia primera.

SR. FAVARIO.- Pido la palabra


Entiendo que cuando solicitamos autorización para abstenernos en la anterior votación, fue para la integración de la totalidad de la mesa directiva del Cuerpo y así fue votado. Si así se entendió, me considero también relevado de pedir nuevamente autorización para abstenernos. De lo contrario, tendría que solicitar otra vez dicha autorización, por las mismas razones anteriormente expuestas.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- Quedó entendido, señor diputado, que era para las tres votaciones.


Si no se hace más uso de la palabra, por Secretaría se tomará la votación nominal para la designación del vicepresidente 1.º del Cuerpo.

-
Votan por la señora diputada María Angélica Gastaldi, los señores diputados: Álvarez (R.), Barrera, Bermúdez, Broda, Cané, Cavigiuri, Dalla Fontana, Demaría, Esquivel, Foresi, Funes, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Gutiérrez, Mazziotta, Meotto, Paganini, Pochettino, Rébola, Reutemann, Schachner, Sellares, Ugalde, Venesia y el señor presidente Hammerly.

-
Votan por el señor diputado Raúl Alfredo Molinas, los señores diputados: Álvarez (J.), Baudin, Becker, Cardelli, Cecchi, D’Ambrosio, Di Pollina, Giacosa, Ibaldi, Migno, Miret, Pezz, Ritter, Schpeir, Tate y Zogbi.

-
Se registran dos abstenciones de los señores diputados del Partido Demócrata Progresista. 

-
La señora diputada Gastaldi vota por el señor diputado José Ariel Ugalde.

-
El señor diputado Molinas vota por el señor diputado Jorge Mario Álvarez.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- El resultado que arrojó la elección es el siguiente: por la señora diputada Gastaldi, 27 votos; por el señor diputado Molinas, 16 votos; por el señor diputado Ugalde, 1 voto, por el señor diputado Álvarez, Jorge, 1 voto y dos abstenciones


 En consecuencia, ha sido electa vicepresidente primera de la Cámara de Diputados la señora diputada María Angélica Gastaldi, a quien invito a prestar el juramento de práctica. (Aplausos).

-
Puestos de pie los señores diputados y el público presente la señora vicepresidente primera, diputada María Angélica Gastaldi presta el juramento de práctica, haciéndolo por Dios y la Patria.

SRA. GASTALDI.- Pido la palabra.


En primer lugar, quiero manifestar que me siento muy honrada por las palabras respetuosas de mis pares cuando han tenido que fijar su posicionamiento político en referencia a mi persona, a los que agradezco con sinceridad porque creo que expresan el clima y el sentir de esta Cámara. Pocas veces nos ha tocado, a quienes tenemos experiencia, vivir un clima de convivencia política de tal armonía; es una cuestión que debemos rescatar. 


Además, quiero decir que me siento muy honrada como cualquier ciudadano, simplemente por ser diputada y más aún por este cargo que, si bien es honorífico, tiene mucha significación y lo acepto con responsabilidad y en reconocimiento de la postura de mi bloque que me postuló al mismo.


Todos los compañeros saben que no tenía ninguna apetencia personal ni necesidad de figuración política o institucional; sólo siento que cumplo con un deber para con mi bloque y con esta Cámara. Es para mí un honor aceptar este cargo tan importante y tan digno, aunque siempre he sostenido que las personas son más importantes que los cargos. Siempre he pensado que con dignidad y siendo leal a uno mismo es la mejor forma de servir al pueblo de la Provincia de Santa Fe que nos votó.


También me siento muy honrada de acompañarlo a usted, señor presidente, y creo que vamos a trabajar todos juntos en la medida de nuestras posibilidades haciendo lo que podamos por el pueblo. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- Corresponde elegir el vice presidente segundo del Cuerpo. Los señores diputados tienen el uso de la palabra.

SR. UGALDE.- Pido la palabra.


Si los bloques de la oposición –me gustaría que se manifestaran antes de fijar nuestra posición– mantienen realmente la idea manifestada recién en reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria para no postular a alguien desde la oposición, y le pediría en este momento si pueden fijar su posición en el recinto.

SR. ALVAREZ, Jorge.- Pido la palabra.


Señor presidente, tal cual lo adelantara cuando se trató la elección del vicepresidente 1º, nosotros ante el no cumplimiento a lo solicitado por la Alianza, en cuanto a que la vicepresidencia 1º y 2º corresponde a la oposición, nos abstenemos de presentar candidatos para la vicepresidencia 2º.

SR. UGALDE.- Pido la palabra.


Nuestro bloque en el afán de respetar ese pluralismo que mencionábamos anteriormente, propone que suspendamos la elección en el día de la fecha del vicepresidente 2º, a los fines de que a través de la Comisión de Labor Parlamentaria se pueda consensuar entre todos los bloques que la integramos, un nombre que nos lleve realmente a respetar ese planteo que venimos haciendo.


Quiero dejar constancia que existen antecedentes en esta Cámara y son del año 1998, incluso el inciso 7º del Artículo 109º del Reglamento interno del Cuerpo lo permite.


Concretamente mociono para que se suspenda la elección, y paralelamente que la Presidencia, previo acuerdo de la Comisión de Labor Parlamentaria, fije una fecha para ver si podemos coordinar y elegir el vicepresidente 2º.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- Lo que ha propuesto el señor diputado Ugalde está contemplado en el inciso 7º del Artículo 109º del Reglamento de esta Cámara, y lo que se propone es tratar en otra sesión la elección del vicepresidente 2º, quedando a criterio de esta Presidencia fijar la fecha correspondiente.


Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Ugalde.

-
Resulta afirmativa.
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convocatoria a la primera sesión ordinaria

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- Esta Presidencia pone en conocimiento de los señores diputados que ha procedido, mediante el decreto correspondiente, Nº 15 de fecha 17 de abril de 2000, a convocar a la primera sesión del 118º Período Ordinario, a llevarse a cabo el 1º de mayo próximo a la hora 9.


Sirva la presente de notificación a los señores diputados, además de solicitarles puntual asistencia en virtud de que el señor gobernador se hará presente a la hora 10 para asistir a la Asamblea Legislativa.

6

inasistencias

SR. PRESIDENTE (Hammerly).- La Cámara debe considerar las inasistencias de los señores diputados Basaldella y Galaretto a la sesión del día de la fecha. La señora diputada Villalba tiene acordada dicha autorización con anterioridad.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Mociono en el sentido de que estas inasistencias sean consideradas justificadas con goce de dieta.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace uso de la palabra, se va a votar la moción formulada por el señor diputado .

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Eran las 20 y 18.

zunilda IRENE Pérez

directora general del cuerpo de taquígrafos


