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1 APERTURA DE LA SESIÓN

· En la ciudad de Santa Fe, a los 8 días del mes de marzo de 2001, siendo las 15 y 30, los señores diputados presentes en la Sala de Sesiones ante la falta de quórum solicitan a la Presidencia que continúe llamando hasta lograr el número reglamentario.

· Siendo las 15 y 45, dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con quórum legal, declaro abierta la sesión.

Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

· Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a las señoras diputadas Dolly Luisa Cavigiuri, Juana Aurora Baudín, Alicia Ester Tate y Vivian Edith Becker a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto, con la anuencia del señor diputado Alfredo Cecchi, a quien le correspondía hacerlo en el día de la fecha, según la lista confeccionada a tal efecto.

· Así se hace. (Aplausos)

2 versión taquigráfica

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se encuentra a consideración del Cuerpo la versión taquigráfica correspondiente a la sesión de fecha 1º de marzo del corriente año.

Si no se formulan observaciones se dará por aprobada.

· Resulta aprobada.

3 asuntos entrados

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará cuenta de la nómina de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.1 Comunicaciones Oficiales

Asunto Nº 1 – La señora Directora General de Despacho del Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio remite copia del Decreto 0132/01 (declara en situación de desastre agropecuario a las explotaciones agropecuarias afectadas por exceso de precipitaciones). (Nº 4320/01).

· 
Al Archivo.

Asunto Nº 2 – El señor Subsecretario de Asuntos Legislativos eleva respuesta a las siguientes minutas de comunicación :

Expte. Nº 6895 – P.J.: Declara de interés provincial la campaña “Rosario Patrimonio de Todos”, que realiza Canal 5 de Rosario. (Nº 4322/01).

Expte. Nº 7285 – P.J.: Instalación de centros de producción de tecnología informática. (Nº 4323/01).

Expte. Nº 7556 – P.J.: Extensión del comodato existente con la Sociedad Rural de Las Colonias, distrito de Cavour. (Nº 4324/01).

Expte. Nº 7581 – P.J.: Subsidio para la Asociación Cooperadora de la Escuela 36 de Ascochinga. (Nº 4325/01).

Expte. Nº 7788 – P.J.: Implementación de los denominados “Juego de la Velocidad” y “Juegos de la Resistencia”. (Nº 4326/01).

Expte. Nº 7881 – P.J.: Sistemas de videofilmación en corredores viales provinciales. (Nº 4327/01).

Expte. Nº 7948 – P.J.: Subsidio para la Asociación Vecinal Bernardo de Irigoyen, de Rosario. (Nº 4328/01).

Expte. Nº 7983 – P.J.: Unificación de criterios y normas para definir y rotular productos alimenticios y sus derivados. (Nº 4329/01).

Expte. Nº 7435 – B.R.A.: Convenio para productores en mora en el marco del Plan de Refinanciación de Pasivos impulsado por el Banco Nación Argentina. (Nº 4330/01).

Expte. Nº 7882 – B.R.A.: Pedido de Informes a la E.P.E. (Nº 4331/01).

Expte. Nº 7994 – B.R.A.: Declara de interés provincial permanente el Maratón Acuático Internacional ciudad de Rosario. (Nº 4332/01).

Expte. Nº 7544 –U.C.R. : Inspección técnica y mantenimiento de ascensores en edificios de propiedad horizontal del FO.NA.Vi. en la Provincia. (Nº 4333/01).

· 
A sus Antecedentes.

Asunto Nº 3 – El señor Subsecretario de Justicia y Culto de la Provincia remite copia autenticada del Mensaje Nº 2368 remitido a la Cámara de Senadores para su tratamiento, Programa de Descentralización y Mejoramiento de la Educación Secundaria (PRODYMES). (Nº 4334/01).

· 
Al Archivo.

Asunto Nº 4 – El señor Ministro de Hacienda y Finanzas a cargo de la Cartera de Obras, Servicios Públicos y Vivienda remite copia del Acta Compromiso formalizada el 26/02/2001 por el señor Gobernador y las autoridades del Fondo Fiduciario Federal de Infraestructura Regional. (Nº 4336/01).

· 
Al Archivo.

SR. FAVARIO.– Pido la palabra.

¿Cómo logro obtener respuesta a los pedidos de informes, señor presidente? Parece que los demócratas progresistas no tenemos suerte para que nos respondan los pedidos de informes que hemos formulado, que hemos reiterado aquí, por lo que volvemos a insistir para que nos contesten particularmente dos de ellos: uno referido a un basural ubicado en las inmediaciones de la ciudad de Pérez, cuya presentación lleva más de dos años y aún no ha sido contestada; y el otro es el bendito asunto del Arroyo Leyes, que es más o menos por el estilo y lleva el mismo tiempo, para el cual tampoco conseguimos respuesta. 

Abusando de la amabilidad de la Presidencia le pido nuevamente que por favor inste al Poder Ejecutivo la obtención de una respuesta a dichos proyectos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Así se hará, señor diputado.

Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.2 Dictámenes de Comisión

Asunto Nº 5 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación del señor diputado Pezz por el cual solicita, a través del Ministerio de Gobierno, Justicia y Culto, gestione ante el P.E.N., se cubra el cargo vacante de Juez Comunal en Las Toscas, departamento General Obligado. (Expte. Nº 8192 – U.C.R.).

· 
Al Orden del Día.

Asunto Nº 6 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación del señor diputado Giorgetti por el cual solicita informes en relación a la destrucción de armas que fuera efectuada con fecha 20/12/00 en la localidad de Alvear, departamento Rosario. (Expte. Nº 8180 – P.J.).

· 
Al Orden del Día.

Asunto Nº 7 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación del señor diputado  Mainetti por el cual solicita disponga una guardia policial permanente en las proximidades de los cajeros automáticos de las Redes Link y Banelco. (Expte. Nº 8197 – P.J.).

· 
Al Orden del Día.

3.3 Proyectos del Poder Ejecutivo

3.3.1 Creación fondo para el desarrollo de la lechería provincial

Asunto Nº 8 – Proyecto de ley del Poder Ejecutivo por el cual se ratifica el convenio para la constitución del “Fondo para el Desarrollo de la Lechería Provincial” y de la Asociación Civil “Lechería Santafesina” y su complementario, suscriptos entre la Provincia y ALECOL, CARCLO, F.A.A., FECET, C.I.L. y FOPyMIL. (Mensaje Nº 2362 – Expte. Nº  8244 – P.E.).

· 
A las comisiones de Agricultura y Ganadería, de Industria y Comercio, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.3.2 Verificación de automotores y motovehículos por parte de la Policía

Asunto Nº 9 – Proyecto de ley del Poder Ejecutivo por el cual se aprueba el convenio suscripto entre la Dirección Nacional de los Registros Nacionales de la Propiedad del Automotor y de Créditos Prendarios y la Subsecretaría de Seguridad Pública dependiente del Ministerio de Gobierno, Justicia y Culto de la Provincia (regulación de tareas de verificación de indentificación de automotores y motovehículos por parte de la policía). (Mensaje Nº 2363 – Expte. Nº 8245 – P.E.).

· 
A las comisiones de Asuntos Constitucionales y Legislación General y de Presupuesto y Hacienda.

3.3.3 Acuerdo entre la Provincia y la Associazione Salerno Onlus

Asunto Nº 10 – Proyecto de ley del Poder Ejecutivo por el cual se ratifica el acuerdo de colaboración suscripto entre la Provincia y la Associazione Bre Archimede Salerno Onlus (promoción de la cooperación industrial y tecnológica). (Mensaje Nº 2364 – Expte. Nº 8246 – P.E.).

· 
A las comisiones de Agricultura y Ganadería, de Industria y Comercio y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.3.4 Convenio entre la Caja de Asistencia Social de Santa Fe y de San Luis

Asunto Nº 11 – Proyecto de ley del Poder Ejecutivo por el cual se aprueba el convenio suscripto entre la Caja de Asistencia Social– Lotería de Santa Fe y la Caja Social de la Provincia de San Luis (comercialización del juego denominado “Quini Seis”). (Mensaje Nº 2365 – Expte. Nº 8247 – P.E.).

· 
A las comisiones  de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.3.5 Convenio entre el Gobierno de la Provincia y la Federación de Cooperadoras Escolares

Asunto Nº 12 – Proyecto de ley del Poder Ejecutivo por el cual se aprueba el convenio celebrado entre el Gobierno de la Provincia y la Federación de Cooperadoras Escolares de Reconquista “Ernestina P. de Ittig” (servicio de comedor escolar bajo el sistema de cocina centralizada). (Mensaje Nº 2366 – Expte. Nº 8248 – P.E.).

· 
A las comisiones de Educación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.3.6 Contrato de prestación de servicios médico asistenciales por accidentes de trabajo

Asunto Nº 13 – Proyecto de ley del Poder Ejecutivo por el cual se aprueba el contrato de prestación de servicios médico–asistenciales por accidentes de trabajo, celebrado entre el Ministerio de Educación de la Provincia y el I.A.P.O.S. (Mensaje Nº 2367 – Expte. Nº 8249 – P.E.).

· 
A las comisiones de Educación, de Salud Pública y Asistencia Social, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.4 Proyectos de los señores diputados

3.4.1 Creación del Programa de Evaluación Auditiva Escolar

Asunto Nº 14 – Proyecto de ley de la señora diputada Villalba por el cual se crea el “Programa de Evaluación Auditiva Escolar”. (Expte. Nº 8257 – U.C.R.).

· 
A las comisiones de Educación, de Salud Pública y Asistencia Social, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.4.2 Deudas de Bomberos Voluntarios de Casilda con la  (DiPOS) Residual

Asunto Nº 15 – Proyecto de ley del señor diputado Alvarez, J. por el cual se condona la deuda que mantiene la Asociación Bomberos Voluntarios de Casilda con la Di.P.O.S. Residual. (Expte. Nº 8258 – U.C.R.).

· 
A las comisiones de Promoción Comunitaria, de Obras y Servicios Públicos, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.4.3 Rebrote de fiebre aftosa en nuestro país

Asunto Nº 16 – Proyecto de resolución de los señores diputados Bermúdez y Grbavac por el cual solicitan se recabe información al P.E.N. respecto de las causas que produjeron la pérdida del Status Sanitario de País Libre de Aftosa sin Vacunación. (Expte. Nº 8238 – P.J.).

· 
A las comisiones de Agricultura y Ganadería y de Industria y Comercio.

SR. BERMÚDEZ.– Pido la palabra.

Solicito que este proyecto firmado junto con el señor diputado Grbavac sea tratado con carácter preferencial dentro de tres sesiones.

Muy brevemente quiero expresar los motivos por los cuales hago esta solicitud. Se trata de un proyecto que lo tenemos preparado desde hace mucho tiempo, pero no lo presentamos. Santa Fe es la provincia a la que menos le interesa que haya aftosa; aquí hay muchos frigoríficos que viven y funcionan con la cuota Hilton de exportación. Con mucha preocupación, desde agosto del año pasado, manejábamos una información que no se escapa a los que corren por el mundillo del sector ganadero. Esta información indicaba que desde Paraguay se habían importado varios miles de vacunos cuando estaba prohibido dicha importación, cuando después de muchísimo tiempo habíamos conseguido el status que nos abrió las puertas del mercado asiático, incluso del japonés.

Hoy, en vísperas de la llegada de una misión norteamericana que va a estar los próximos días en el país, lamentablemente tenemos que confirmar –aunque aún oficialmente no se la admita– que Argentina volverá a su status anterior, lo cual provocará seguramente el empeoramiento de las condiciones en las que se encuentran muchos de nuestros frigoríficos, por qué no nombrarlos, el Friar de Reconquista, Hughes en el sur de la Provincia y el Casilda, en el cual –todos ustedes habrán visto– el conflicto seguramente se va a profundizar con esa nueva condición que va a tener el país. Es probable que perdamos los embarques de cuotas Hilton hacia Estados Unidos y Canadá.

Por ello es que con datos muy precisos, en su momento le hemos hecho llegar desde esta Provincia al señor presidente de la Nación, información que corre –como decía antes– en el ambiente ganadero.

Es una información muy concreta que involucraba a una firma muy importante, consignataria de ganado de nuestro país, Colombo y Magliano que tiene una base en Paraguay y desde allí se traería la hacienda de contrabando hacia una estancia de la provincia de Formosa. Esa estancia se llamaría “La Emilia” que sería propiedad de esa familia y tiene embarcadero al cual llegaban las “chatas” provenientes del Paraguay. Supuestamente también irían los animales a otra estancia, la Monteagudo que estaba alquilada por esa firma.

Presuntamente esas transacciones en su mayoría serían ilegales. La hacienda se llevaría a dos estancias de la provincia de Formosa y previa legalización en dicho lugar, era luego redistribuida por todo el país. Por eso, los focos de aftosa son numerosos y cada día se blanquean más. Hoy todos sabemos que en las provincias de Santa Fe, Buenos Aires y Córdoba son numerosísimos los focos de esta enfermedad. Reitero, en su momento le hicimos llegar desde esta Provincia al señor presidente de la Nación información de quienes supuestamente estaban comprando esa hacienda en el Paraguay, que sería el señor Rodmei Fannel, representante de la empresa Colombo y Magliano y que quien estaría en Formosa en representación de esa empresa era el ingeniero agrónomo Carlos Meyer, que es un hombre que tiene una muy estrecha vinculación con miembros del Poder Ejecutivo Nacional. Por ello, ante la gravedad de la situación que en estos días se está por declarar –ante la vista de un Secretario de Agricultura y Ganadería de la Nación que busca por todos los medios su reconfirmación más que aceptar la realidad de lo que todo el mundo ganadero sabe que va a ocurrir–, es que hacemos este pedido de informes, sabiendo que a veces los pedidos de informes al Poder Ejecutivo Nacional no son motivo de discusión en esta Cámara.  Nos animamos a hacerlo porque  esta declaración que en los próximos días se va a dar, va a provocar un tremendo perjuicio a la industria frigorífica de la Provincia de Santa Fe y habrá muchos más desocupados a partir –seguramente– del cierre de otros establecimientos frigoríficos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Bermúdez.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.4.4 Control Nacional de fiebre aftosa vacuna

Asunto Nº 17 – Proyecto de declaración del señor diputado Giorgetti por el cual se declara la preocupación ante la reaparición, en diversas zonas del país, de la denominada “fiebre aftosa vacuna”. (Expte. Nº 8253 – P.J.).

· 
A la Comisión de Agricultura y Ganadería.

SR. GIORGETTI.– Pido la palabra.

Solicito que este asunto sea reservado para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Así se hará, señor diputado.

Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.4.5 II Encuentro de poetas del sur de Santa Fe

Asunto Nº 18 – Proyecto de declaración del señor diputado Grbavac por el cual se adhiere al “II Encuentro de Poetas del Sur de Santa Fe”, a desarrollarse en la localidad de Santa Isabel, departamento General López. (Expte. Nº 8259 – P.J.).

· 
A la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

3.4.6 Reconstrucción del puente sobre Arroyo Los Amores–tramo Villa Guillermina

Asunto Nº 19 – Proyecto de comunicación del señor diputado Sellarés por el cual solicita se proceda a la construcción del puente sobre el Arroyo Los Amores – Ruta Provincial 30, tramo Villa Guillermina ERP 89–S, departamento General Obligado. (Expte. Nº 8228 – P.J.).

· 
A las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda.

3.4.7 Ampliación del edificio escolar Nº 6215

Asunto Nº 20 – Proyecto de comunicación del señor diputado Sellarés por el cual solicita se dé curso favorable a la ampliación del edificio de la Escuela 6215 de Lanteri, departamento General Obligado. (Expte. Nº 8229 – P.J.).

· 
A las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda.

3.4.8 Reparación de puentes ubicados sobre ruta 295–S

Asunto Nº 21 – Proyecto de comunicación del señor diputado Sellarés por el cual solicita se proceda a la reparación total de los Puentes S/CDA. “El 13”, S/CDA. “5 + 500” y el S/Aº “El Rey”, ubicados sobre la Ruta Provincial 295–S, tramo ERP 32 Paraje km. 366, departamento General Obligado. (Expte. Nº 8230 – P.J.).

· 
A las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda.

3.4.9 Subsidio para la Biblioteca Popular Ambiental y Ecológica de Rosario

Asunto Nº 22 – Proyecto de comunicación del señor diputado Bermúdez por el cual solicita se tramite la entrega de un subsidio para la adquisición de la casa propia a la Biblioteca Popular Primera Ambiental y Ecológica de Rosario. (Expte. Nº 8231 – P.J.).

· 
A las comisiones de Cultura y Medios de Comunicación Social y de Presupuesto y Hacienda.

3.4.10 Agencias de Lotería de Santa Fe y Rosario

Asunto Nº 23 – Proyecto de comunicación de los señores diputados Zogbi, D’Ambrosio, Ritter y Tate por el cual solicitan un informe detallado de las agencias y sub agencias de venta de lotería, quiniela y raspadita radicadas en las ciudades de Santa Fe, Rosario y Reconquista a fecha 31–12–98/99/00. (Expte. Nº 8232 – B.R.A.).

· 
A las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.4.11 Plantas de tratamiento de efluentes en la ciudad de Rafaela 

Asunto Nº 24 – Proyecto de comunicación de los señores diputados Ritter y Zogbi por el cual solicitan informe respecto de los sistemas a adoptar ante el posible inicio de la construcción de las Plantas de Tratamiento de Efluentes de las Empresas Agrupadas en la Unión Transitoria de Empresas (UTE), que vuelcan sus efluentes al Canal Norte de Rafaela. (Expte. Nº 8233 – B.R.A.).

· 
A las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Salud Pública y Asistencia Social.

3.4.12 Acceso Guardia Rural desde Autopista Santa Fe–Rosario 

Asunto Nº 25 – Proyecto de comunicación de los señores diputados Ritter y Tate por el cual solicitan se arbitren los medios para facilitar el acceso de la Guardia Rural "Los Pumas" a la Autopista Santa Fe–Rosario, en jurisdicción de Coronda, departamento San Jerónimo. (Expte. Nº 8234 – B.R.A.).

· 
A las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.4.13 Subsidio a Comuna de Campo Andino

Asunto Nº 26 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Cavigiuri por el cual solicita se otorgue un subsidio mensual a la Comuna de Campo Andino con motivo del traslado de (12) alumnos a Laguna Paiva y Emilia, para el cursado del Polimodal. (Expte. Nº 8239 – P.J.).

· 
A las comisiones de Educación y de Presupuesto y Hacienda.

3.4.14 Horas cátedras para el Instituto Superior Nº 9195 “Cruz Roja Argentina”

Asunto Nº 27 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Cavigiuri por el cual solicita se proceda a otorgar (32) horas cátedra función 40, al Instituto Superior Particular Incorporado 9195 “Cruz Roja Argentina”, Anexo San Cristóbal. (Expte. Nº 8240 – P.J.).

· 
A las comisiones de Educación y de Presupuesto y Hacienda.

3.4.15 Actualización de límites en la ciudad de Santa Fe

Asunto Nº 28 – Proyecto de comunicación del señor diputado Zogbi por el cual solicita se proceda a actualizar los límites de la ciudad de Santa Fe, establecidos por la ley sancionada el 25 de agosto de 1874. (Expte. Nº 8241 – B.R.A.).

· 
A la Comisión Bicameral Permanente de Límites.

3.4.16 Reparación  del edificio del Archivo General de la Provincia

Asunto Nº 29 – Proyecto de comunicación del señor diputado Zogbi por el cual solicita se proceda a reparar integralmente la casona que ocupara el Brigadier General Estanislao López, edificio donde funciona el Archivo General de la Provincia. (Expte. Nº 8242 – B.R.A.).

· 
A las comisiones de Cultura y Medios de Comunicación Social y de Presupuesto y Hacienda.

3.4.17 Informes sobre Decreto 2353/97

Asunto Nº 30 – Proyecto de comunicación del señor diputado Cecchi por el cual solicita informes respecto de la actuación de los profesionales contratados en cumplimiento del Decreto 2353/97 (determinación de las actualizaciones de los contratos en mora). (Expte. Nº 8243 – F.P.S.).–

· 
A las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

SR. CECCHI.– Pido la palabra.

De acuerdo con lo convenido en la Comisión de Labor Parlamentaria, solicito que este proyecto sea tratado con carácter preferencial con dictamen de comisión dentro de dos sesiones.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Cecchi.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.4.18 Ley de Emergencia Económica Nº 11696

Asunto Nº 31 – Proyecto de comunicación del señor diputado Paganini por el cual solicita se informe si durante la vigencia de la Ley 11.696 (Emergencia Económica), se han embargado fondos del Estado Provincial. (Expte. Nº 8250 – P.J.).–

· 
A las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

3.4.19 Ley Nacional 22913 (Emergencia Agropecuaria)

Asunto Nº 32 – Proyecto de comunicación de los señores diputados Paganini y Ugalde por el cual solicitan se gestione ante el P.E.N., se reconozca a los productores que se encuentran excluidos, por contar con seguros de especial cobertura ante siniestros, de los beneficios establecidos por la Ley Nacional 22.913 ( Emergencia Agropecuaria). (Expte. Nº 8251 – P.J.).–

· 
A la Comisión de Agricultura y Ganadería.

3.4.20 Plan sanitario de vacunación

Asunto Nº 33 – Proyecto de comunicación del señor diputado Giorgetti por el cual solicita se interceda ante el SENASA, a fin de garantizar la normal provisión de vacunas contra la denominada “fiebre aftosa”. (Expte. Nº 8252 – P.J.).

· 
A la Comisión de Agricultura y Ganadería.

SR. GIORGETTI.– Pido la palabra.

Solicito que este asunto sea reservado para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Así se hará, señor diputado.

Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.4.21 Proyecto económico denominado “Combustible Biodiesel”

Asunto Nº 34 – Proyecto de comunicación del señor diputado Giorgetti por el cual solicita se conforme con organismos oficiales, universidades e instituciones intermedias, un equipo de estudio tendiente a definir un proyecto económico para la fabricación y provisión del denominado combustible biodiesel. (Expte. Nº 8254 – P.J.).

· 
A las comisiones de Agricultura y Ganadería y de Industria y Comercio.

SR. GIORGETTI.– Pido la palabra.

Señor presidente, solicito para este asunto, una preferencia para la próxima sesión. Esta iniciativa trata sobre un estudio tendiente a definir un proyecto para la fabricación del denominado combustible biodiesel.

En la mañana de hoy he participado de un día de campo que el INTA de Oliveros organizó bajo el título “Lo hacemos para usted”, donde se habló de la tecnología para mejorar la producción, de la biotecnología para la protección de maíz, soja –en cuanto a calidad de semillas y estructura–, contra insectos, y además se hizo una demostración sobre este proyecto. Es una iniciativa que creemos que será de gran impacto porque va a permitir tomar de la misma soja el primer filtrado –que es un aceite– para incorporarlo como combustible.

Es un proyecto que debemos acompañar porque es de mucho interés ya que va a redundar en los bolsillos de nuestros productores. Además quiero destacar la importancia del día de hoy en Oliveros, en soledad, pero fue muy importante todo lo que se discutió y analizó. Además creo que existe preocupación por parte de los ingenieros que participaron de esa reunión, pero debemos hacer un proyecto en el sentido de que se ha bajado el 27% del presupuesto del INTA a nivel nacional y creo que –en definitiva– todo lo que ellos vuelcan al agro y a la producción agrícola es de tal impacto que se debería rever en cierta medida, así que reitero el pedido de tratamiento preferencial para la próxima sesión.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción de tratamiento preferencial.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.4.22 Preservación del inmueble perteneciente al Ferrocarril Belgrano

Asunto Nº 35 – Proyecto de comunicación del señor diputado Giorgetti por el cual solicita se gestione a los organismos nacionales correspondientes y ante la posibilidad de concesionamiento y/o venta de inmuebles del Ferrocarril Belgrano, que los mismos sean prioritariamente para organismos públicos. (Expte. Nº 8255 – P.J.).

· 
A las comisiones de Transporte y de Cultura y Medios de Comunicación Social.

SR. GIORGETTI.– Pido la palabra.

Solicito tratamiento preferencial para la próxima sesión del proyecto recientemente leído y quiero contar un secreto, si usted me lo permite, señor presidente.

Me parece que nos vendieron la estación del Ferrocarril Belgrano. Esta Cámara en el año ’97 aprobó un proyecto de mi autoría donde pedía que la administración de todo el complejo del Ferrocarril Belgrano se realice directamente en ese edificio que es un pedazo de la historia misma de Santa Fe, que hoy no embellece por el estado de abandono en el que está y que con un presupuesto que –creo– no pasa los 100 mil pesos anuales se podría tener bien iluminado y conservado para la historia misma de la ciudad capital y de nuestra Provincia.

Considero –y por eso digo que es un secreto– que debemos investigar porque me parece que esto va a terminar siendo un hipermercado o algo así. Aprobado esto, creo que tenemos que ponernos a trabajar para que ello no suceda y antes de que este secreto se haga realidad, deberíamos interponernos para evitar el traspaso a manos de una empresa –me contaron por ahí– que tiene nombre de un “elefante”, para que realmente lo podamos seguir teniendo en nuestra ciudad de Santa Fe.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Giorgetti.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.4.23 Aprovechamiento de la leña como energía eléctrica

Asunto Nº 36 – Proyecto de comunicación del señor diputado Sellarés por el cual solicita se proceda a impulsar y apoyar el proyecto agroindustrial, referido a la posibilidad de aprovechar la leña como generadora de energía eléctrica en el Norte santafesino. (Expte. Nº 8260 – P.J.).

· 
A las comisiones de Agricultura y Ganadería y de Obras y Servicios Públicos.

3.5 Proyectos del Senado

Asunto Nº 37 – Proyecto de ley venido en revisión por el cual se aprueba el Acuerdo Bilateral suscripto  entre el Gobierno Nacional y la Provincia (Pacto Fiscal). (Mensaje Nº 2360 – Expte. Nº 8256 – P.E.R.).

· 
A las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.

Solicito que este proyecto sea tratado con carácter preferencial, con dictamen de comisión, en la próxima sesión, tal como lo acordáramos en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Ugalde.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

3.6 De los particulares

Asunto Nº 38 – El señor Carlos Alfredo Farina comunica causas de su interés radicadas en sede judicial. (Nº 607/00).

· 
A la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Asunto Nº 39 – La señora Francisca Gutiérrez de Giraudo remite nota sobre denuncias. (Nº 615/01).

· 
A la Comisión de Derechos y Garantías.

3.7 Asuntos entrados fuera de lista

3.7.1 Homenaje a la mujer (sesión especial)

SRA. BRODA.– Pido la palabra.

Solicito se dé entrada al proyecto que elaboramos en forma conjunta todas las diputadas de esta Cámara, sin distinción de partidos políticos, que consiste en proponer un homenaje a realizar en una sesión especial a designar, a las mujeres santafesinas que hayan contribuido con su trabajo y esfuerzo al progreso y bienestar general.

Me interesa destacar que este proyecto se gestó a partir de una iniciativa de la señora diputada Alicia Tate quien propuso distinguir a las mujeres científicas e investigadoras de nuestra Provincia que tuvieran una labor destacada y elegidas por sus propios pares. El argumento era que el científico es normalmente un ámbito donde no es tradicional distinguir a mujeres. A partir de esa idea, a instancias de la diputada Meotto, comenzamos a trabajar con las diputadas y decidimos ampliarlo, porque si bien consideramos que es muy importante el planteo de la diputada Tate, nos pareció también justo incluir a todas las mujeres o mejor dicho a representantes de todas las mujeres que contribuyen silenciosamente desde lugares humildes a crear un mundo de trabajo y que merecen un reconocimiento.

Es así como decidimos incluir a representantes del vecinalismo y a mujeres que trabajan en comedores comunitarios, es decir, que contribuyen desde la labor humilde de todos los días a mejorar el bienestar general, por eso decidimos poner a presidentas comunales e intendentas quienes al frente de su comunidad luchan todos los días con la cruda realidad que les toca muchas veces enfrentar.

Incluimos a las maestras que desde condiciones desfavorables, son las que les dan los valores y los conocimientos a los niños, que seguramente son la única arma que tendrán para enfrentar el futuro.

También incluimos a las mujeres que se destacaron en la cultura y el deporte y que muchas veces, por sus méritos, como dije antes, nos han puesto en los titulares de los diarios del país y del mundo. Y por supuesto, volviendo al proyecto original, a las científicas e investigadoras de labor destacada.

Reitero, hoy simplemente pedimos a nuestros pares la aprobación de este proyecto, más adelante se hará la selección de los nombres y en una sesión especial se otorgarán las distinciones. Es de suponer que más allá del homenaje a la persona que lo recibe, esta distinción le significa una valoración que le hace la sociedad, y muchas veces, un simple homenaje funciona como disparador para seguir generando más acciones positivas.

Por todo esto es que presentamos este proyecto, como el reconocimiento a todas las mujeres que de una forma o de otra, desde lo más humilde hasta lo más importante, en lo científico o en lo profesional, merecen el reconocimiento de todos nosotros como sociedad. Además, de acuerdo a lo resuelto en la Reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria, solicito que se reserve en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

Ahora sí, ya fuera del proyecto, aprovechando el día de la mujer quiero dar la bienvenida a la nueva diputada que vamos a tener, con lo cual las mujeres volvemos a recuperar el cupo femenino en esta Cámara luego de haberlo perdido con la renuncia de la diputada Gastaldi.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Debería haberle hecho firmar el proyecto como adherente…

SRA. BRODA.– Puede ser...

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo se le dará entrada quedando reservado.

· Asentimiento.
3.7.2 Preservación de fuentes de trabajo en la planta General Motors

SR. BULLRICH.– Pido la palabra.

Solicito se dé ingreso a un proyecto de comunicación, pedido de informes, referido a cesantías en la empresa General Motors. 

Queremos saber si la Provincia ha firmado algún convenio o acta  de compromiso antes o después de haber comprado los vehículos, conforme se anunció en este recinto en el momento de haberse sancionado la ley. Además solicito, para el mismo una preferencia para dentro de una semana.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada, con giro a la Comisión de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión.

· Asentimiento. 

SR. PRESIDENTE (Hammerly).–  Se va a votar la moción de preferencia formulada por el diputado Bullrich.

· Resulta afirmativa.

3.7.3 Instalación de timbres luminosos en transporte público de pasajeros

SRA. FORESI.– Pido la palabra.

Solicito se dé ingreso a un proyecto de comunicación de mi autoría y del señor diputado Di Pollina, por el cual solicitamos al Poder Ejecutivo que, a través de los organismos correspondientes, invite a las comunas y municipalidades a requerir de las empresas de transportes la colocación de luces en los timbres de los ómnibus, para beneficio de la comunidad sorda e hipoacúsica. No olvidemos que ésa fue una de las principales demandas que tuvimos en oportunidad de realizar “Diputados por un día” con chicos con esta discapacidad.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada, con giro a las comisiones de Transporte y de Asuntos Comunales.

· Asentimiento.

4 Incorporación de nanci strauss como diputada

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Obra en Secretaría una nota elevada por la señora Nanci Graciela Strauss. Por Secretaría se dará lectura.

· Se lee:

Santa Fe, 6 de marzo de 2001

Al Señor presidente de la

Cámara de Diputados

Arq. Hammerly

SU DESPACHO. 

De mi consideración:

Atento a la renuncia presentada por el diputado provincial Carlos Delcio Funes y en razón de las normas legales vigentes, solicito la incorporación a esa H. Cámara, en la próxima sesión. Adjunto documentación remitida por el Tribunal Electoral, la que acredita mi condición de tercer reemplazante suplente en caso de renuncia.

Salúdole atentamente.

Nanci Graciela Strauss


                 D.N.I. 13.052.953


SR. ESQUIVEL.– Pido la palabra.

Solicito un breve cuarto intermedio para que la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General se expida mediante dictamen sobre la incorporación de la diputada Strauss de conformidad al artículo 50 de nuestro Reglamento.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el diputado Esquivel.

· 
Resulta afirmativa.

· Eran las 16 y 10

· Siendo las 16 y 22, dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se reanuda la sesión.

SR. ESQUIVEL.– Pido la palabra.

La Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General ha producido el dictamen del caso de conformidad al artículo 50 de nuestro reglamento interno, el que solicito se dé lectura por Secretaría.

· Se lee:

Señores diputados:

Vuestra Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General ha considerado el diploma de la Señora Diputada Nanci Graciela Strauss, encontrando que la misma reúne las calidades del artículo 33 de la Constitución Provincial, para el cargo de diputada provincial, no existiendo ninguna de las incompatibilidades del artículo 52 de la Carta Magna, ni impugnación alguna, os aconseja le prestéis aprobación al mismo.

Sala de la comisión, 08 de marzo de 2001.

D’Ambrosio – Becker – Esquivel – Meotto – Favario – Di Pollina – Migno – Barrera – Strada – Dalla Fontana – Reutemann

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración del Cuerpo el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

· 
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consecuencia, invito a la señora Nanci Graciela Strauss a prestar el juramento de ley.

· Puestos de pie la Cámara y el público presente la señora Nanci Graciela Strauss jura por Dios, la Patria y los Santos Evangelios. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a la señora diputada Strauss a ocupar la banca correspondiente para continuar con el desarrollo de la sesión, pero antes pongo a consideración del Cuerpo un breve cuarto intermedio para que la misma pueda saludar a familiares y amigos presentes.

· Resulta afirmativa.

· Eran las 16 y 25.

· Siendo las 16 y 38, dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con quórum legal damos por finalizado el cuarto intermedio y se reanuda la sesión.

5 HOMENAJEs

5.1 AL Día Internacional de la mujer

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– De acuerdo a la convenido en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria corresponde rendir homenaje en el día de la Mujer. 

Tiene la palabra la señora diputada Alicia Tate.

SRA. TATE.– Gracias, señor presidente. 

Voy a ser muy breve, en virtud de que creo que debemos alejarnos de los discursos ampulosos y acercarnos, como solemos decir los radicales, a lo efectivo y conducente. Por eso, lo único que quiero plantear es una exhortación, fundamentalmente dirigida a los señores senadores, para que los proyectos de ley, a los que por unanimidad dimos sanción en esta Cámara de Diputados el año pasado, sean aprobados a la mayor brevedad y promulgados por el Poder Ejecutivo Provincial. 

Me refiero fundamentalmente a un proyecto que creo que es de real importancia: el relacionado al Programa de Salud Reproductiva o Procreación Responsable. 

En otro orden de cosas, señor presidente, conociendo su habitual generosidad y amplitud de criterio, reiterando los conceptos que he manifestado hacia su persona, dada su habitual consideración para conmigo y con los demás integrantes de esta Cámara de Diputados, quiero plantear una situación que me ha preocupado durante todo el año transcurrido y en el cual he hecho ingentes esfuerzos para tratar de adecuar mi sexo a la credencial que esta Cámara de Diputados me ha otorgado, pero han sido infructuosos y no lo he logrado. 

Por lo expresado solicito que la Presidencia interceda ante la Secretaría que corresponda para que se me otorgue una credencial de “diputada” provincial, ya que aquella con la que cuento es de “diputado” provincial.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Podríamos proponer que sea de color rosado…

· Risas.

SRA. TATE.– Puede ser de cualquier color, pero que diga “Diputada Provincial”.

SRA. BAUDÍN.– Pido la palabra.

La participación de la mujer enriquece, da otra visión de la realidad que si bien no es contradictoria con la visión del hombre permite que se planteen cuestiones que de no estar ella presente, difícilmente puedan ser consideradas, tratadas y solucionadas por el conjunto. Este recinto es un claro ejemplo de ello, porque han sido mujeres legisladoras las que han planteado temas como el de la violencia familiar, hoy ley vigente en nuestra Provincia.

Desde las barras las mujeres de distintos sectores sociales, políticos y de organizaciones no gubernamentales empujaron el proyecto de procreación responsable –iniciativa del compañero de bloque Eduardo Di Pollina que fue enriquecido con el aporte de legisladores y legisladoras de distintas bancadas de este Cuerpo– que cuenta hoy con media sanción legislativa.

Estos ejemplos ratifican la visión que pujantes mujeres de nuestra patria tuvieron durante el pasado siglo. No sería justo dejar de mencionar algunos hitos esenciales de la presencia de la mujer en nuestra Nación: en las luchas por la independencia, las niñas de Ayohuma, Juana Azurduy y Manuela Pedraza; en el ámbito de la educación, Juana Manzo, Olga y Leticia Cossettini; en el campo de la medicina, la primera médica Cecilia Grierson; en la militancia socialista, Carolina Muzilli, y muy especialmente las batalladoras incansables en este terreno, las inolvidables Alicia Moreau de Justo y Eva Duarte de Perón.

A pesar de los logros producidos, fundamentalmente en los períodos democráticos, las mujeres todavía encuentran muchos obstáculos tanto de índole material como cultural para hacer compatible su vida en el ámbito de lo público con su vida familiar y para ser aceptada en trabajos calificados o considerados tradicionalmente masculinos, así como para desempeñar actividades políticas y sindicales entre otras.

Para que las mujeres accedan a la igualdad de oportunidades no sólo hace falta profundizar y completar el desarrollo normativo del principio de igualdad sino también modificar las actitudes, comportamientos, formas de vida y estructuras sociales que impiden a las mujeres el libre desarrollo de su personalidad y su participación activa en el trabajo, la cultura y la política.

Esto es así porque en nuestra sociedad, culturalmente, la mujer tiene un valor secundario, esta es una problemática de la relación entre los hombres, que viene determinada desde milenios por un sistema patriarcal. Modificar esta relación es sumamente complejo, pero también es cierto que con el tiempo ha de ser modificado, porque no llegaremos nunca a la construcción de una sociedad totalmente libre si no conseguimos la igualdad real en el seno de la misma.

Feliz día a todas las mujeres de mi país, especialmente a las que cada día con su trabajo tratan de construir un mundo mejor.

Gracias señor presidente.

· Aplausos.

SRA. BECKER.– Pido la palabra.

Los derechos de la mujer en la Argentina han ido evolucionando desde la Constitución de 1853 que establece la igualdad de todos los habitantes de la Nación, pasando por distintas leyes que fueron abriéndonos las puertas para comenzar un camino difícil en busca de una plena e igualitaria participación de las mujeres en la vida social, política, económica y cultural del país. Hasta llegar a nuestros días, donde no puedo dejar de mencionar el decreto del Poder Ejecutivo Nacional que ha ampliado la ley de cupo; ley de cupo tan discutida pero para nosotras tan necesaria ya que nos permite acceder a los espacios de poder y de decisión desde los cuales trabajamos para mejorar la sociedad en la que vivimos. No batallamos para transitar solas este camino, queremos compartir responsablemente entre mujeres y varones un nuevo contrato social que nos permita luchar codo a codo por una sociedad más justa y solidaria, para eso necesitamos lograr el reconocimiento pleno de los derechos ciudadanos de las mujeres. 

Por último, quiero dejar nuestro reconocimiento a las mujeres prestigiosas y reconocidas que son las caras visibles de las luchas para reivindicar los derechos de la mujer, pero también a las mujeres silenciosas y anónimas sin cuyo acompañamiento sería imposible llevar a cabo estos procesos de transformación de la legislación y de la sociedad argentina.

· Aplausos.

SRA. MEOTTO.– Pido la palabra.


Señor Presidente: hoy ocho de marzo se conmemora internacionalmente el Día de la Mujer.


Recordar a esas mujeres que lucharon para mejorar las condiciones laborales a las que eran sometidas, es nuestra obligación para darle continuidad ininterrumpida a la defensa de las conquistas obtenidas. Trabajamos para lograr la igualdad real de derechos y obligaciones de la mujer y el hombre en una sociedad que intenta cercenar derechos de mujeres, niños, jovenes, trabajadores, ancianos, discapacitados, pobres y cuantas otras expresiones de nuestro pueblo.


Somos mujeres que tomamos el ejemplo y bandera de Eva Perón por ser ella quien primero luchó, creó conciencia en el pueblo y concretó después derechos irrenunciables que hoy poseemos y que antes de Evita eran negados.


No queremos más derechos que nadie, pero tampoco menos que nadie, nacimos en un movimiento que luchó y lucha por la igualdad y la justicia social.


Hoy es nuestra intención reconocer algunas de las tantas mujeres que con su labor silenciosa marcan un ejemplo de honradez, capacidad, constancia en las tareas que desarrollan, coraje en los emprendimientos y corazón para entregar todo el sentimiento que merece nuestro prójimo para comprenderlo.


Todas las mujeres legisladoras de esta Honorable Cámara de Diputados, nos pusimos de acuerdo por encima de todas las expresiones políticas para convocar a una sesión especial donde se pueda reconocer a esas mujeres que tanto hacen diariamente por la conquista de la igualdad.


Es nuestro propósito continuar esta lucha y entonces podremos decir que no habrá privilegios que resistan, enemigo que nos detenga, ni intereses mezquinos que nos dominen.


Debemos seguir trabajando para sostener las conquistas obtenidas y firmes para obtener las que nos restan. Hoy más que nunca tenemos que ser protagonistas y no expectadoras de las carencias sociales y políticas, por ser nosotras parte de la fuerza moral que necesita nuestro pueblo para encontrarse con la esperanza de una vida mejor que vive en cada una de nuestras mujeres y hombres de nuestra patria.


Que la igualdad, justicia y libertad sean para nosotras y las generaciones futuras una realidad permanente. Gracias señor Presidente.

· Aplausos.

SRA. FORESI.– Pido la palabra.

Voy a hacer una reflexión muy corta, muy personal y les quiero hacer un homenaje a todas las mujeres y con estas palabras quiero agradecer el poder trabajar con todas las legisladoras que están aquí en esta Cámara.

Mi mundo de trabajo transcurrió siempre en el mundo de la educación y eso para mí fue una pasión. Creo que eso transformaba mi vida en el centro de un lema determinado y no había otras cosas que podían existir.

Al ingresar al mundo de este trabajo me di cuenta que eran tantas las demandas, tantos los temas que se podían tocar, tantas las necesidades de otros, que realmente me di cuenta que el rol de la mujer legisladora es altamente democratizador porque se involucra emocionalmente y mucho con todo lo que proyecta, ya que es bien sabido que por su condición es la correa transmisora de sentimientos. Es así como habiendo sido durante muchos años objeto –porque las leyes eran normadas por hombres– al efectuarse el tránsito de objeto a sujeto me involucré en el mundo del trabajo, como bien dijo la diputada Meotto, más allá de los partidos políticos.

He tenido la oportunidad de trabajar con legisladoras de los distintos partidos políticos y ha sido realmente un trabajo fructífero. En lo personal he podido crecer mucho y aprender de cada una de ellas. Creo que el hecho de que la doctora Nanci Strauss haya jurado como diputada hoy en el día de la mujer, tiene que ser para nosotros todo un símbolo y por eso agradezco a todos el poder compartir este espacio. 

· Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En realidad, el rendir el homenaje nos corresponde a nosotros, los hombres, y es por eso que en nombre del Cuerpo esta Presidencia se va a permitir hacer entrega de un presente.

· El Señor Presidente hace entrega personalmente de un arreglo floral a cada una de las señoras diputadas.

· Aplausos.

6 tratamientos sobre tablas 

6.1 Fiebre aftosa vacuna

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se encuentra reservado el proyecto de declaración (expte. 8253) que refiere a la preocupación por la reaparición en diversas zonas del país, de la Fiebre Aftosa Vacuna.

Por Secretaría se dará lectura.

· Se lee: 

 EÍ "dFiebre aftosa vacuna" 
PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia declara su preocupación ante la reciente reaparición, en distintas zonas de la República Argentina de la denominada “fiebre aftosa vacuna”, luego de haber sido declarado en noviembre pasado por la Organización Internacional de Epizootias a nuestro país como “libre de aftosa sin vacunación”. Asimismo se insta a los organismos de controles nacionales específicos en la materia, a extremar las medidas precautorias a fin de evitar su propagación y efectuar las investigaciones respectivas, con el fin de establecer las responsabilidades que eventualmente competen para cada organismo en cuestión.

Fundamentos del autor del proyecto

Señor Presidente:

Con preocupación vemos que distintas zonas de nuestro país, y con posterioridad a un primer ingreso de fiebre aftosa vacuna en el norte de nuestro territorio, actualmente se ha extendido a varias zonas, especialmente ganaderas, de este enorme flagelo para nuestra ganadería. Lo que al principio pareció una pequeña introducción de ganado afectado en la zona del límite entre Formosa y Paraguay, actualmente y a pesar de ciertas restricciones establecidas por el SENASA. en el sentido de evitar el movimiento de rodeos, tal como lo decimos arriba el mal se encuentra en muchas zonas del país.

La situación es doblemente preocupante, toda vez que la Organización Internacional de Epizootias, luego de una visita técnica a nuestro país declarara en noviembre pasado el status de “país libre de aftosa sin vacunación” con los beneficios que esta categorización traía implícito para la colocación de nuestras carnes en el exterior, especialmente en la Comunidad Económica Europea, a la luz de la proliferación en esta última del denominado “mal de la vaca loca”. Han pasado solamente cuatro meses desde esta declaración y pareciera que nuestro país, en una peligrosa actitud de falta de control por parte de los organismos nacionales respectivos, ha alcanzado rápidamente la categoría de “ país sucio”.

Es por ello que se insta a que los organismos de control que correspondan a nivel nacional, efectúen las investigaciones necesarias a fin de determinar prontamente los distintos grados de responsabilidad de cada área en cuestión, y se proceda a establecer las medidas correctivas y ejemplificadoras que esta compleja situación requiere.

Jorge Giorgetti

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración.

SR. GIORGETTI.– Pido la palabra.

Hemos escuchado en esta Cámara que cuando el señor diputado Bermúdez pedía una preferencia, con motivo de este rebrote de fiebre aftosa, está todo muy claro, pero tendríamos que llegar a algunas conclusiones para ver de qué manera esto se puede resolver o por lo menos se pueda encontrar a los responsables. Parecería ser que las causas donde se debería esclarecer esto lamentablemente están muy demoradas.

Por otra parte todos sabemos que también fallaron los controles internos, sabemos que las vacas no vuelan, que hay que transportarlas y sobre camiones, bastante difíciles de ocultar, y han transitado por gran parte del territorio nacional incluidas nuestra provincia, Misiones, Corrientes, Entre Ríos como así también parte de la provincia de Buenos Aires y La Pampa.

En realidad el problema es que a partir de ayer, a tres frigoríficos se les está impidiendo la venta de carne a Chile. Ellos son los de Hughes, Venado Tuerto y Casilda. No sea cosa, señor presidente, que también tengamos algunas sorpresas, en el sentido de que en las provincias de La Pampa o Buenos Aires haya frigoríficos que tengan venta al mismo lugar y que estando en las mismas condiciones, no sean cerrados, lo que en realidad no sería una sorpresa. Y si analizamos bien parece que debemos actuar rápidamente ante los responsables del organismo, a fin de que se expidan en un término perentorio sobre si Santa Fe es una provincia castigada y por qué  en otras provincias en las que existen frigoríficos exportadores y que también sufren el rebrote de fiebre aftosa, estos puedan seguir vendiendo afuera. 

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el tratamiento sobre tablas.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración el proyecto.

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

· Resulta aprobado.

6.2 Provisión de vacunas contra la fiebre aftosa

SR. PRESIDENTE (Hammerly).–  Se encuentra reservado en Secretaría un proyecto de comunicación por el que se solicita se interceda ante el SENASA. a fin de garantizar la normal provisión de vacunas contra la denominada Fiebre Aftosa.

Por Secretaría se dará lectura.

· Se lee:

 EÍ "cProvisión de vacunas contra la fiebre aftosa" 
PROYECTO DE COMUNICACIÓN
La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos que correspondan, interceda ante sus pares nacionales – SENASA – , a fin de garantizar la normal provisión de vacunas contra la denominada “fiebre aftosa” que afecta a nuestros rodeos,  necesitándose imperiosamente cumplimentar con la campaña de sanidad que impone la urgente vacunación de los mismos.

Fundamentos del autor del proyecto

Señor Presidente:

Resulta por todos conocido el grave problema que afecta a los rodeos de nuestra provincia, ante la eminencia del rebrote de la denominada fiebre aftosa, un mal que supuestamente se encontraba erradicado de nuestro país ante la recategorización del mismo como “libre de aftosa sin vacunación”, situación que ha perdido vigencia a la fecha ante la aparición de este endémico mal en todo el territorio nacional.

Actualmente el SENASA – Servicio Nacional de Sanidad y Calidad Agroalimentaria– ha presentado un nuevo plan sanitario contra la enfermedad, que consiste inicialmente en la vacunación de aproximadamente doce millones de cabezas de ganado, plan que no puede ser cumplimentado en tiempo y forma por cuanto las vacunas disponibles no alcanzan a satisfacer la demanda que dicho plan  exige.

Es por ello que se solicita se actúe con toda celeridad a efectos de determinar inicialmente la cantidad de vacunas que requeriría nuestra provincia de Santa Fe y con posterioridad garantizar a nuestros productores, las dosis necesarias para que los mismos puedan vacunar rápidamente a sus animales.

Por los motivos expuestos precedentemente, solicito a mis pares que aprueben el presente proyecto de comunicación.

Jorge R. Giorgetti

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción de  tratamiento sobre tablas.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración el proyecto.

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

· Resulta aprobado.

6.3 Sesión especial relativa al día internacional de la mujer

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se encuentra reservado en Secretaría para su tratamiento sobre tablas un proyecto de resolución por el cual se resuelve realizar una sesión especial en el período de sesiones ordinarias en homenaje al Día Internacional de la Mujer.

Por Secretaría se dará lectura.

· 
Se lee: 

 EÍ "rSesión especial relativa al día internacional de la mujer" 
la legislatura de la provincia 

resuelve:

1º.– Realizar el día 8 de marzo, fecha en que se conmemora el Día Internacional de la Mujer, una sesión especial de homenaje a las mujeres que contribuyen con su esfuerzo al progreso y al bienestar general.

2º.– En la referida sesión especial se destacará a mujeres: Vecinalistas (como símbolo de la mujer que trabaja diariamente junto a los vecinos de su barrio para mejorar la calidad de vida de todos); de comedores comunitarios que con su abnegada tarea, atienden diariamente a niños, jóvenes y también ancianos para acercarles alimentos que permitan sostener las necesidades nutritivas imprescindibles para vivir; Presidente Comunal o Intendente: con más años continuos o discontinuos en ejercicio de esas funciones; Maestras como ejemplo de dedicación en la enseñanza de valores y conocimientos que constituyen la base de crecimiento y formación de nuestros jóvenes; de la Cultura como ejemplo de mujeres que abrazaron como profesión la pintura, la poesía, la música, teatro, etc.; Deportistas que en distintas disciplinas se observan a diario mujeres que se destacan por los logros obtenidos, mujeres científicas e investigadoras santafesinas por su contribución al desarrollo de la ciencia en la Provincia, se destacarán  nombres de seis mujeres de esta actividad que propondrán para su consideración cada una de las seis instituciones universitarias o científicas que se desarrollen, Universidad Nacional del Litoral, Universidad Nacional de Rosario, Universidad Tecnológica Nacional, Dirección General de Ciencia y Técnica de la Provincia, CE.RI.DE. y CERIDER.

3º.– El reconocimiento establecido en el artículo 2º será entregado en el transcurso de la referida sesión especial, donde la distinción consistirá en un presente honorífico en la cual se destacará su actividad en beneficio de la comunidad.

4º.– Regístrese, comuníquese y archívese.

Fundamentos de los autores del proyecto

Señor Presidente:

Con motivo de conmemorarse el próximo 8 de marzo, el Día Internacional de la Mujer, nos vemos en la necesidad de proponer una sesión especial para efectuar tan merecido homenaje.

La lucha de las mujeres por la igualdad real de oportunidades en todos los ámbitos de la vida, nos seguirá convocando ininterrumpidamente.

En los avances hacia esa igualdad podemos citar lo establecido en el artículo 37º de la Constitución Nacional donde en su último párrafo expresa lo siguiente: “ La igualdad real de oportunidades de varones y mujeres para el acceso a cargos electivos y partidarios se garantizará por acciones positivas en la regulación de los partidos políticos y el régimen electoral”. También contamos con la Ley 23.179, sancionada el 8 de mayo de 1995 e incluida en nuestra Carta Magna en el artículo 75–inciso 22, con jerarquía Constitucional, sobre la eliminación de todas las formas de discriminación de todas las mujeres, como así también nuestros derechos que deben ser garantizados como lo establece el artículo 23 de la Constitución Nacional.

En el acto de conmemoración que proponemos para este año, hemos pensado en destacar a mujeres de distintas actividades que contribuyen con su esfuerzo al progreso y al bienestar general, es así como entre otras resaltar a mujeres que trabajan: en el vecinalismo en contacto directo con las necesidades de los pobladores del barrio al que pertenecen y que desarrollan su máximo esfuerzo en procura de encontrar mejoras que permitan encontrar una mejor calidad de vida; comedores comunitarios, labor que se inicia al amanecer con la copa de leche para niños que concurren a estos sitios y continúa hasta el anochecer cocinando y sirviendo alimentos que permitan nutrir a niños, jóvenes y adultos en lugares con carencias manifiestas; Presidentes Comunales o Intendentas, que con su labor al frente de una administración comunal o municipal, muestran a diario su capacidad para construir una comunidad en crecimiento, planificando y atendiendo las necesidades básicas de asistencia y salud; maestras, que diariamente acercan a nuestros niños y jóvenes, conocimientos y valores que los formen en la vida con el propósito de ser buenas personas y tener las bases indispensables para desarrollarse en el mundo laboral en que les toque vivir; de la cultura, hay quienes orientaron su profesión hacia la pintura o la escultura, otras hacia la poesía o la narración, el teatro o el baile, la música y el canto, etc. Pero que en cada una de ellas expresan sus conocimientos y sentimientos transformando sus obras en éxitos; Deportistas, que desde muy niñas inician esta actividad en distintas disciplinas algunas de ellas alcanzando, cuando jóvenes y/o adultas, un profesionalismo que en muchos casos ha sido destacado en los lugares más encumbrados del mundo, mujeres científicas e investigadoras, por la importancia que le atribuímos a la investigación para el desarrollo, en Santa Fe contamos con importantísimas Universidades y centros del CONICET, lo cual debe ser resaltado y valorado.

En el mundo desarrollado, donde los países acercan su realidad como consecuencia de la globalización, los pueblos que más crecen son aquellos que más invierten en Ciencia y Tecnología, en los cuales el sector científico transfiere esos conocimientos a empresas regionales para su producción y comercialización.

Sabemos que un homenaje es un acto, un día, es un momento, sin embargo para las personas y las instituciones los gestos de reconocimiento y valoración son motivadores; y construyen a partir de una jerarquización frente a la sociedad que les permita seguir siendo como son, seguir siendo mujeres laboriosas que no descansan un sólo día hasta ver hecho realidad los ideales de Igualdad y Justicia Social para la que iniciamos esta lucha, y para darle continuidad al ejemplo de grandes mujeres que en la Historia de nuestro país y en la del mundo nos marcaron el camino por el que hoy transitamos.

Por lo anteriormente expuesto, solicitamos a nuestros pares la consideración del presente proyecto para su aprobación.

Meotto – Cavigiuri – González – Schachner – Broda – Gutiérrez – Becker – Migno – Schpeir – Villalba – Baudín – Foresi – Tate – Venesia

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción de tratamiento sobre tablas.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración el proyecto.

SRA. MEOTTO.– Pido la palabra.

Señor presidente, se me ha informado que en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria se han introducido tres modificaciones al proyecto original que serían las siguientes: en el artículo 1º debe decir “realizar una sesión especial en conmemoración del Día Internacional de la Mujer, la que se llevará a cabo en oportunidad de realizarse la segunda sesión ordinaria del Cuerpo”. En el artículo 2º, renglón 4º se agrega “que se desempeñen en comedores comunitarios”. Y en el mismo artículo 2º se invierte el orden donde dice “presidentes comunales e intendentes” debe decir “intendentes y presidentes comunales” 

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el proyecto con las modificaciones acordadas.

· Resulta aprobado.

7 tratamiento preferencial de proyectos

7.1 Partidas poder judicial año 2000

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– De conformidad a lo resuelto oportunamente por este Cuerpo, se deben considerar las preferencias acordadas para el día de la fecha.

En primer lugar el proyecto individualizado con el número de expediente 8209, por el que se aprueba el decreto 3898 referido a la incorporación al presupuesto año 2000 de partidas del Poder Judicial en ejercicios anteriores, no cuenta con dictamen de comisión.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.

Solicito la renovación de esta preferencia para la próxima sesión.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Ugalde.

· 
Resulta afirmativa.

7.2 Salón inmobiliario internacional

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– El proyecto de comunicación por el cual se solicita se declare de interés provincial la realización del Salón Inmobiliario Internacional y Symposium America Meeting Point, a desarrollarse en Buenos Aires, no cuenta con dictamen de comisión.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.

De acuerdo con lo resuelto por la Comisión de Labor Parlamentaria, solicito la renovación de esta preferencia para la próxima sesión.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Ugalde.

· 
Resulta afirmativa.

7.3 Exclusión de Jorge Massat del Senado de la Nación

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Corresponde considerar el proyecto de resolución por el cual se encomienda al señor presidente de esta Cámara, juntamente con los otros sectores políticos que la integran, gestione ante el Honorable Senado de la Nación la inmediata exclusión de ese Cuerpo Legislativo del senador Jorge J. Massat. Cuenta con dictamen en mayoría y minoría.

Por Secretaría se dará lectura.

· 
Se lee:

despacho de mayoría

Señores diputados:


Vuestra Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, ha considerado el proyecto de resolución (Expte. Nº 8205 – PDP), autoría del Dip. Favario, por el cual se encomienda al Señor Presidente de esta Cámara, juntamente con los otros sectores políticos que la integran, gestione ante el H. Senado de la Nación, la inmediata exclusión de ese Cuerpo Legislativo del senador Jorge J. Massat. Y, atento a los estudios realizados y las razones que dará su miembro informante, esta Comisión ha resuelto emitir el presente despacho de mayoría, por el cual os aconseja el rechazo del proyecto.

Sala de comisión, 08 de marzo de 2001.

Barrera – Esquivel – Meotto – Reutemann – Strada

DESPACHO DE MINORÍA

Señores diputados:


Vuestra Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, ha considerado el proyecto de resolución (Expte. Nº 8205 – PDP), autoría del Dip. Favario, por el cual se encomienda al señor Presidente de esta Cámara, juntamente con los otros sectores políticos que la integran, gestione ante el H. Senado de la Nación, la inmediata exclusión de ese Cuerpo Legislativo del senador Jorge J. Massat. Y, atento a los estudios realizados y las razones que dará su miembro informante, los diputados abajo firmantes han resuelto emitir el presente despacho de minoría, por el cual os aconseja la aprobación del texto que a continuación se transcribe:

proyecto de resolución

la cámara de diputados de la provincia 

resuelve:

1º) Encomendar al Señor Presidente de esta Cámara de Diputados de Santa Fe para que juntamente con representantes de todos los sectores políticos que la integran, gestione ante el Senado de la Nación, la inmediata exclusión de ese cuerpo legislativo del Senador Jorge José Massat.

Asimismo, haga saber que las gestiones de referencia, responden al reclamo general de los santafesinos, que se sienten agraviados por la permanencia en el cargo de quien con su proceder, ha perdido la adhesión popular y la legitimidad institucional de su designación.

2º) Solicitar a la Cámara de Senadores de la Provincia de Santa Fe, se pronuncie en el mismo sentido y en tal caso, la gestión dispuesta en el punto 1º de la presente, se formalice juntamente con las autoridades y representantes de esa Cámara.

Sala de Comisión, 08 de marzo de 2001.

Becker – D´Ambrosio – Di Pollina – Favario.

Fundamentos de los autores del proyecto

Señor Presidente:

La impunidad, la corrupción y los excesos de la clase dirigente argentina erosionan la credibilidad del ciudadano común, que observa con perplejidad, como algunos actores de la vida política, atentan contra las mismas instituciones democráticas.

El desprestigio creciente de la clase política, su resistencia al cambio de actitudes y la defensa corporativa, están minando seriamente las bases del sistema democrático argentino.

El rechazo de la renuncia indeclinable del senador por nuestra Provincia, Jorge José Massat que efectuara el Honorable Senado de la Nación, además de crear una situación de agravio institucional inadmisible, profundiza la actual crisis moral de los argentinos e influye decididamente en toda la sociedad. 

Pretender mantener en el seno del alto cuerpo legislativo a uno de sus miembros, por interpretar que las cuestiones judiciales y públicas, son de carácter personal y familiar y que en nada afectan  al ejercicio de sus funciones, además de patética, atenta contra la dignidad ciudadana, compromete la legitimidad de la representación, como principio republicano de gobierno.

Así lo entendió en su momento esta Cámara de Diputados que aprobó por unanimidad un proyecto de declaración, por el cuál se solicitaba a la Cámara de Senadores, que revocara su decisión de no aceptar la renuncia presentada por el señor Senador Massat.

Asimismo, en igual sentido se pronunció la Cámara de Senadores de la Provincia y distintos sectores de la vida pública y privada santafesina.

Habiendo transcurrido un tiempo prudencial y ante la falta de respuesta por parte del Senado Nacional, es necesario gestionar institucionalmente la exclusión del senador electo en su momento por la Legislatura de Santa Fe, a los efectos de terminar con la farsa que significa la presencia de un funcionario público investido de una falsa representación sin la adhesión correlativa.

¨La representación política se da cuando existe adhesión de representatividad” ( Néstor P. Sagües.– Elementos de Derecho Constitucional. T.I. pag. 268. Ed. Astrea); y en este caso se ha perdido por completo esa adhesión que legitima a la función.

La trascendencia social de los hechos se agrava aún más, teniendo en cuenta que la cuestión ha sido instalada por protagonistas calificados, que sin justificación alguna y aferrados a sus cargos tienden a mantener una protección de impunidad funcional ilegítima.

Nuestra Constitución contiene normas que regulan el funcionamiento de las instituciones, establece garantías de opinión, de arresto, etc., pero éstas nada tienen que ver con interpretaciones oblicuas y/o a vericuetos legales que intentan proteger a funcionarios que  han perdido la credibilidad pública y por ende no se encuentran habilitados moralmente para cumplir con sus mandatos representativos.

De eso se trata, el senador Massat fue investido legítimamente por la Legislatura Provincial,  para representar a más de 2.500.000 santafesinos y en la actualidad no puede, bajo ningún punto de vista invocar tal representatividad.

Si tan siquiera intentara ejercer esa representación sería un deshonor y una afrenta para los ciudadanos de la Provincia y aquellos que debieron respetar la decisión irrevocable – según el propio senador –  han contribuido directamente a concretarla.

El senador Jorge Massat no puede continuar en ejercicio de sus funciones – no ya por sus causas judiciales pendientes – sino porque no ha demostrado  la valentía y el honor de mantener su palabra, ni intentado en consecuencia imponer al conjunto, su decisión indeclinable de renunciar al cargo, sino que por el contrario, manifestó posteriormente su arrepentimiento para que no fuese aceptada; pero fundamentalmente porque pretende representar a una Provincia, donde no cuenta con un mínimo apoyo dentro de los cuerpos legislativos que fueron la fuente de su elección.

Los argentinos estamos inmersos en una grave crisis social, pero fundamentalmente debemos comprender que la crisis es moral y solo podremos superarla, si recuperamos cuanto menos,  algunas acciones que generen nuevas expectativas y esperanzas de cambio.

Para lograrlo es fundamental recobrar el valor de la palabra empeñada y el cumplimiento de los compromisos públicos y privados asumidos con anterioridad.

Favario – Bullrich

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración.

SR. ESQUIVEL.– Pido la palabra.

Muy brevemente voy a fundar el dictamen de mayoría que propicia el rechazo del proyecto de resolución. Creo personalmente que aquí no hay ningún discurso que pronunciar. Creo que no puede haber ningún discurso, pero sí quiero explicar rápidamente la posición muy firme del Justicialismo en su conjunto que se ha materializado en hechos y en conductas concretas. Estamos hablando, obviamente, del sonado caso del senador Massat.

El tema en cuestión ha sido objeto de análisis y toma de posición pública en todos los ámbitos del Justicialismo. En el ámbito partidario el Justicialismo instó el reemplazo del cargo partidario que ocupaba el actual senador y se pronunció acerca de la conveniencia de que el Senado acepte su renuncia.

Consecuentemente con esa posición partidaria, distintos dirigentes políticos del Justicialismo se han expresado en igual dirección. 

En el ámbito institucional hay que recordar, señor presidente, que este Cuerpo en su conjunto acompañó en el mismo sentido al Senado de la Nación, en su comunicación, de fecha 30 de noviembre de 2000, que con la anuencia de esta Cámara me voy a permitir leer a continuación: “La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe solicita al Senado de la Nación que reconsidere la decisión adoptada sobre la renuncia que voluntariamente hiciera al cargo de senador por la Provincia de Santa Fe Jorge José Massat, a los fines de proceder nuevamente a su aceptación, posibilitando la más amplia actuación de la Justicia en el esclarecimiento de los hechos que la motivaron y legitimar la política como un medio al servicio de la sociedad, para lograr el fortalecimiento de las instituciones democráticas. Cámara de Diputados, 30 de noviembre de 2000.”

Quiero recordar que en igual sentido se pronunció el Senado de la Provincia. En el plano de la opinión pública todos sabemos que ha sido un tema instalado permanentemente; la opinión pública ha considerado el tema y emitido su juicio, existiendo la más amplia difusión sobre el particular. El Justicialismo ha mantenido su férrea posición, la que antes expresé, a través del ámbito institucional y político. 

En el plano judicial el actual senador está sometido a causa, cuyo resultado, obviamente, dará en su momento el órgano jurisdiccional, sobre el cual no podemos aventar ningún resultado, pero, evidentemente, sería una aventura ignorar que se trata de un plano que escapa al ámbito político, ya que por el principio de división de poderes será considerado en la forma en que corresponde.

Quiero también recordarle al Cuerpo que el señor Gobernador de la Provincia se ha pronunciado en forma reiterada y unívoca, y lo ha hecho por todos los medios, fijando la posición personal respecto al tema del senador Massat. 

En consecuencia, señor presidente, queremos explicar a esta Cámara que ni partidaria ni institucionalmente se dejó de hacer frente a esta situación por parte de los representantes justicialistas, que han dado a conocer su férrea posición claramente en todos los ámbitos, con respecto a esta senaduría. 

Por lo expuesto decía al principio que aquí no hay ningún discurso que efectuar, sino fijar una posición, y creo que el Justicialismo ya lo ha hecho con toda claridad. La postura ha sido y es clara, señor presidente, motivo por el cual debe entenderse, y así quedó expresado, que no hay ninguna otra actuación por nuestra parte que corresponda a la situación del senador Massat, salvo la decisión antes explicada, expresada en todos los ámbitos y con la claridad conceptual con que lo han hecho las autoridades partidarias en los distintos espacios políticos, y de la que todos han tenido conocimiento.

SR. FAVARIO.– Pido la palabra.

Señor presidente: a tenor de los argumentos manifestados por el señor miembro informante del dictamen de mayoría, parece que para ese sector mayoritario es justificado el argumento de que aquí no hay más discursos sobre el tema Massat. Pero nosotros, señor presidente, trajimos al recinto un proyecto de resolución que hoy estamos considerando, y creemos necesario, en razón de la gravedad institucional que el tema de por sí encierra, dar las razones y los fundamentos de nuestro proyecto. 

El 10 de octubre del año pasado, el señor senador Massat presentó la renuncia a su banca en el Senado de la Nación, cuya fotocopia tengo aquí. El texto de la renuncia encierra tres cuestiones fundamentales: una, que era de carácter indeclinable: “mi renuncia es indeclinable”, decía.

La otra, reza textualmente: “Asimismo deseo hacer saber al Senado que dedicaré todo mi tiempo y esfuerzo para demostrar a los 3 millones de santafesinos que he tenido el privilegio de representar durante casi siete años y a la sociedad argentina en general, mi inocencia y la mendacidad de las acusaciones que injusta e interesadamente se me formulan”.

Y la tercera característica distintiva que surge del texto de la renuncia es el párrafo en el que el señor senador manifiesta: “En esta misma renuncia deseo expresar mi voluntad de facilitar con ella las investigaciones judiciales que se iniciaron…”.

Renuncia de carácter indeclinable, apartamiento del cargo para demostrar la inocencia y abandono de la banca para facilitarle a la Justicia la investigación. Eso fue el 10 de octubre. El 22 de noviembre, en un minuto y medio se rechazó por decisión de la mayoría y con el voto en contra de la oposición, que con 18 palabras fundó su “enérgica” postura en contra del rechazo de la renuncia. En un minuto y medio la Cámara de Senadores dio por terminada la cuestión.

Tal vez primó la tesis del senador Ramón Ortega que dice que los senadores no pueden renunciar en forma indeclinable porque así como el Senado los acepta, el Senado es el que decide si se quedan o si se van. Peregrina tesis que parece que adoptó el Senado con la complacencia de la oposición, señor presidente.

Los hechos demuestran que no resulta infundada la creencia de la gente, que nosotros expusimos aquí en este recinto, de considerar al Senado una suerte de “aguantadero” donde cada vez hay menos excepciones entre sus integrantes.

Los diarios de aquellos días que traían la crónica parlamentaria relataron que el senador representante de la Provincia de Santa Fe después de haber presentado su renuncia indeclinable, visitó a sus pares llorando para pedirles el rechazo de la renuncia.

Aquí está el eje de la cuestión señor presidente, nosotros cuando se trataron proyectos en esta Cámara, dijimos con prudencia –está asentado en el diario de sesiones–que no debíamos adelantar juicios personales contra el señor senador en cuestiones judiciales que tendrá que dilucidar la Justicia, sino que aquí había una cuestión política que era compartida por el conjunto de los legisladores y que motivó la aprobación unánime de las declaraciones que trató esta Cámara.

No lo acusamos al senador Massat por supuestos delitos y otros tantos que ahora –alegremente– se le endosan porque parece que se suele hacer “leña del árbol caído”. No nos sumamos a ello, no descalificamos personalmente al senador. Nos sumamos al reclamo unánime manifestado de una u otra forma por la sociedad santafesina por medio del conjunto de sus partidos políticos, de sus entidades representativas; del periodismo, lo que hace derivar a través de un razonamiento lógico en la conclusión, que el señor senador Massat no nos representa a los santafesinos.

Todo ha sido en vano, el señor senador sigue aferrado a su banca, las manifestaciones públicas no han servido para nada. Pero nosotros no creemos que están agotadas las instancias y aquí está la diferencia con el criterio que expone la mayoría.

Nosotros creemos que todavía hay otras instancias y esta es la que proponemos en el proyecto de resolución: constituirse los presidentes de ambas cámaras junto con los representantes de todos los sectores políticos representados en ellas, en la ciudad de Buenos Aires, ante las autoridades del Senado de la Nación –que es el escenario donde se está discutiendo la cuestión– para hacerles saber, que quienes representamos al conjunto de los santafesinos, que las mismas Cámaras que reunidas en su oportunidad decidieran la elección del senador Massat, vienen a manifestarle al Senado que él ya no nos representa en una suerte de simbólica revocatoria moral a la designación de un senador propuesto por un partido que le ha restado su apoyo, según se dice acá, nominado por el Gobernador de entonces y que hoy también es Gobernador y que parece le “bajó el dedo”. Es decir, nadie se hace cargo de Massat. ¿Por qué entonces, no agotar esta instancia de ir a plantear al Senado, a las autoridades del Senado, a sus distintos bloques, oficialistas y opositores mudos, para decirles que para los santafesinos constituye un agravio que este senador invoque la representación de Santa Fe? ¿Qué inconvenientes hay si es la voluntad de todos?

Este es un proyecto de carácter institucional, no le hemos dado nunca el más mínimo carácter de proyecto político partidista porque creemos que la cuestión es demasiado seria como para “baratearla”, tratando de sacar ventajas. Tan institucional es, señor presidente, que si se hubiese concretado sería usted y el señor presidente del Senado los que encabezarían la gestión y nosotros simplemente, meros acompañantes, para avalarlos en esta legítima pretensión de hacer saber que los santafesinos nos sentimos agraviados porque quien carece de legitimidad hoy está invocando representación provincial para cualquier votación que en el alto Cuerpo de la Nación se realice.

El dictamen de mayoría, señor presidente, echa por tierra nuestra pretensión, pero no puedo dejar de hacer alguna reflexión política, ¡y que no se diga que nosotros trajimos la cuestión política en este tema!

El señor Gobernador, en lo que entiendo desafortunadas declaraciones reproducidas en el diario El Litoral del día 2 de marzo nos ha acusado indebida e injustamente de estar en campaña. El señor Gobernador parece que no entiende o no se le ha informado, que nosotros hemos hecho un planteo de carácter institucional y que jamás salió de nuestra boca una palabra para querer trasladar la cosa al plano político partidista.

¿Es que acaso, señor presidente, hacemos un doble discurso? Por un lado, decimos que tiene que dejar de ser senador y por el otro, ponemos en duda la necesidad de excluirlo porque no sabemos si va a ser declarado inocente en la causa judicial que tiene, como dice el señor Gobernador en esas declaraciones.

No entramos nunca en la causa judicial, la cuestión es otra. Por eso lamento que el señor Gobernador se pronuncie en este tono con respecto a este proyecto, que puede no ser compartido, pero que evidentemente no tuvo nunca el carácter que él ha querido darle.

Si el Partido Justicialista ha desistido de ponerse a la cabeza de estas gestiones que proponemos, porque entiende que ya están agotadas las vías para producir la vacancia que se reclama en el Senado, es cosa del Partido Justicialista. Nosotros no venimos a hacer campaña con el proyecto, porque si el mismo se aprobaba,  todos juntos con los Justicialistas por delante de los demás, hubiésemos  repetido un mismo discurso, pero ante el rechazo, sí afirmamos que el caso Massat va a ser tema de la próxima campaña electoral. Alguien va a tener que cargar con la mochila, que por cierto no vamos a ser nosotros que intentamos hasta sus últimas instancias salvaguardar el interés institucional de Santa Fe, asegurando una legítima representación en el Senado que hoy no tiene.

Lamento que el proyecto sea desestimado, esgrimiendo incluso como argumento el intento lamentable de decir que se quiso elegir al senador suplente en el intento fallido de la semana pasada, para presionarlo a Massat. El argumento es casi infantil, tan infantil, que hasta desistieron de la intentona. Hubiese sido más serio, a nuestro entender, respetando las posiciones ajenas, que así como hemos coincidido en estos tiempos en los mensajes para defender el prestigio de la política desprestigiada, hubiéramos coincidido para ir todos juntos a  decir que los santafesinos por encima de las diferencias políticas, podíamos coincidir en la tarea de marcar posiciones distintas frente a tanto desprestigio de la política.

SR. D’AMBROSIO.– Pido la palabra.

Para anticipar, como lo hiciéramos con nuestra firma, el respaldo  al dictamen de la minoría, porque reproduce el proyecto del señor diputado Favario. Sinceramente voy a decir pocas palabras que seguramente no deberían ser confundidas con un discurso. Son simplemente la reflexión de un hombre que está inmerso en la política y dolido por lo que nos pasa en ella. 

Y creo que tenemos que hacer un intento por profundizar este análisis que sería absolutamente vacuo si se tratara de la cabeza de un senador por más caído en desgracia que esté. 

En este sentido, en las últimas horas nosotros leíamos en algún medio de esta Provincia la aparente situación de una funcionaria policial acusada de serias irregularidades por las cuales se inició un sumario y se la había separado del cargo que ocupaba en la fuerza y que, al parecer –según publica este medio– ante la simple amenaza de que esta mujer abriera la boca y contara algunas cosas, fue reintegrada al estado funcional.

¡Y cómo no vincular en esta Argentina decadente esta circunstancia con lo verdaderamente grave que subyace en el tema que nos ocupa! Lo verdaderamente grave que subyace en el tema que nos ocupa es que el senador Massat sigue siendo senador, no por lo que nosotros ignoramos. El senador Massat sigue siendo senador por lo que sabe y amenaza decir. Y esto es lo grave. Esto es lo que afecta a las instituciones y voy a ser claro en este sentido. Tan lejos estamos de plantear esta cuestión como una situación partidaria que voy a reconocerle al diputado Favario que también me duele el minuto y medio de consideración que tuvo este tema en el Senado y también me duelen las escasas 18 palabras con las que la oposición dijo al parecer todo lo que debía decirse en este problema.

Pero esta circunstancia la tendré que hacer valer en el ámbito que corresponda. Como legislador de esta Provincia, como integrante de una Cámara que –si bien con otra integración– coadyuvó a que el senador Massat invistiera ese título, tengo la obligación de buscar todos los recovecos que me permite la ley y una interpretación sana de la conducta para ver si se logra lo que está impidiendo el senador Massat simplemente con la amenaza de hablar. Porque entre las dos fechas que mencionó el señor diputado Favario lo único que pudo pasar para que una renuncia indeclinable se decline, para que una defensa de su inocencia se parapete en los fueros y para que una colaboración con la justicia se transmute en exactamente lo contrario, es que este hombre le dijo a alguien que iba a hablar y esto bastó para que quienes tenían simplemente que aceptar la renuncia, la rechazaran. Y esto es lo que agravia a la República y éste es el fondo del problema. No la suerte de un político más, de alguien que fue excesivamente premiado, como tantos otros, como nosotros mismos podemos ser.

Aquí el problema no es la inocencia o la culpabilidad de una persona. El problema es saber si nos va a ganar la rebelión del silencio o la vamos a poder derrotar. Por eso hace tiempo presentamos un proyecto que si se hubiere interpretado la Constitución de nuestra Provincia con amplitud ideológica debió tener éxito porque queríamos traerlo acá a Massat, porque Massat se salva callando, Massat se condena y condena si logramos que hable. Y este es el problema. Gracias, señor presidente.

SR. DI POLLINA.– Pido la palabra.

Señor presidente, también quiero fijar la posición de nuestro bloque, que ha firmado el dictamen de minoría.

He escuchado atentamente a los diputados preopinantes; el diputado Favario ha hecho un relato muy claro de las diferentes circunstancias que llevaron a este proceso del episodio del Senado, en el cual el senador que representa a la Provincia de Santa Fe, el señor Massat, es partícipe, realmente, de una situación de gravedad institucional. 

Nosotros también interpretamos que la vía judicial debe seguir su curso, como poder independiente que es, pero analizamos con profunda preocupación cuál es la situación política existente alrededor de quien ha perdido la legitimidad que le ha otorgado esta Cámara de Diputados, juntamente con la Cámara de Senadores, en Asamblea Legislativa. 

Creemos que tenemos que agotar todos los mecanismos, todos los caminos, para que este señor deje de ocupar una banca en representación de la Provincia de Santa Fe. Con las acusaciones que ha recibido con relación a manejos económicos muy poco claros, con el precedente de su renuncia, desdiciéndose luego, pidiéndole por favor a sus pares que no aceptasen la misma, con la falta de legitimidad que en este momento tiene el senador Massat, creemos que no honra a la Provincia de Santa Fe. Creemos que ese Senado, tan cuestionado por los diferentes episodios que ha vivido –no solamente el referido al senador que nos ocupa– que llevaron, incluso, a la renuncia del Vicepresidente de la Nación, iniciativa institucional que tomó por no encontrarse representado ni respaldado en esa verdadera corporación del silencio en que se ha transformado el Senado de la Nación – como lo dice claramente el diario de la ciudad de Santa Fe en su editorial–, con hechos de corrupción y de sospechas muy graves que circulan a su alrededor.

Creemos que esta situación conlleva una obligación ética y política de quienes integramos la Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe; en su momento estuvimos a la altura de las circunstancias ante otro hecho doloroso, cuando nos tocó analizar la situación de uno de nuestros pares. 

Nos manifestamos con claridad mediante un proyecto de comunicación al que previamente se refirió el diputado Esquivel, cuando justamente como expresión unánime de ambas cámaras de esta Legislatura comunicamos al Senado de la Nación la necesidad de que reconsidere el tema y acepte la renuncia presentada.

Creemos que este tema no está agotado en absoluto, porque Massat sigue siendo senador por la Provincia de Santa Fe; tenemos que trabajar incansablemente y encontrar las alternativas institucionales, según las posibilidades que nos otorgan la ley y la Constitución Provincial, para lograr que este señor deje vacante su banca. 

Con lo expuesto, señor presidente, dejamos sentada la posición del bloque del Frepaso, y en el mismo sentido en que se ha manifestado aquí, creemos que se puede seguir trabajando. Entendemos que esta iniciativa legislativa presentada por el bloque Demócrata Progresista está a la altura de las necesidades y requerimientos que nos pide la población de la Provincia de Santa Fe. Hago propias las palabras: “Ante tanto desprestigio político, ante tantos reclamos de la población con respecto a la clase política, creemos que tenemos que hacer todos los esfuerzos para dar respuesta en ese sentido”. Muchas gracias, señor presidente. 

SR. PEZZ.– Pido la palabra.

Evidentemente este tema del senador Massat merece ser mirado en un aspecto general y serio, por encima de las cuestiones lógicas del partidismo y de las campañas.

No podemos negar la crisis política y el desprestigio generalizado que aqueja a la dirigencia política en muchos casos, en la mayoría de ellos justificados por los años transcurridos sin respuesta, con encubrimientos, con silencios y en otros, porque la comunidad ha percibido que pocos –no la mayoría sino algunos– dirigentes políticos se han ido enriqueciendo a costo del esfuerzo de la gente, de los santafesinos y de los argentinos.

Hay ahora intenciones, señales y gestos de cambiar la imagen de la dirigencia política. Se está trabajando en una reforma política en la cual el gobierno nacional de la Alianza y el Ministerio del Interior en particular están trabajando y poniendo mucho esfuerzo.

Creo que hoy mismo se inicia una ronda de conversaciones con los partidos de la oposición a través del Ministerio de Gobierno, Justicia y Culto de esta Provincia. Aquí en la Cámara hemos votado por unanimidad una propuesta firmada por todos los bloques parlamentarios por la cual se solicitaba al Senado de la Nación la reconsideración de la decisión adoptada y que se proceda a aceptar la renuncia de Massat, con el argumento de que ello posibilitaría un trabajo más amplio y verdaderamente esclarecedor de la Justicia, como todos queremos.

Esta cuestión va más allá del partidismo y lo refleja una editorial del diario La Capital del 11 de febrero en la que surge que “moral y políticamente la situación de Massat es insostenible y representa un agravio” que continúa prolongándose como sucede en la actualidad y una editorial del diario El Litoral del 5 de noviembre de 2000 cuando afirmaba que “es cuestionable la actitud del Senado que lejos de despejar el camino de la transparencia, se cierra en viejas prácticas que contradicen un discurso cargado de buenas intenciones”, haciendo referencia a la demora de la renuncia de Massat.

Por eso desde el bloque de la Unión Cívica Radical acompañamos esta iniciativa de la Democracia Progresista y manifestamos nuestra voluntad de participar con los bloques que estén dispuestos o que decidan hacer las gestiones necesarias en el Senado de la Nación para conseguir la exclusión del senador Massat de dicha Cámara.

Creo que el bloque de la Unión Cívica Radical ha dicho más que 18 palabras. Hemos presentado un repudio enérgico a la decisión del Senado de la Nación de rechazar la renuncia de Massat y también hemos solicitado a la Provincia, al Poder Ejecutivo, al Senado provincial y a las municipalidades y comunas que se lo excluya del protocolo correspondiente. Hemos presentado el 4 de octubre un proyecto de declaración para que se evalúen las medidas a fin de considerar la posible configuración de las conductas referidas en el artículo 66 de la Constitución Nacional –que no fue aprobado en esta Cámara– artículo que se refiere al derecho de cada Cámara a remover y excluir de su seno a un legislador por inhabilidad física o moral sobreviniente. Hemos acompañado el proyecto de otros bloques manifestando nuestro repudio.

Me parece que hace falta un compromiso importante, un gesto importantísimo de esta Cámara para que quede claro que no acompañamos ni encubrimos a nadie, para que quede claro que no podemos manifestar solamente nuestro descontento con una actitud política, rechazada por toda la Provincia a través de manifestaciones de esta Cámara. En algunos casos –no sé si en todos– los legisladores tenemos que volver a nuestros departamentos y caminar con la tranquilidad con que lo hacíamos antes de los hechos políticos y demostrar a la gente que no estamos encubriendo a nadie, que no tenemos miedo a las amenazas de hablar. Por eso el bloque de la Unión Cívica Radical en este gesto claro y contundente acompaña al proyecto de la Democracia Progresista.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.

Solicito la palabra para, básicamente, hacer un análisis de lo planteado en el día de la fecha referido a este asunto.

Creo que el hecho de no coincidir y no compartir un proyecto de resolución presentado por parte de un bloque bajo ningún aspecto puede habilitar para que hoy nosotros aquí –el bloque del partido Justicialista– recibamos en cierto modo hasta agravios. 

No compartimos una metodología como es la de armar un grupo de gente de ambas cámara para ir a pedir que excluyan al senador Massat de la Cámara de Senadores por las razones que conocemos. No comparto –y lo hago propio– el planteo realizado en el proyecto de resolución.

Creo que el presidente de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en su presentación, manifestó gran parte de las acciones desarrolladas por parte del Justicialismo de esta provincia y por parte del Bloque Justicialista de la Cámara de Diputados, actividades que desarrollábamos donde nos expedíamos –claramente– cuál era el pensamiento acerca del tema del senador Massat. 

Primero, desde que he ingresado a esta Cámara se me habla de las cuestiones de forma, no corresponde legalmente, es inconstitucional, es como que he recibido docencia durante un año y medio de cómo se deben respetar las formas básicas del funcionamiento de la Legislatura; cosa que acepto, la comparto y estoy tratando de llevar a cabo mi actividad en función de esos parámetros.

Parece ser que hoy no importan las formas, debemos dar señales. La semana pasada quisimos dar señales y nos invocaron razones de forma.

Hoy que nos digan que nosotros estamos manifestando que están agotadas todas las instancias, que nosotros estamos diciendo que no existen más vías para llevar a cabo el planteo referido a este tema, yo no sé a quién se lo escucharon, porque ni el miembro informante ni ninguno de nosotros en ningún momento dijimos que se agotaban las instancias. Lo que sí dijimos es que en realidad no compartimos el proyecto de resolución y por eso está el dictamen de mayoría. 

Parece ser que el no compartir el proyecto presentado habilita a que mañana a partir de la fecha podamos utilizar o puedan utilizar electoralmente un tema que hasta ahora no era político. No me hagan hacer a mí dobles interpretaciones, porque parece ser, que el doble discurso que nos invocan a nosotros es probable que sea de otros y no nuestro. 

No quiero generar un debate por la metodología pero por favor, lo que sí solicito en este recinto es que primero no se invoquen cosas que nosotros no dijimos y segundo quiero decir que a nosotros nos duele –como a todos– el tema del senador Massat y así lo hemos planteado en reiteradas oportunidades, partidariamente, institucionalmente, nuestro gobernador, creo que ya son sobradas –aunque no hemos concluido con la tarea– las señales que estamos dando sobre este tema.

Por eso me duele que hoy parezca que la interpretación simple de no compartir una metodología dé lugar y espacio para que empecemos a transitar un camino que nosotros no hemos marcado.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el dictamen de mayoría de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General por el cual se rechaza el proyecto de resolución.

· Resulta aprobado.

8 aPARTAMIENTO DEL ORDEN DE LA SESIÓN

8.1 Asuntos entrados fuera de lista

8.1.1 Proyectos del Senado

SR. SECRETARIO (Lago).–Se han recepcionado en esta Secretaría, provenientes de la Cámara de Senadores, dos proyectos de ley con media sanción. El primero es el identificado como expediente Nº 1186 que refiere a la ratificación del Compromiso Federal para el Crecimiento y Disciplina Fiscal entre el Estado Nacional y los gobernadores e interventor federal representando los respectivos Estados Provinciales.

El segundo, identificado como expediente Nº 1187, que refiere a que los fondos correspondientes a la Provincia por aplicación de la Ley Nacional 24.855 de desarrollo regional y generación de empleo, autoriza al Poder Ejecutivo a utilizarlo como alternativa de financiamiento de obras públicas.

SR. D’AMBROSIO.– Pido la palabra.

Señor presidente, quiero recordarle el compromiso que tenemos con el ministro de Gobierno de la Nación, por lo cual voy a solicitarle –violentando el Reglamento– autorización para retirarme.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Está autorizado.

SR. BULLRICH.– Pido la palabra.

Previo a darle ingreso a los dos proyectos que vienen del Senado, habría que apartarse del Reglamento con el voto favorable de los dos tercios.

SR. FAVARIO.– Pido la palabra.

¿Me repite cuáles son los dos proyectos?

SR. SECRETARIO (Lago).– Son los mensajes 2349 que corresponde al expediente 1186 que refiere a la ratificación del Compromiso Federal para el Crecimiento y Disciplina Fiscal entre el Estado Nacional y los gobernadores e interventor federal representando los respectivos Estados Provinciales y el mensaje 2356 correspondiente al expediente 1187 que refiere a que los fondos correspondientes a la Provincia por aplicación de la ley nacional 24855 de desarrollo regional y generación de empleo, autoriza al Poder Ejecutivo a utilizarlo como alternativa de financiamiento de obras públicas.

SR. FAVARIO.– Gracias, señor secretario.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– A votación la moción de apartamiento del Reglamento.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo se les dará ingreso a los proyectos mencionados por Secretaría, siendo ambos girados a las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

· Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

· Eran las 17 y 53.

zunilda IRENE Pérez

directora general del cuerpo de taquígrafos
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