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1
APERTURA DE LA SESIÓN

–
En la ciudad de Santa Fe, a los veinticinco días del mes de abril de 2001, siendo las 09 y 30, los señores diputados presentes en la Sala de Sesiones, ante la falta de quórum, solicitan a la Presidencia que continúe llamando hasta lograr el número reglamentario.

–
Siendo las 11 y 55, dice el

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con quórum legal, declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a los señores diputados Eduardo Horacio Galaretto y Ricardo Andrés Giacosa a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

· –
Así se hace. (Aplausos)

2
DECRETO DE CONVOCATORIA

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura al Decreto Nº 22 de fecha 19 de abril del corriente año por el cual se convoca a Sesión Preparatoria.

–
Se lee:

Decreto Nº 022

Santa Fe, 19 de Abril de 2.001

Visto


Que el Reglamento Interno de esta Cámara de Diputados preceptúa en su artículo 1º, el día 25 de abril de cada año para la realización de la Sesión Preparatoria;

Por ello

el presidente de la camara de diputados

decreta

Artículo 1º – Convócase a la Cámara de Diputados a Sesión Preparatoria para el día 25 de abril próximo a las 9 horas al sólo efecto de proceder a la elección de la Mesa Directiva del Cuerpo, de conformidad a las prescripciones del artículo 1º del Reglamento del mismo.

Artículo 2º – Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º – Regístrese, hágase saber y archívese.

Hammerly – Lago

3
elección de autoridades

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señores legisladores, habiendo finalizado el mandato de los señores diputados que integran la Mesa Directiva de esta Cámara, corresponde en consecuencia elegir nuevas autoridades.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 2º del Reglamento Interno, corresponde designar un presidente provisorio. 

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Señor presidente, tal como lo hacemos habitualmente, propongo para ocupar ese cargo al señor diputado Zogbi.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se tomará nota de la votación en forma nominal.

–
Votan por el señor diputado Eduardo José Zogbi los señores diputados: Álvarez (R.), Barrera, Bermúdez, Broda, Bullrich, Cané, Cardelli, Cecchi, D’Ambrosio, Dalla Fontana, Demaría, Di Pollina, Esquivel, Favario, Foresi, Galaretto, Giacosa, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Gutiérrez, Hammerly, Ibaldi, Mainetti, Mazziotta, Meotto, Migno, Molinas, Paganini, Pezz, Pochettino, Reutemann, Ritter, Schachner, Schpeir, Sellares, Strada, Strauss, Tate, Ugalde, Venesia y Villalba.

–
Al requerírsele el voto al señor diputado Zogbi, dice el

SR. ZOGBI.– Pido la palabra.


Voto por el decano de este Cuerpo, señor diputado en ejercicio, Carlos Alberto Favario.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– El resultado de la votación es el siguiente: 43 votos por la afirmativa para el diputado Eduardo Zogbi y un voto para el diputado decano, el doctor Favario.


Invito al señor diputado Eduardo Zogbi a ocupar, previo juramento, la presidencia provisoria de la Cámara.

–
Puestos de pie los señores diputados y público presente, presta juramento por la Patria y su honor, el señor diputado Eduardo Zogbi.

–
Ocupa la Presidencia provisoria el señor diputado Zogbi.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Agradezco al Cuerpo el haberme designado presidente provisorio. Aquí tenemos un programa muy bueno que se llama “diputados por un día” para los niños y “presidente por unos minutos” para los ancianos. (Aplausos)


Corresponde elegir las autoridades de la Cámara para el próximo período de sesiones para lo cual tienen la palabra los señores diputados.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Señor presidente, como presidente del Bloque Justicialista propongo para presidir el Cuerpo durante el próximo período de sesiones ordinarias al señor diputado Alberto Nazareno Hammerly. Nuestro bloque fundamenta esta propuesta básicamente en que el diputado Hammerly viene desarrollando esta tarea con idoneidad, con transparencia, con racionalidad y con equidad.


Creo que todas estas cualidades reunidas en una persona hacen que nosotros pensemos que él debe continuar con esta tarea en la que se ha desempeñado brillantemente. 

SR. D’AMBROSIO.– Pido la palabra.


En nombre del Bloque Radical en la Alianza vamos a respaldar la moción del Bloque Justicialista en atención al derecho parlamentario que le asiste de proponer el nombre y, tratándose de una reelección, confiamos en que el señor diputado Alberto Hammerly ratifique lo mucho de bueno que ha hecho y perfeccione lo que siempre hay que perfeccionar en toda tarea humana.

SR. DI POLLINA.– Pido la palabra.


En nombre del Bloque del Frepaso voy a manifestar el apoyo a la propuesta del Bloque Justicialista que recae en la persona del diputado Hammerly como presidente de la Cámara de Diputados de la Provincia y también en el mismo sentido, –por corresponderle el derecho a la primera minoría de esta Cámara que es el Bloque Justicialista– de proponer al presidente de la misma.

SR. GALARETTO.– Pido la palabra.


En nombre de la Unión Cívica Radical vamos a acompañar la propuesta en el sentido de que presida esta Cámara el señor diputado Alberto Hammerly, fundamentalmente, en virtud de lo actuado en la presidencia hasta el día de la fecha.

SR. FAVARIO.– Pido la palabra.


Señor presidente, los demócratas progresistas hemos sostenido siempre que la elección de autoridades constituye un acto político del Cuerpo y en tal sentido venimos a reiterar una posición sostenida desde siempre por parte de los legisladores de nuestro bloque de integrar la Mesa Directiva totalmente compartida, de manera tal que sea el reflejo fiel de lo que es la integración del Cuerpo, Mesa que necesariamente debería ser encabezada por el representante que designe el Partido Justicialista.


La mayoría, como ha sido tradición en estos últimos años, no acepta esta postura, por lo tanto, entendemos que los reconocimientos de la oposición no son correspondidos y para nosotros esta actitud constituye un relevamiento de cualquier compromiso. Además, resulta violatorio de nuestra conciencia votar autoridades de la Cámara que, a nuestro entender, no reflejen la integración del Cuerpo. 


Por ello, señor presidente, sin hacer ninguna consideración que signifique un menoscabo personal para ninguno de los legisladores propuestos para ocupar los cargos de la mesa directiva, solicitamos autorización para abstenernos en la votación de la totalidad de los cargos que deben elegirse en el curso de esta sesión.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar la autorización para abstenerse de votar formulada por los integrantes del Bloque Demócrata Progresista.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– De acuerdo con lo que establece el Reglamento, por Secretaría se tomará votación nominal para designar al presidente del Cuerpo.

–
Votan por el señor diputado Alberto Nazareno Hammerly los señores diputados: Álvarez (R), Barrera, Basaldella, Baudín, Bermúdez, Broda, Cané, Cavigiuri, Cecchi, D’Ambrosio, Dalla Fontana, Demaría, Di Pollina, Esquivel, Foresi, Galaretto, Giacosa, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Gutiérrez, Ibaldi, Mainetti, Mazziotta, Meotto, Migno, Molinas, Paganini, Pezz, Pochettino, Reutemann, Ritter, Schachner, Schpeir, Sellares, Strada, Strauss, Tate, Ugalde, Venesia y Zogbi.

–
Se registran dos abstenciones de los señores diputados del Bloque Demócrata Progresista.

–
El señor diputado Hammerly vota por el señor diputado Zogbi.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– El resultado de la votación nominal es el siguiente: 42 votos para el señor diputado Alberto Hammerly, 1 voto para el señor diputado Zogbi y 2 abstenciones. 


En consecuencia ha sido electo presidente de la Cámara de Diputados para un nuevo período, el señor diputado Alberto Nazareno Hammerly, a quien invito a prestar el juramento de práctica y a hacerse cargo de la Presidencia. (Aplausos)

–
Puestos de pie los señores diputados y público presente, el señor presidente, diputado Alberto Hammerly, presta juramento de práctica haciéndolo por Dios, la Patria y el honor.

–
Ocupa la presidencia su titular, señor diputado Hammerly y su banca el señor diputado Zogbi.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señoras diputadas y señores diputados, –y lo digo en este orden para no tener reclamos posteriores– en primer lugar quiero agradecerles el honor de poder seguir trabajando con ustedes desde la Presidencia de esta Cámara.


En esta oportunidad, y con la brevedad que la ocasión propicia, voy a reiterarles mi preocupación por la eficiencia en el uso de los fondos públicos destinados al quehacer legislativo. No nos equivocamos en decir que la sociedad toda se encuentra absoluta y fuertemente impregnada de la necesidad de establecer elevados niveles de eficiencia en el uso de los recursos por parte de todas las autoridades estatales, sean nacionales, provinciales o municipales.


En este contexto tampoco nos equivocamos en manifestar que desde el Poder Legislativo, con la comprensión y ayuda de todos los legisladores, emprendimos el camino que la comunidad exige, camino que continuaremos transitando hasta lograr una acertada y estratégica ponderación de la eficacia y la eficiencia de estas Cámaras.


Pero en este andar debo detenerme a reflexionar acerca de las funciones del Parlamento. Las más difundidas doctrinariamente son la legislativa, la función de control de los otros poderes y la función judicial que se ejercita especialmente en el caso de los juicios políticos.


Pero los legisladores cumplen roles de otra índole, que para la vida política de la sociedad resultan de particular importancia, les insumen mucho tiempo y no suelen tenerse en cuenta a la hora de la evaluación del trabajo de cada uno de nosotros. El mismo tiene un valor político central para su comunidad de base y sin embargo, no es suficientemente conocido y valorado por quienes hacen un juicio sobre el funcionamiento del Poder Legislativo, al que evalúan únicamente de acuerdo a la producción legislativa.


Esa labor con la gente es el renovar constante del compromiso político a fin de mejorar el bienestar y la seguridad de nuestra comunidad, en el marco del sistema democrático. Este compromiso democrático fue ratificado días pasados en la Declaración de Quebec, donde 34 naciones de América suscribieron la cláusula democrática propuesta por la Argentina, que sostiene que: “El mantenimiento y fortalecimiento del estado de derecho y el respeto estricto al sistema democrático son, al mismo tiempo, un propósito y un compromiso compartido, así como una condición esencial de nuestra presencia en ésta y futuras cumbres.”


Señoras diputadas y señores diputados, esa vocación democrática ha sido inequívocamente asumida por cada uno de nosotros, en todos nuestros actos y compartida y respaldada por quien les habla.


Sirvan, entonces, estas breves palabras de invitación para continuar el camino emprendido juntos, desde el 10 de diciembre de 1999, acompañando esa vocación democrática con la honestidad y el sentido común que la hacen posible y garantizan su perduración. Muchas gracias. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Seguidamente, se debe proceder a la elección del vicepresidente primero de este Honorable Cuerpo Legislativo.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Propongo en nombre del Bloque Justicialista, como vicepresidente primero de este Cuerpo para el próximo período de sesiones, a la señora diputada Liliana Meotto, quien consideramos es la persona apropiada para acompañar al presidente y obviamente para reemplazarlo en el caso de que las circunstancias así lo requieran.

SR. D’AMBROSIO.– Pido la palabra.


Por supuesto que estas consideraciones no pretenden rozar en lo más mínimo el nombre y la persona de quien ha sido propuesta para el cargo. Ya en oportunidades anteriores hemos sostenido conjuntamente con todo el espectro de la oposición en este Recinto que, a nuestro entender, la integración de las autoridades de esta Cámara debía responder, como ha sido costumbre en la mayor parte del tiempo transcurrido desde 1983 hasta el presente, en la forma más adecuada posible a su composición y, por lo tanto, entendemos que las Vicepresidencias 1ª y 2ª del Cuerpo deben estar distribuidas con relación a la importancia de los bloques que la integran, es decir, entre los bloques opositores. 

Esta situación ha sido cambiada desde hace un tiempo, y para nosotros este cambio no ofrece justificativos, en primer lugar, porque altera una norma de convivencia y una decisión política a la que hace unos minutos se hizo referencia. Por otra parte, ha sido una muestra acabada del devenir de esta Cámara, a través del comportamiento de los 22 legisladores de la oposición, en todas y cada una de las circunstancias en las que se nos ha pedido actitudes constructivas, debates esclarecedores y una convivencia que, en definitiva, es uno de los méritos que puede exhibir este Cuerpo, incluso, cuando algunas situaciones dolorosas nos obligaron a tomar decisiones en conjunto, prácticamente inéditas en el devenir de la historia disciplinaria de la propia Cámara de Diputados.

Se ha señalado, señor presidente, en contra de estas argumentaciones, la propia existencia de la más reciente tradición de esta Cámara de Diputados y, fundamentalmente, la existencia en la Cámara de Diputados de la Nación de un criterio similar, en donde la primera minoría se adjudica la Vicepresidencia 1ª de la Cámara. Quiero destacar en tal sentido, en primer lugar, que esto no ha sido siempre así; que en los momentos en que la Cámara de Diputados de la Nación tuvo consolidada una mayoría, la Vicepresidencia 1ª correspondió a la oposición y que el cambio, de cualquier manera, se debe a circunstancias disímiles y fácilmente perceptibles.

En el orden nacional el sistema de representación de la Cámara es proporcional –y esto se está viendo muy claramente en estos días–, por lo tanto, ningún bloque puede señalar que tiene adquirida la responsabilidad política y la mayoría que le permita conducir los debates, además de contar con los votos necesarios para las decisiones del Cuerpo. En determinadas circunstancias la U.C.R.; en otras el Justicialismo; en la actualidad, la Alianza tiene que contar en el recinto de la Cámara de Diputados con alianzas fluctuantes y flexibles que no siempre adjudican la mayoría automática. 

En el caso de nuestra integración, por mandato constitucional, el partido de gobierno tiene asegurada la mayoría absoluta dentro de este recinto, por lo cual creemos que la gestión de distribuir las autoridades de la Cámara, entre las diversas orientaciones que la componen, no afecta, en lo más mínimo, ni la gobernabilidad en el recinto ni la toma de decisiones en el mismo, ya que existiendo unanimidad de criterio por parte del grupo de la mayoría, el quórum y las decisiones que no requieran mayorías especiales, por supuesto, estarán aseguradas en el plano de la mayoría. Por lo cual entendemos que tampoco este argumento es razonable. 


En función de lo expresado, y tal como lo señaláramos en la Comisión de Labor Parlamentaria, nuestro bloque, y entiendo que el resto de los que integran la oposición, se va a abstener en esta elección, como una demostración acabada de que no queremos entrar en una inútil competencia de nombres, y mucho menos afectar el nombre de la persona que ha sido propuesta, que nos merece el mayor de los respetos, pero, repito, vamos a pedir autorización para abstenernos en la votación en mérito a las consideraciones que acabo de expresar.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar la solicitud de abstención formulada por el diputado D’Ambrosio.

–
Resulta afirmativa.

SR. GALARETTO.– Pido la palabra.


En nombre del Bloque Radical solicito autorización para abstenernos en la votación, adhiriendo a las fundamentaciones recién expresadas por el diputado preopinante.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar la solicitud de abstención formulada por el diputado Galaretto.

–
Resulta afirmativa.

SR. DI POLLINA.– Pido la palabra.


Señor presidente, voy a fundamentar la posición de nuestro bloque. Tradicionalmente hemos dejado sentada nuestra posición acerca de cómo debe ser constituida la Mesa Directiva de este Cuerpo. Entendemos que la misma debe ser la expresión política de la constitución de los diferentes bloques parlamentarios de la Cámara de Diputados de la Provincia.

Creemos, por lo tanto, que tanto la Vicepresidencia 1ª como la Vicepresidencia 2ª deben ser responsabilidad de miembros de bloques de la oposición. Con esto se integraría y sería la síntesis de la expresión democrática del funcionamiento de esta institución.


Por este motivo, solicito autorización para que nuestro bloque se abstenga en esta votación. Queremos aclarar que este pedido es al margen de la opinión que tenemos de la diputada propuesta por el bloque oficialista, quien nos merece toda nuestra consideración.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el pedido del señor diputado Di Pollina.

–
Resulta afirmativa.

SRA. MEOTTO.– Pido la palabra.


Solicito autorización para abstenerme de votar.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el pedido de la señora diputada Meotto.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se tomará nota de la votación en forma nominal.

–
Votan por la señora diputada Liliana Graciela Meotto los señores diputados: Álvarez (R.), Barrera, Bermúdez, Broda, Cané, Cavigiuri, Dalla Fontana, Demaría, Esquivel, Foresi, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Gutiérrez, Hammerly, Mainetti, Mazziotta, Paganini, Pochettino, Reutemann, Schachner, Sellares, Strada, Strauss, Ugalde y Venesia.

–
Se abstienen los señores diputados Alvarez (J), Basaldella, Bullrich, Cardelli, Cecchi, D’Ambrosio, Di Pollina, Favario, Galaretto, Giacosa, Ibaldi, Migno, Molinas, Pezz, Ritter, Schpeir, Tate, Villalba y Zogbi. 

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La votación ha arrojado el siguiente resultado: 27 votos por la señora diputada Liliana Graciela Meotto y 19 abstenciones.


En consecuencia, invito a la señora diputada Liliana Graciela Meotto a acercarse al estrado a prestar el juramento de práctica.

–
Puestos de pie los señores diputados y el público presente, la señora vicepresidente primera, diputada Liliana Graciela Meotto presta el juramento de práctica, haciéndolo por Dios, la Patria y los Santos Evangelios. (Aplausos)

SRA. MEOTTO.– Pido la palabra.


Señor presidente, muchísimas gracias. Quiero, antes que nada, agradecerles a mis compañeros del Bloque Justicialista la confianza que han tenido al depositar en mí este cargo que me honra y, fundamentalmente, decirles a todos mis pares que esta Vicepresidenta 1ª va a estar a disposición de las directivas emanadas por la Presidencia de la Cámara y va a trabajar junto a ustedes, como lo ha hecho desde siempre, tratando de mejorar la calidad de nuestras leyes para sentirnos más cerca de nuestros ciudadanos y, a pesar de ser poderes distintos, acompañar en todo, desde esta Legislatura, para que pueda gobernar nuestro querido compañero Carlos Alberto Reutemann (Aplausos).

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Seguidamente se procederá a la elección del Vicepresidente 2º de este Cuerpo.

SR. GALARETTO.– Pido la palabra.


Propongo para el cargo de Vicepresidente 2º de esta Cámara al señor diputado Raúl Molinas en mérito a los valores personales y políticos que expresa.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Simplemente quiero expresar que el Bloque Justicialista va a acompañar la propuesta de designar al diputado Raúl Molinas como Vicepresidente 2º de esta Cámara.

SR. D’AMBROSIO.– Pido la palabra.


Los diputados del Bloque Radical en la Alianza vamos a respaldar la propuesta efectuada por el Bloque de la Unión Cívica Radical.

SR. DI POLLINA.– Pido la palabra.


El Bloque del Frepaso, va a acompañar la propuesta hecha por el Bloque de la Unión Cívica Radical.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se tomará la votación nominal para la designación del Vicepresidente 2º del Cuerpo.

–
Votan por el señor diputado Raúl Molinas, los señores diputados: Álvarez J, Álvarez R, Barrera, Basaldella, Baudin, Bermúdez, Broda, Cané, Cavigiuri, Cecchi, D’Ambrosio, Dalla Fontana, Demaría, Di Pollina, Esquivel, Foresi, Galaretto, Giacosa, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Gutiérrez, Hammerly, Ibaldi, Mainetti, Mazziotta, Meotto, Migno, Paganini, Pezz, Pochettino, Reutemann, Ritter, Schachner, Schpeir, Sellares, Strada, Strauss, Tate, Ugalde, Venesia, Villalba y Zogbi.

–
Vota por el señor diputado Basaldella, el señor diputado Raúl Molinas.

–
Se registran dos abstenciones de los señores diputados del Bloque Demócrata Progresista

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La votación para el cargo de Vicepresidente 2º del Cuerpo, del señor diputado Raúl Molinas, ha arrojado el siguiente resultado: 44 votos por la afirmativa, 1 voto por el señor diputado Miguel Basaldella. y se registraron 2 abstenciones.


En consecuencia, ha resultado electo como Vicepresidente 2º del Cuerpo, el señor diputado Raúl Molinas, a quien invito a acercarse al estrado para prestar el juramento de práctica.

–
Puestos de pie los señores diputados y el público presente, el señor diputado Raúl Molinas presta el juramento de práctica haciéndolo por Dios, la Patria y los Santos Evangelios.

–
Aplausos.

4
convocatoria a la primera sesión ordinaria 2001

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Esta Presidencia pone en conocimiento de los señores diputados que ha procedido mediante el decreto Nº 24, del 25 de abril de 2001, a convocar a la primera sesión del 119º Período Ordinario, para el 1º de Mayo a las 8 y 30, sirviendo el presente de notificación a los señores legisladores y solicitándoles, además, puntualidad en la asistencia, en virtud de que el señor Gobernador se hará presente, aproximadamente, a las 10 para asistir a la Asamblea Legislativa, convocada para esa fecha.

5
inasistencias

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con la aclaración de que el señor diputado Miret se encuentra suspendido, corresponde votar la inasistencia del señor diputado Juan Carlos Cardelli a la presente sesión, con goce de dieta. 

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Eran las 12 y 38 .

zunilda IRENE Pérez

directora general del cuerpo de taquígrafos
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