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1 APERTURA DE LA SESIÓN

–
En la ciudad de Santa Fe, a los 14 días del mes de junio de 2001, siendo las 15 y 30, se reúnen los señores diputados en su Sala de Sesiones, y dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con quórum legal, declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura a la Resolución de fecha 31 de mayo por la cual se dispone realizar una sesión especial en homenaje al señor Roberto Fontanarrosa, en reconocimiento a su trayectoria y a la constante transmisión de la realidad identificada con el sentir popular.

–
Se lee:

proyecto de resolución

la camara de diputados de la provincia

resuelve


1º – Realizar el día jueves 14 de junio de 2001 a las 16.00hs. una Sesión Especial de Homenaje al escritor y humorista, señor Roberto Fontanarrosa, en reconocimiento a su trayectoria.


2º – Declarar al señor Roberto Fontanarrosa “Escritor Distinguido de la Provincia y Transmisor de la realidad con profunda identificación con el sentir popular” y disponer la entrega de una distinción en nombre de la Cámara de Diputados.


3º – Reconocer la iniciativa de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.


4º – Regístrese, comuníquese, archívese.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito al señor Roberto Fontanarrosa y a su señora esposa a ocupar un lugar en el recinto.

–
Así se hace. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a los señores diputados Roberto Federico Reutemann y Rafael Samardich a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

–
Así se hace. (Aplausos)

2 Homenaje al señor Roberto Fontanarrosa

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Tiene la palabra la señora presidenta de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social, diputada Alicia Tate para referirse al tema objeto de esta sesión.

SRA. TATE.– De acuerdo con una práctica que ya se ha institucionalizado en la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social, en el día del escritor hemos querido homenajear en esta oportunidad a un autor santafesino, y qué mejor que hacerlo en la persona de un escritor que se ha acercado a los santafesinos a través de la imagen, que ha llegado al corazón de todos sin distinción alguna, a todas las edades, a todas las personas –hasta me ha hecho coincidir con mi hijo adolescente en algunas temáticas–. Pero ésa es sólo una primera aproximación del Roberto Fontanarrosa, que lo hace a través del entrañable Inodoro Pereyra, el inefable Mendieta y de aquel mercenario que ahora no vemos muy a menudo que es Booggie, “El Aceitoso”. Y digo que ha ganado un lugar especial sobre todo porque en tiempos de crisis, en tiempos duros como el que estamos viviendo, es más valorable y también más difícil que un artista, un escritor, logre conseguir de nosotros una sonrisa. Y eso lo consigue Roberto Fontanarrosa todos los días con cada uno de nosotros.

Y hablo de una primera aproximación porque seguramente ese es su contacto popular más cercano, pero no el único, ya que en estos tiempos, después de varias publicaciones, donde la imagen ha dejado el lugar central al humor, Roberto Fontanarrosa tiene esa percepción tan particular de la realidad, y nos hace ver muchas veces cómo somos realmente y no cómo nos gustaría ser. Por eso no nos cabe ninguna duda de que este escritor nuestro es uno de los mejores escritores santafesinos y es por ello que hemos querido realizar este homenaje.

El mejor homenaje que le podemos hacer a Roberto Fontanarrosa es ser lo más breves posible en el día de hoy, por eso no me quiero extender más.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– A continuación hará uso de la palabra la diputada Mónica González, autora del proyecto de reconocimiento al señor Roberto Fontanarrosa por su trayectoria.

SRA. GONZÁLEZ.– Pido la palabra.

Para hacer un poco de historia, este proyecto fue elevado a la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social el año anterior, en forma conjunta con el tratamiento del Día de la Música. En aquella ocasión lo presentamos para los dos días, el 22 de noviembre para homenajear en aquel caso al músico Ariel Ramírez y el 15 de junio –Día del Libro– que también tiene su relación desde hace dos años, con el 13 de junio –día del escritor– y homenajear a Roberto Fontanarrosa.


En ese momento presidía la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social Analía Schpeir, quien junto con Alicia Tate, Irma Foresi, Dolly Cavigiuri Oscar Ritter, la que habla y con todos los integrantes de esa Comisión del año 2000 decidió este nombre para que en el día de hoy estuviéramos todos reunidos en este homenaje, conforme con la resolución que antes leían.


“No mojo la pluma en el tintero, sino en la vida”. La frase pertenece a un escritor francés del siglo XIX pero creo que –salvando el anacronismo– podría haberla dicho Roberto Fontanarrosa porque en cada obra de este gran creativo de nuestra Provincia se refleja, precisamente, la vida a través de los años y al compás de los cambios. Tanto cuando escribe como cuando dibuja, Fontanarrosa logra pintar la realidad, matizada, por supuesto, con ese humor tan suyo, tan sutil y agudo a la vez, que provoca sonrisas, pero también profundas reflexiones.


Dicen que un humorista es una persona que mira al mundo con sentido crítico, pero con humor. Nuestro homenajeado de hoy es un claro ejemplo de esta afirmación. Gracias a su talento para transmitir ideas, sintetizar la actualidad y describir sucesos y personajes de un modo simple, sus lectores llegan a sentirse realmente cerca del autor.


A veces, incluso, consideran que aquello que está impreso es exactamente lo que ellos estaban pensando y es esa conexión con su público lo que demuestra que su misión se cumple día a día, que su poder de comunicación es realmente efectivo.


¿A quién no le gustaría ser Inodoro Pereyra y de vez en cuando tener a Mendieta de partenaire en su raptos filosóficos? ¿Cuántos van directo a su encuentro cada mañana, en la contratapa de algún diario? ¿Qué amante del fútbol no lo considera cronista estrella cada vez que juega la selección nacional? ¿Qué rosarino no se siente un poquito cómplice cuando su calle, su barrio, su club, el puerto o el bar de la esquina aparecen en algunos de los cuentos o novelas de Roberto Fontanarrosa?


¿Quién no ha encontrado, en algunas de sus criaturas, características demasiado familiares? Su gran amigo, Joan Manuel Serrat, canta: “…detrás de cada fecha, detrás de cada cosa con su espina y su rosa, detrás está la gente…” La gente como fuente de inspiración, la gente como compañeros de ruta, la gente como fieles lectores, la gente que, como nosotros, considera que Roberto Fontanarrosa es un escritor destacado.


En nombre de la gente de Santa Fe, a quienes representamos, reconocemos hoy su trayectoria y compromiso y esperamos que siga siendo como hasta ahora, un entusiasta de su trabajo, para así poder seguir disfrutándolo en cada nueva obra.

SR. D’AMBROSIO.– Pido la palabra.


Con la condescendencia –que mucho agradezco– de la Comisión de Labor Parlamentaria –y espero que con la anuencia del interbloque de Rosario Central que integra esta Cámara– pedí permiso, simplemente, para hacer un agradecimiento y para develar la verdadera naturaleza del acto tan lindo que estamos protagonizando. 

Muchas gracias por todo, por lo del Viejo Casale, que en estos días naturalmente nos está volviendo con frecuencia a la memoria y como decía “El hincha”: “Es, a lo mejor, una muerte que envidiamos”. Muchas gracias por el milagro cotidiano en un país con tan pocas buenas noticias. Muchas gracias por no darnos una nota de humorismo, sino más bien una nota de esperanza, a través de “Inodoro Pereyra”, de la “Eulogia”, que cumple acabadamente y menos mal –para suerte del Negro– con la cuota del cupo femenino que corresponde a toda historieta de este país. Muchas gracias porque esa piadosa ternura con que mira y nos mira desde sus personajes, es quizás la que necesitemos para rescatar la condición humana en tiempos tan difíciles.

 Además quiero recomendarle –y no haría falta, por su enorme modestia– que no se envanezca con esto, que en realidad, más que un homenaje, es un ensayo. Está saliendo muy bien y por eso les anticipo que es, simplemente, un ensayo del gran homenaje, al que están invitados, que le brindaremos al equipo de la Provincia de Santa Fe, que por primera vez obtendrá la Copa Libertadores.
· Risas.

· Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– A continuación, el señor Presidente entregará un diploma al señor Roberto Fontanarrosa en nombre de la Cámara de Diputados, en reconocimiento a su labor como escritor y dando testimonio de su presencia en esta sesión especial.

· El señor Presidente Hammerly baja del estrado para acercarse al señor Fontanarrosa, y hacer entrega del diploma.

· Aplausos prolongados.

SR. SECRETARIO (Lago).– Se invita a los señores diputados integrantes de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social a hacer entrega al señor Fontanarrosa de una placa recordatoria, en reconocimiento a su ilustre actuación como escritor distinguido de la Provincia de Santa Fe.


Por su parte, el señor Presidente, en representación del Cuerpo, hará entrega de un arreglo floral a la señora de Fontanarrosa.

· Luego de la entrega de la placa recordatoria, las señoras diputadas integrantes de la Comisión se acercan a saludar al homenajeado y el señor Presidente del Cuerpo entrega el arreglo floral a la señora de Fontanarrosa.

· Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Quiero destacar la adhesión del señor Gobernador de la Provincia de Santa Fe, don Carlos Alberto Reutemann, a este evento, por lo que en su nombre el señor ministro de Educación de la Provincia, Don Alejandro Rébola, y la señora Secretaria de Cultura, Florencia Lo Celso, harán entrega de una distinción a Roberto Fontanarrosa.

· Así lo hacen.

· Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Quiero destacar la presencia de quienes también adhieren a este homenaje, en representación del señor Intendente Municipal arquitecto Marcelo Álvarez, el señor Presidente del H. Concejo Municipal, Alfredo Hediger, a cargo de la Intendencia, y el senador provincial por Rosario, Alberto Beccani.

SRA. GUTIÉRREZ.– Pido la palabra.


Realmente hoy nos han incentivado las palabras del doctor D’Ambrosio, que ha logrado que el señor Fontanarrosa uniera a todos los bloques. Y lo del color azul y amarillo nos une a todos los diputados de la ciudad de Rosario que, como verá, somos mayoría…(risas)

 
Por ello, queremos hacerle un reconocimiento por ser un día especial, en el que todo Rosario está bien, está feliz –se lo ve en su cara y en las nuestras–, pero más que nada destaco que ha logrado la unión de todos los bloques, como lo dije anteriormente. Y no voy a dejar de decir una frase conocida pero un poco cambiada, como es que “para un centralista no hay nada mejor que otro centralista” 

· Aplausos

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a los señores diputados Fernando Mazziotta y Eduardo Di Pollina a entregarle un presente en reconocimiento a un grande.

· Así se hace (aplausos)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Informo que el señor Fontanarrosa ha solicitado hacer uso de la palabra, por lo cual cambiaremos a nuestro Secretario Legislativo para darle ese lugar. Será un gusto poder escucharlo.

SR. FONTANARROSA.– Tal vez esto sea el comienzo de una unificación nacional, nadie se ha dado cuenta…(aplausos)


Simplemente quiero agradecerles la distinción y gentileza de realizar este acto una hora antes, por la causa por todos conocida, que es la de volver a Rosario a tiempo y sin niebla.


Francamente no son muchos los premios que he recibido, cosa lógica por otra parte, porque esta no es una carrera ni soy un atleta que pueda intervenir en determinadas competencias. Siempre suelo decir –y muchos de mis colegas también– que el gran premio que tenemos nosotros es el privilegio de poder trabajar ganándonos la vida con algo que siempre hicimos de forma vocacional, desde chicos, y que nos gratificó mucho. 


De cualquier manera, este tipo de reconocimiento o distinciones vienen muy bien, especialmente en un trabajo como el nuestro, que es expuesto, que se hace para publicar; donde no tenemos contacto directo con el público, como puede ser el caso de la gente de teatro, que está en el escenario y aprecia justamente qué es lo que ocurre con su público. El nuestro es un trabajo un tanto aislado que, cada tanto, por ahí, uno se encuentra con gente que nos hace comentarios y a través de ellos yo percibo, en general, a aquellos que prestan atención a lo que uno hace –a los demás les será indiferente el trabajo–, que se acercan con mucho afecto, con mucho cariño. Lo entiendo a través del hecho de que sería el mismo afecto y cariño que yo siento por aquellos que me han hecho y me hacen reír, porque como decía el gordo Panini de la revista Hortensia, la risa es cada vez más un artículo de primera necesidad. Pero rescato, por sobre todas las cosas, el cariño y el afecto con que suele acercarse la gente y que se traduce, en este caso, a través de ustedes, que lógicamente son representantes de esa gente.


Por todo eso, muchísimas gracias y tal vez, quien les dice, nos volvamos a ver en el Día del Dibujante. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– De esta manera, queda rendido el homenaje propuesto.

3 Inasistencias

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se deben considerar las inasistencias, con goce de dieta, de los señores diputados Mainetti, Pochettino y Villalba a la sesión especial del día de la fecha. Se recuerda que el señor diputado Miret se encuentra suspendido.


Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– No habiendo otro asunto que tratar, queda levantada la sesión.

–
Eran las 15 y 53.

zunilda IRENE Pérez

directora general del cuerpo de taquígrafos

Impreso en el

Cuerpo de Taquígrafos

Cámara de Diputados

14 de septiembre de 2001
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