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1 APERTURA DE LA SESIÓN

–
En la ciudad de Santa Fe, a los 12 días del mes de julio de 2001 se reúnen los señores diputados y el público invitado en la Sala de Sesiones de la Cámara de Diputados, a fin de realizar una sesión especial. 

–
Siendo las 15 y 17 dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con quórum legal, declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a las señoras representantes de las diversas instituciones y actividades del quehacer nacional y provincial que se encuentran presentes a ingresar a este recinto para asistir a esta Sesión Especial en homenaje al Día Internacional de la Mujer. 


Por Secretaría se dará lectura a la nómina de mujeres homenajeadas en el día de la fecha.

SR. SECRETARIO (Lago).– Las mujeres homenajeadas en la presente sesión son las siguientes: profesora Marta Susana Bonaudo; doctora Yolanda Ana Rosa Bolsón de Lombardo; doctora María Mónica Elías; profesora Elly Cordiviola de Yuan; señora Delia Bianchi; Ángela Leonor Lanche; Esther Córdoba; María Emilia Salerni; Beatriz Vallejos; Ercilia Ángela Alarcón; Mercedes Strikler; Virginia Tola; María Virginia Farha; Nilda Raffin; María del Pilar Vereda; Liliana María Spontón y Beatriz Elda Buitron de Alpigiani.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Además de las nombradas se encuentran presentes la doctora María Cristina Vidal, en representación del rector de la Universidad Nacional de Rosario, el contador público nacional Ricardo Suárez, el bioquímico Juan Carlos Toibero, en representación del rector de la Universidad Nacional del Litoral, el ingeniero Mario Barletta y el Director del Ceride, Julio Luna.


Por Secretaría se dará lectura a la resolución de fecha 8 de marzo del corriente año, mediante la cual se convoca a la presente Sesión Especial.

–
Se lee:

la legislatura de la provincia de santa fe

resuelve:

1º.- Realizar el día 8 de marzo, fecha en que se conmemora el Día Internacional de la Mujer, una sesión especial de homenaje a las mujeres que contribuyen con su esfuerzo al progreso y al bienestar general.

2º.- En la referida sesión especial se destacará a mujeres: vecinalistas (como símbolo de la mujer que trabaja diariamente junto a los vecinos de su barrio para mejorar la calidad de vida de todos); de comedores comunitarios, que con su abnegada tarea, atienden diariamente a niños, jóvenes y también ancianos para acercarles alimentos que permitan sostener las necesidades nutritivas imprescindibles para vivir; Presidente Comunal o Intendente: con más años continuos o discontinuos en ejercicio de esas funciones; maestras, como ejemplo de dedicación en la enseñanza de valores y conocimientos que constituyen la base de crecimiento y formación de nuestros jóvenes; de la cultura, como ejemplo de mujeres que abrazaron como profesión la pintura, la poesía, la música, el teatro, etc.; deportistas pues, en distintas disciplinas, se observan a diario mujeres que se destacan por los logros obtenidos; mujeres científicas e investigadoras santafesinas, por su contribución al desarrollo de la ciencia en la Provincia, se destacarán nombres de seis mujeres de esta actividad que propondrán para su consideración cada una de las seis instituciones universitarias o científicas: Universidad Nacional del Litoral, Universidad Nacional de Rosario, Universidad Tecnológica Nacional, Dirección General de Ciencia y Técnica de la Provincia, CE.RI.DE. y CERIDER.

3º.- El reconocimiento establecido en el artículo 2º será entregado en el transcurso de la referida sesión especial, donde la distinción consistirá en un presente honorífico en el cual se destacará su actividad en beneficio de la Comunidad.

4º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

Tate – Broda – Meotto – Cavigiuri – González – Schachner – Gutierrez – Venesia – Becker – Migno – Schpeir – Villalba – Foresi – Baudín 

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Esta Presidencia invita a cada uno de los representantes de los diferentes bloques que componen esta Cámara a acercarse al mástil del recinto, a fin de izar la Bandera Nacional.

–
Así se hace. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a todos los presentes a hacer un minuto de silencio en homenaje a las señoras Vivian Becker y Mercedes Stikler recientemente fallecidas.

· Así se hace.

2 homenaje al día internacional de la mujer

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Tiene la palabra la señora diputada Liliana Meotto.

SRA. MEOTTO.– Pido la palabra.


Cuando el 8 de marzo del presente año nos reunimos en sesión en esta Honorable Cámara de Diputados para conmemorar un aniversario más del Día Internacional de la Mujer, pensamos que el mejor homenaje de tantas luchas por nuestros derechos que comenzaron en el siglo pasado hasta la actualidad, era unirnos todas, sin distinciones, para homenajear hoy, como un presente, como un reconocimiento a tantas de ellas que con su labor silenciosa, honrada y capaz, marcan un ejemplo de importancia en las tareas que desarrollan, coraje en los emprendimientos que realizan y corazón para expresar todo el sentimiento que merecen nuestros prójimos para comprenderlos y acompañarlos.


Las mujeres no bajaremos los brazos, trataremos de darle continuidad cada una de nosotras desde el lugar que desempeñamos nuestras tareas, a esa lucha que valientes mujeres obreras textiles pagaron con sus vidas al comienzo del siglo pasado. Esa situación de injusticia y de desigualdad fueron los principios de lucha que tomaron como banderas otras grandes mujeres, como por ejemplo Eva Duarte de Perón, que supo crear conciencia en el pueblo todo e hizo realidad muchos derechos que hoy las mujeres de nuestro pueblo podemos gozar.


Esos derechos adquiridos no son solamente el poder participar con el voto en la vida democrática de nuestro país, sino que están también en los derechos que obtuvimos como trabajadores, que obtuvieron los niños, jóvenes y ancianos que son parte de cada uno de nosotros, son nuestras familias. Es la conquista de la igualdad de derechos del hombre y de la mujer.


Hoy más que nunca debemos dejar de lado las pequeñas diferencias que nos pudieran distanciar unas de otras. Es obligación de todas sostener esos derechos, no perderlos, sino defenderlos por nuestros hijos, por las generaciones futuras, por nosotras. Es nuestra irrenunciable decisión para fortalecer y obtener lo que nos resta. Debemos ser protagonistas para aportar lo que podemos hacer con las carencias sociales de nuestros pueblos. Por ser nosotras parte de esa fuerza moral que muchos ciudadanos necesitan para encontrarse con la esperanza de una vida mejor. Esa es la necesidad de cada una de nosotras, mujeres y hombres de nuestra Patria.

Bienvenidas sean mujeres que contribuyen con su labor, con su esfuerzo al progreso y al bienestar general. Bienvenidas mujeres que desarrollan sus actividades como presidentas comunales, en el vecinalismo, en comedores comunitarios, maestras, mujeres de la cultura, deportistas, científicas e investigadoras. En síntesis –como cualquiera de nosotros diría– somos todas simplemente mujeres, pero con mayúscula, luchadoras –digámoslo– por todas las causas justas y permanentes que todas soñamos.

Quiero agradecer también a mis pares que integran esta Cámara de Diputados que nos acompañaron para aprobar por unanimidad esta propuesta de integración y reconocimiento a mujeres destacadas.

Un fuerte abrazo a todas y el profundo agradecimiento por participar hoy aquí, todas juntas por un mismo objetivo como lo hacemos todos los días en cada trabajo, en cada barrio, pueblo o ciudad en que nos encuentre juntas cada ciudadano, viviendo cada necesidad para poder extender nuestras manos solidarias. Muchas gracias.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a la señora diputada Tate, autora del proyecto mediante el cual se resolvió la realización de este homenaje, a hacer uso de la palabra.

SRA. TATE.– Pido la palabra.


Un ligero repaso a la historia del saber nos dice que desde los comienzos de la humanidad, tanto hombres como mujeres, han contribuido de todas las formas al desarrollo del conocimiento y, ciertamente, a la investigación. 

A pesar de que en tiempos lejanos las mujeres tenían y demostraban conocimientos empíricos, que dominaban y practicaban desde  épocas ancestrales, todos aquellos conocimientos fueron considerados sospechosos y así, en el siglo XV, se sostenía que todos aquellos saberes y poderes sólo podían haber sido adquiridos por las mujeres por medios ilícitos y pactando con el demonio. Se pensaba que dada su limitada inteligencia y su falta de raciocinio, su sexualidad incontrolable y su sensualidad, la mujer era la víctima privilegiada de Satán. 

Ésa fue la imagen que se creó, que se sostuvo más de un siglo por los inquisidores. Después, en el transcurso del tiempo, con el devenir de los años, con la revolución científica, las mujeres participan activamente de ese movimiento y no obstante ello son ridiculizadas y menospreciadas por algunos autores como Molière que publican libros como aquel de “Las mujeres sabias” o “Las preciosas ridículas”. Pero, no obstante ello, el camino de la alfabetización de la mujer comenzó y ya nunca más se detuvo. 

De esto pasó mucho tiempo, las cosas han cambiado, han cambiado para bien, pero ese estereotipo que relega a la mujer a la cocina y exclusivamente al ámbito de lo doméstico todavía hoy subsiste. Y a pesar de que un treinta por ciento de quienes trabajan en disciplinas científicas son mujeres, hay todavía sutiles barreras que se levantan cuando ellas pretenden acercarse  a los lugares de conducción. Y por eso todavía no hay más que un diez por ciento, de ese treinta por ciento de mujeres científicas, que están en lugares de decisión  y eso hizo que en la máxima expresión científica del país, sobre nueve integrantes no hay ninguna mujer. 

Por eso, cuando redacté el proyecto, mi intención era no desconocer el trabajo de todas las otras mujeres que se destacan en otras áreas, pero sí rescatar el trabajo olvidado de las mujeres que, por lo general, a pesar de ser puntales de la investigación, aparecen como ayudantes, como colaboradoras de destacados científicos pero nunca aparecen en primer lugar, nunca se las ve en primera plana, aún cuando sabemos que existen, que se destacan y que trabajan enormemente por el desarrollo de la ciencia. 

Ésa fue la intención al redactar el proyecto y creo que de la existencia de estas mujeres dan prueba palmaria las mujeres que tenemos hoy aquí, en este recinto, para que nosotros les brindemos el homenaje del cual siempre se las relega y que las alejemos un poco de ese prototipo y aún de esa chanza, de ese apelativo cariñoso que suelen, aún hoy, dirigirnos a las mujeres cuando nos hablan de las brujas. A ellas que alguna vez fueron las hechiceras, que fueron las brujas del siglo XIV o del siglo XV, que  son  señoras investigadoras y científicas, algunas de las cuales hoy nos acompañan, es que queremos rendirles en el Día Internacional de la Mujer este homenaje. Gracias, señor presidente. 

SR. SECRETARIO (Lago).– Seguidamente, el señor Presidente, conjuntamente con los señores diputados, conforme se irá indicando, procederá a entregar los diplomas y un presente a las señoras invitadas a esta sesión, en testimonio de su destacada actividad en beneficio de la comunidad.


Si invita a la diputada Laura Venesia para que acompañe al presidente de este Cuerpo en la entrega de diploma y presente a la profesora Marta Susana Bonaudo. La profesora Bonaudo fue designada por la Universidad Nacional de Rosario, actualmente es docente de la Facultad de Humanidades y Arte, profesora, licenciada y doctora de la Universidad de Historia. (Aplausos)

SR. SUBSECRETARIO (Maccerola).– Invito a la señora diputada Alicia Tate para que acompañe al presidente de este Cuerpo a hacer entrega del diploma y presente a la doctora Yolanda Ana Rosa Bolzón de Lombardo que en representación recibe la doctora María Eugenia D’Alessandro. La doctora Yolanda Bolzón de Lombardo designada por la Universidad Nacional del Litoral, actualmente es docente de la Facultad de Bioquímica y Ciencias Biológicas de esta Universidad, investigadora principal del CONICET, e investigadora del Programa del Ministerio de Educación. (Aplausos)

SR. SECRETARIO (Lago).– Se invita al diputado Carlos Bermúdez a repetir lo mismo y acompañar en la entrega a la doctora María Mónica Elías designada por el Centro Regional de Investigación y Desarrollo de Rosario, actualmente decana de la Facultad de Ciencias Bioquímicas y Farmacia de la Universidad Nacional de Rosario, prestigiosa investigadora del CONICET con un destacado protagonismo dentro de las ciencias bioquímicas. (Aplausos)

SR. SUBSECRETARIO (Maccerola).– Se invita al diputado Livio Strada para que acompañe a hacer entrega de diploma y presente a la profesora Elly Cordiviola de Yuan designada por el Centro Regional de Investigación y Desarrollo, profesora de Ciencias Naturales, integra asociaciones científicas, es fundadora de la Asociación de Ciencias Naturales del Litoral y de la Asociación Argentina de Limnología. (Aplausos).

SR. SECRETARIO (Lago).– Invito a la diputada Liliana Meotto a hacer entrega del diploma y presente a la señora Delia Bianchi. La señora Delia Bianchi es presidenta del Barrio Acindar de la ciudad de Rosario, colabora en numerosas gestiones en beneficio del barrio donde obtuvo innumerables logros en el trazado de caminos, dispensarios, etc. (Aplausos)

SR. SUBSECRETARIO (Maccerola).– Invito a la diputada María Silvia Migno a que acompañe al señor presidente de este Cuerpo a hacer entrega del diploma y presente a la señora Angela Leonor Lanche, integrante de OCASAFE como líder de la comunidad mocoví en San Javier, fundadora y coordinadora de un costurero comunitario en el Barrio San Antonio de San Javier. (Aplausos)

SR. SECRETARIO (Lago).– Se invita a la diputada Marta Gutiérrez para hacer entrega del diploma y presente a la s eñora Esther Córdoba, nadadora de 86 años, ejemplo para todos los deportistas, madre de cinco hijos deportistas y universitarios, miembro de la Asociación Rosarina de Nadadoras Master, participó de campeonatos argentinos de master declarándose durante nueve años seguidos campeona argentina con marcas récords, ganó cuatro medallas de plata en el Mundial de Natación Master en Alemania, participó en los Juegos Provinciales de la Tercera Edad, fue la nadadora más longeva, quíntuple campeona latinoamericana, cuarta en el ranking mundial de la Federación Nacional de Natación en su categoría. (Aplausos)

SR. SUBSECRETARIO (Maccerola).– Se invita a la diputada Susana Broda a hacer entrega de diploma y presente a la señorita María Emilia Salerni. Recibe en representación su padre Abelardo Joaquín Salerni. (Aplausos)


La señorita es tenista, comenzó a jugar en la categoría pre–infantiles en el año 1991, en el año 1996 fue número uno en la categoría menores participando en el circuito sudamericano, obtuvo la primera posición en el ranking COSAT y participó en numerosos torneos profesionales y campeonatos mundiales. (Aplausos)

SR. SECRETARIO (Lago).– Se invita a la señora diputada Irma Foresi para hacer entrega de diploma y presente a la señora Beatriz Vallejos, escritora santafesina, su libro Alborada del Campo, en 1945, fue premiado por la Biblioteca Moreno. En estos últimos años ha publicado Espiritual del Límite, Horario Corrido, Pequeñas Azucenas y El collar de Arena, entre otras…

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– La poesía de Beatriz Vallejo –dice un crítico– tiene la suficiente dosis de misterio y de verdad como para perdurar en la memoria lírica de la Provincia de Santa Fe. 

–
Aplausos.

SR. SUBSECRETARIO (Maccerola).– Se invita a la señora diputada Elida Schachner para hacer entrega de diploma y presente a la señora Ercilia Ángela Alarcón quien, durante toda su larga vida puso de relieve sus cualidades humanas como docente en instituciones sociales, religiosas y benéficas. Es la protagonista real de la vida educativa, cultural e histórica de la ciudad de San Carlos Centro, declarándola ciudadana ilustre en el año 1991.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Se invita a la señora diputada Elida Schachner para acompañar al presidente de este Cuerpo a hacer entrega de diploma y presente al Presidente Comunal de Humboldt, señor German Kahlow, en nombre de la señora Mercedes Strikler, con el fin de que este reconocimiento sea depositado, conforme con lo manifestado por el presidente comunal, en la sala del Museo Histórico de la Comuna de Humboldt.

–
Aplausos

SR. SUBSECRETARIO (Maccerola).– Se invita a la señora diputada Dolly Cavigiuri para acompañar al señor presidente a hacer entrega de diploma y presente a la señorita Virginia Tola (recibe en representación su madre Mercedes de Tola).  Soprano santafesina, la Asociación de Críticos Argentinos le otorgó el premio Revelación del año 1999. Cantó junto al tenor Plácido Domingo en el Teatro Bellas Artes, en la ciudad de México. Fue ganadora del Premio del Público y el Premio de la Zarzuela, entre otros. Recientemente se presentó en el Kennedy Center, en la ciudad de Washington, en la Gala de Ganadores de Operaria 2000 en la ciudad de Los Angeles. En el día de la fecha se encuentra actuando en la ciudad de Halle, Alemania, junto al tenor Plácido Domingo, al aire libre, en un estadio para 10 mil personas.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Se invita a la señora diputada Analía Schpeir para que acompañe al señor presidente a hacer entrega de diploma y presente a la señorita María Virginia Farha artista plática rosarina, ha hecho exposiciones colectivas e individuales, recibió numerosos premios dentro de los cuales podemos mencionar: Primer premio de pintura, Primer Salón de Arte Religioso Año Jubilar 2000, Tercer Premio del 66 Salón Anual de Artistas Plásticos Santafesinos Año 2000; Mención del Jurado del Tercer Salón Nacional de dibujo de pequeños formatos.

–
Aplausos.

SR. SUBSECRETARIO (Maccerola).– Se invita a la señora diputada Juana Baudín, para hacer entrega de diploma y presente a la señora Nilda Esther Raffín, participó en el Movimiento Rural de la Acción Católica Argentina como coordinadora de cursos de costura, huerta y granja. 

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invito a la señora diputa Nanci Strauss a hacer entrega de diploma y presente a la señora Liliana María Spontón, docente, que actualmente se desempeña como directora, organizadora de la Escuela Nº 1312 de la isla Guaricurú. En 1999 optó por un cargo de maestra de grado en la escuela donde hoy tiene a su cargo la dirección, a pesar de que a diez días de haber optado por ese cargo, fallece su segundo hijo en forma accidental, hecho que fortalece su decisión, a pesar de tener otros ofrecimientos. (Aplausos). 


Al comienzo de su tarea se encuentra con una realidad difícil, la isla en la que se desempeña se halla a dos horas de lancha de la ciudad de Reconquista, límite con la provincia de Corrientes.  Liliana trabaja en la isla veinte días corridos y regresa a Reconquista para descansar diez. Es de destacar que además de cumplir con sus funciones de directora se ocupa de los casos sociales y la salud de la población; acompañada de sus dos hijos menores; su hijo mayor y su esposo se quedan en la ciudad de Reconquista. (Aplausos)

–
Así se hace. (Aplausos)

SR. SUBSECRETARIO (Maccerola).–  Se invita al señor diputado Francisco Sellarés para que acompañe al presidente de este Cuerpo a hacer entrega de diploma y presente a la señora María del Pilar Vereda, docente, profesora para enseñanza primaria, maestra de grado desde 1979 hasta 1993, cuando fue designada como directora reorganizadora de la escuela Nº1091, del paraje  Siete Provincias, en el distrito Lanteri, Departamento General Obligado, (Aplausos)


Fue docente tutora en la implementación del E.G.B. del 7º, 8º y 9º año en escuelas rurales.

–
Así se hace. (Aplausos)

SR. SECRETARIO (Lago).– Se invita al señor diputado Carlos Favario para que acompañe al presidente de este Cuerpo a hacer entrega de diploma y presente a la señora Beatriz Elda Buitrón de Alpigiani, docente jubilada,  presidente comunal desde el año 1989, de la Comuna de Carreras del Departamento General López, cuya candidatura fue impulsada por su familia, ganando por un voto en el año 1989. En el año 1991, la diferencia de votos fue mayor y en 1997 no tuvo oponentes. (Aplausos)

–
Así se hace. (Aplausos)

SR. SECRETARIO (Lago).– Seguidamente las señoras homenajeadas pueden hacer uso de la palabra. 

SRA. BONAUDO.–  Agradezco a la Cámara de Diputados y especialmente a la diputada Liliana Meotto por el  presente obtenido. Muchísimas gracias. (Aplausos)

SRA. DE LOMBARDO.–  En nombre de las científicas, que somos muchas en la Provincia, y en representación de las mismas, agradezco el premio obtenido que, en cierta manera, es un reconocimiento a nuestro trabajo. (Aplausos)

SRA. LANCHE.– Agradezco a la Cámara de Diputados por tener presentes a las mujeres argentinas, lo que hace muy bien a nuestro país. Como miembro de la comunidad indígena mocoví, me siento orgullosa de representar a mi pueblo y este presente quiero dedicárselo a mis abuelos, a mis amistades y agradezco, especialmente a la diputada Migno por tener presente a mi pueblo. (Aplausos)

SRA. VALLEJOS, Beatriz.– En gratitud voy a leer este poema que escribí alrededor del año 1952 y que anduvo casi inédito, no integrado a libros, sólo a una hoja de poesía. Este bordoneo simple, esta afirmación, esta filiación de amor, este ademán donde lo blanquísimo de la veladura de la garza y de la cigüeña están de trasfondo inocente y que titulé “Contrapunto” y además, un poema del Collar de Arena del ’80, escrito por la “Libertad, dinastía del aire”. (Aplausos)


Contrapunto:/Si este vaso es de la copla no es de labio mi cantar./Yo vine aquí a recordar./La tierra se remozaba y rogaba atardecer./Siempre el mismo suceder./Y cuando el viento llegaba, arrojaba en otra orilla/un esplendor de semilla./Siempre el mismo suceder./Chisporroteaba la tierra,/si era arcilla si era brisna,/y entre el canto y el quebranto,/siempre el mismo suceder./Dónde va que va yendo,/su farolito en la noche,/espuela al brillo responde,/yo sé qué a dónde, yo sé qué a dónde./Ni flor que va a la deriva,/ni que navega dejando cualquier tristeza perdida/no se acomoda a mi canto,/que el canto vasto el mundo miraba desde el espejo del charco,/vasto el mundo y regresaba,/vasto el mundo y no partía./Esta tierra es sólo mía y del gringo que es mi hermano,/le dice el ceibo al trigal/y se enlazan de la mano,/y se enlazan de la mano sí en un aire de rocío./El verde croar del agua mece un mapa sobre el río./Si regia delicadeza,/regia delicadeza viene este canto a poner,/el espinillo se dora,/el espinillo se dora y lo mismo fuera rosa,/se lo prende en la cabeza/y los cántaros copiaron su actitud de maravilla,/cuando inclinada la tierra la admira por ver si brilla./Extiendan ese celeste,/cielo celeste mi cielo, como si fuera un pañuelo,/como si fuera un pañuelo./Libertad, dinastía del aire./Estoy borrando los siglos./La mujer se vuelve./De sus manos brota la alfarería, la agricultura, el tejido./Ése es su reino,/ése es su reino alegría./Estoy borrando los siglos./El hombre está donde su mirada no llega,/el amplio mundo./El hombre sueña,/el hombre es un poema./La mujer cantaba arrodillada en su quehacer./La mujer le dio a beber un mensaje,/se extendió más allá de la luz./Sólo me siento libre cuando soy capaz de crear. (Aplausos)

SRA. ALARCON, Ercilia Ángela.– Agradezco a la Cámara de Diputados, a la señora diputada Auce, que me nominaron para este homenaje. Se lo dedico a mi familia, a mis amigos y a mis compañeros de trabajo. Es el mejor regalo que me podían haber hecho cuando cumplí noventa años este año. Gracias. (Aplausos)

SR. SALERNI, Abelardo J.–(en representación de María Emilia Salerni) En primer lugar, le pido disculpas porque María Emilia no está presente, por estar próximo en Europa a defender los colores de Argentina en la Copa Federación. 


Quiero agradecer a la señora diputada Susana Broda por la denominación y, de alguna manera, transmitirle lo que María sentiría, porque sería la benjamina y se sentiría conmocionada y emocionada por las altas calificaciones de las mujeres de este recinto, ya que humanamente representan lo mejor –y es lo que hay que destacar– de nuestra Provincia de Santa Fe.


Agradezco como ciudadano, por haber tenido esta distinción, a todas estas mujeres que han desarrollado este proyecto. Las felicito, realmente. Muchas gracias.

–
Aplausos.

Sra. Nilda Esther Raffin – Quiero agradecer a todos los que hicieron posible la entrega de este presente y también dar gracias porque no somos las únicas, sino que cada día y a cada hora hay millones de mujeres argentinas que brindan su corazón y el trabajo de sus manos al servicio de los demás. 


De modo que hago extensivo mi reconocimiento a todas las mujeres santafesinas y argentinas en general, felicitándolas porque todas están siempre dispuestas a servir.

–
Aplausos.

Sra. María del Pilar Vereda–  Quiero agradecer este reconocimiento en nombre de todas las maestras rurales que en este momento, quizás, todavía están trabajando en la Provincia, y dedicárselo a mi esposo y mi hijo, que me ayudaron en esta tarea, así como a todos mis alumnos, que también me ayudaron a crecer. Muchas gracias.

–
Aplausos.

Sra. Liliana María Spontón.– ¨Emoción y agradecimiento, alegría y asombro: todo esto por encontrarnos entre mujeres de la Provincia de tan diversa procedencia, pero sumando siempre en la construcción y buscando que la calidad de vida sea cada vez mejor, conquistando espacios de libertad y creatividad, y teniendo en cuenta el valor de lo pequeño. Lo pequeño, lo doméstico, lo artesanal, no sólo es hermoso, sino también valioso.


Entonces, en este recinto me emociono de que podamos estar mujeres tan diversas y el asombro es, en especial, por encontrarme con mujeres del norte, porque nunca había estado con tantas mujeres del norte.


Me emociono y me parece que tenemos que hacer un puente, un contacto más fluido entre nosotras, para compartir y homenajear a tantas y tantas a las que no vamos a representar, pero sí queremos homenajear. 

–
Aplausos.

Sra. María Virginia Farha.– Quiero agradecer a la Cámara de Diputados y fundamentalmente a la diputada Analía Lilian Schpeir y hacer extensivo este reconocimiento para mis compañeras artistas plásticas, no sólo santafesinas, que se brindan desde su labor, que es el modo que tenemos nosotras de acercarnos y transmitir el arte y la cultura, y así contar el mundo de una manera distinta. Muchas gracias.

–
Aplausos.

Sra. Mercedes de Tola (en representación de Virginia Tola) – Quiero agradecer a la Cámara de Diputados en nombre de Virginia y en el mío propio la distinción, y en especial a la señora diputada Dolly Cavigiuri, porque este tipo de distinción estimula, y especialmente a la juventud, sobre todo la que está en el terreno del arte, que es un camino tan difícil de recorrer. Muchas gracias.

SR. KAHLOW (Presidente de la Comuna de Humboldt). – Señor presidente, señores secretarios, señores diputados: Lamentablemente estoy recibiendo yo en esta tarde el reconocimiento a la señora Mercedes Strikler, luego de su triste deceso hace pocos días. Mi agradecimiento en nombre de la comunidad de Humboldt por reconocer a una mujer de nuestra localidad, que de alguna forma es el reconocimiento a las mujeres de todo nuestro pueblo. Muchas gracias a todos y en especial a la señora diputada Élida Schachner que impulsó este homenaje.

–
Aplausos.

SRA. BEATRIZ BUITRÓN (Presidenta de la Comuna de Carreras).– Señor presidente, en usted hago mi reconocimiento a la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia por esta distinción, por este estímulo que recibo y que quiero compartirlo con todas las presidentas comunales de la Provincia de Santa Fe. Además quiero dedicarle a mi esposo que me acompaña siempre –aunque hoy no esté presente–, a mi familia, a la comisión comunal, a los empleados de la comuna y a todo mi pueblo, porque gracias a mi pueblo yo puedo ser su representante en este momento. Pido a Dios me dé salud para seguir trabajando con la gente y para la gente, desde la comuna o desde mi casa.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Los diputados, los secretarios y empleados que integramos esta Cámara queremos unirnos y agradecerles a todas ustedes que nos han honrado con su presencia y han compartido esta Sesión Especial para homenajear a cada una de ustedes y a todas las mujeres de la Provincia de Santa Fe.


Sabemos que desde las distintas áreas –que son muchísimas–, las mujeres colaboran y trabajan en la Provincia por nuestros hijos y nuestros seres más queridos.

3 inasistencias

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La Cámara debe considerar las inasistencias con goce de dieta de los señores diputados Ariel Raúl Dalla Fontana, Juan Carlos Cardelli, Mónica Silvina Gónzalez, José Ariel Ugalde, Josefa Villalba y Eduardo José Zogbi a la sesión del día de la fecha. Se recuerda que el señor diputado Miret se encuentra suspendido.


Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Habiendo cumplido el objetivo para el cual nos hemos reunido, queda levantada la sesión.

–
Eran las 16 y 03.

zunilda IRENE Pérez

directora general del cuerpo de taquígrafos
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