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1 APERTURA DE LA SESIÓN

–
En la ciudad de Santa Fe, a los 22 días del mes de noviembre de 2001, los señores diputados se reúnen en su Sala de Sesiones.

–
Siendo las 10:30, dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con quórum legal, declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a los señores diputados Josefa Villalba y José Ariel Ugalde a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

2 RESOLUCIÓN DE CONVOCATORIA A SESIÓN ESPECIAL

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura a la Resolución de la Cámara de fecha 14 de noviembre, mediante la cual se convoca a sesión especial en reconocimiento por los servicios prestados por los empleados de esta Cámara que han accedido al beneficio jubilatorio.

–
Se lee:

La Cámara de Diputados de la Provincia

Resuelve:

1º.- Realizar el 22 del corriente mes a las 10.00 hs. una Sesión Especial, en reconocimiento por los servicios prestados a los empleados de esta Cámara que han accedido al beneficio jubilatorio establecido por Ley Nº 11.887.

2º.- Regístrese, comuníquese y archívese.

3 RECONOCIMIENTO A LOS EMPLEADOS

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señoras diputadas, señores diputados, personal de esta cámara, señoras y señores: En representación del Cuerpo que hoy me toca presidir y en nombre propio saludo a todo el personal que accede al beneficio de jubilación anticipada, por la Ley 11.887.


No es hoy la ocasión para merituar el sistema previsional al que hacemos referencia, pero no me es posible omitir que –aun en la aguda crisis por la que estamos atravesando– esta Legislatura ha priorizado por sobre todas las cosas –dentro del respeto a las leyes y a la propia Constitución Provincial– el aspecto humano y social del personal legislativo, toda vez que se le reconoce el derecho de acceder a un beneficio jubilatorio anticipado, especial y por única vez otorgado por la Caja de Jubilaciones y Pensiones de nuestra Provincia. Este sistema exige que cada Cámara, actuando como caja compensadora, abone la diferencia salarial entre el haber en actividad y pasividad hasta el momento en que cada uno de los agentes alcance su jubilación ordinaria. Ello es posible a través de ahorros genuinos implementados en esta Cámara.


Este esfuerzo económico del Poder Legislativo no registra antecedentes. Tampoco este sistema. Pero no podía ser de otra manera, puesto que los empleados legislativos cumplen una invalorable labor a nuestro lado, codo a codo. Sus tareas no se agotan en lo administrativo y burocrático, sino que van más allá, dado que se fundamentan en el compromiso personal con cada uno de nosotros, con la Cámara y, sobre todo, con el sistema democrático.


Somos sabedores de que el éxito de nuestro desempeño como legisladores también se sostiene en alguna medida en ustedes, porque a través de su colaboración, esfuerzo e iniciativa se enriquece la labor parlamentaria.


Al final de una carrera administrativa tan especial y específica como la que nos ocupa y de una larga trayectoria, les brindamos este reconocimiento por la tarea que diariamente realizaron, en la seguridad y certeza de que lo hicieron con la misma intención de cada uno de nosotros: llevando a la comunidad santafesina la mejor propuesta, el mejor trabajo y el máximo esfuerzo que cada uno puede realizar.


Estas breves, pero sinceras palabras son el mejor reconocimiento a quienes dieron gran parte de su vida laboral al servicio de esta Cámara. Muchas gracias.

–
Aplausos.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Señor presidente, he solicitado el uso de la palabra simplemente para dirigirme brevemente, como presidente del bloque del Partido Justicialista, a quienes en el tránsito del tiempo han compartido con nosotros esta digna tarea, que es la de legislar.


Quienes estamos ligados de una u otra manera a este Parlamento estamos viviendo un momento muy particular. Es una época de descrédito, época donde la sociedad, tal vez, no llega a percibir lo que realmente se desarrolla en estos recintos. Indudablemente, la imagen de todo somos nosotros, los legisladores, pero esta comunidad parlamentaria está integrada por muchas más personas, y allí es donde cumplen un papel importante quienes hoy se han acogido a este beneficio jubilatorio implementado por la Cámara. Son los que han dedicado gran parte de sus vidas, muchas veces de manera anónima hacia afuera, pero con una tarea codo a codo con nosotros, como bien lo dijo el señor presidente. Hay de por medio aspectos profesionales, pero termina siendo una relación humana estrecha por cada una de las actividades que desarrollan.


No quedan dudas de que a partir de hoy, ustedes compañeros, van a seguir perteneciendo a la Legislatura, porque el sentido de pertenencia va más allá del patrimonio, por ello, más allá de la tarea que realicen de hoy en más, les vamos a pedir que nos sigan ayudando desde afuera y desde adentro a jerarquizar esta tarea. Ustedes son parte integrante del quehacer legislativo y, como tales, como personal legislativo y en el sentido de pertenencia que mencionaba, nos tienen que ayudar a jerarquizar esta Legislatura. Esta Legislatura lo merece por ustedes –que son quienes más tiempo han estado– y por todos los que hoy estamos intentando alcanzar esa meta. La mayor de las suertes. Espero que podamos seguir viéndonos, eso es lo que deseamos y en lo personal, gracias por todo lo que hicieron en estos tiempos.

–
Aplausos.

SR. MOLINAS.– Pido la palabra.


Señor presidente: en nombre del bloque de la Unión Cívica Radical, como ya hace mucho tiempo que estoy trabajando en esta Legislatura –me he desempeñado durante ocho años como secretario de bloque, cosa que creo que es conocida por la mayoría de los empleados– quiero simplemente felicitar a estos agentes, agradeciéndoles por su desempeño y decirles que sepan que en esta Casa van a estar siempre las puertas abiertas y a disposición.


Creo que los empleados legislativos deben hacer un trabajo en conjunto con los legisladores; es por todos conocido que estamos viviendo situaciones o momentos difíciles, donde toda la sociedad nos castiga, pero todo el trabajo y el esfuerzo que ustedes han puesto –y creo que van a seguir haciéndolo– para defender esta Legislatura no ha sido en vano, y vamos a seguir trabajando todos juntos en pos de ello.


Desde ya, en forma muy simple y sintética, quiero darles muchísimas gracias a todos, repitiéndoles que las puertas de este edificio y de nuestro bloque van a estar siempre abiertas a ustedes.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Tiene la palabra el señor diputado Alfredo Cecchi.

SR. CECCHI.– Gracias, señor presidente.


En nombre del bloque Socialista quiero hacerles llegar nuestro agradecimiento y reconocimiento a los trabajadores que hoy despedimos en vuestra actividad como tales. Vayan entonces, nuestras felicitaciones y descontamos que como militantes de la vida –en virtud, también, de que muchos de ustedes han sido militantes políticos– este pase a retiro es sólo para la tarea laboral activa, pero no así para la militancia. Descontamos, entonces, que van a seguir luchando desde vuestras posiciones ideológicas, a los efectos de lograr la mejor calidad de vida para el pueblo santafesino. Felicitaciones.

–
Aplausos.

SR. FAVARIO.– Pido la palabra


Señor presidente: en nombre del bloque de la Democracia Progresista queremos expresar nuestro agradecimiento a quienes hoy se acogen al beneficio de la jubilación y no van a seguir compartiendo la tarea cotidiana con nosotros.


Aprovechamos la oportunidad para expresarles nuestro especial agradecimiento por la colaboración prestada, por esta tarea a veces anónima que, incluso, inmerecidamente recibió las críticas por los errores que cometimos los legisladores, pero que a la hora de cumplir un ciclo merece el reconocimiento de todos nosotros, por la tarea que hicieron, por el apoyo que nos brindaron y por la cooperación que nos dieron.


Les deseamos que en este nuevo paso desde afuera de la Legislatura logren lo mejor, que puedan concretar sus sueños, y nada más propicio que terminar estas palabras recordando a aquel poeta creador de adivinanzas, que decía: “Que marchen siempre por un sendero de esperanzas y que Dios os colme de bienaventuranzas”. Muchas gracias.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Quiero hacerles una breve aclaración, que explica por qué hemos cambiado hoy la disposición en el estrado: no significa que la señora diputada Liliana Meotto sea la nueva Secretaria Legislativa, sino que fue invitada a compartir este sitio conmigo, no sólo por el hecho de ser la vicepresidenta del Cuerpo, sino también porque fue el leitmotiv de esta reunión especial, es decir, fue ella quien tuvo la idea de que organizáramos esta sesión especial a los efectos de brindarles el merecido reconocimiento a cada uno de ustedes en esta instancia en la que hoy se acogen a este beneficio.


A continuación, en representación del cupo femenino de la Cámara de Diputados, invito a la diputada Liliana Meotto para que les dirija la palabra.

SRA. MEOTTO.– Muchas gracias, señor presidente.


No iba a hacer uso de la palabra, dado que quienes me antecedieron han representado a nuestro Cuerpo muy bien, pero en calidad, no del cupo femenino, sino de considerarme una compañera más de todos ustedes, más allá de la situación de género, quiero hacerles llegar mi reconocimiento porque no es verdad que las mujeres hacemos mucho más sacrificio que los hombres, pero sí, quizás, tenemos muchas más responsabilidades y le quitamos mucho más tiempo de lo que quisiéramos brindarles a nuestras familias, para poder cumplir con nuestra situación laboral. Nadie mejor que ustedes, que hace muchísimos años están en esta Legislatura, ha visto pasar a mucha gente por estas bancas; porque han sido testigos de muchas situaciones sociales, han visto mucha realidad, quizás más que nosotros.


Es muy pequeño, tal vez, el homenaje que hoy les estamos haciendo, porque ustedes merecen mucho más de lo que hoy les estamos dando, en primer lugar, porque ante esta situación social han tenido que tomar una decisión muy fuerte en sus vidas. Es muy difícil para cualquier persona, más allá de ser hombre o mujer, dejar aquello a lo que ha dedicado tantos años de su vida, que es su trabajo, no por una cuestión meramente económica, sino por sentirse vivo todos los días, capaz de servir en lo que más le gusta.


Yo quiero agradecerles, en nombre de todas mis compañeras y en el de todos los legisladores, el trabajo que ustedes hacen muy silenciosamente, porque sin ustedes los cuerpos legislativos no pueden funcionar. Ojalá la sociedad entienda alguna vez que hay gente que en silencio trata de construir todos los días una situación mejor de vida, gracias a ustedes.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Tiene la palabra el señor diputado Eduardo Zogbi.

SR. ZOGBI.– Gracias, señor presidente.


En primer término, pido disculpas por haber llegado recién, dado que estuve reunido con algunos inversores extranjeros que me impidieron estar presente antes. Por ello no escuché lo que dijeron los legisladores que hicieron uso de la palabra desde el inicio de esta sesión especial, pero en representación del bloque Radical en la Alianza no quiero dejar de hacer llegar nuestro agradecimiento, homenaje y sincero deseo de éxitos y ventura personal a todos aquellos que hoy emprenden un nuevo camino en su vida cotidiana.


Yo soy un legislador novel, por más que sea el de mayor edad de la Cámara, ya que llevo dos años en esta actividad, pero he sabido valorar la dedicación y el esfuerzo de los funcionarios y agentes de la Cámara, a los que uno ve día a día en todas las actividades en las que tenemos que tener un contacto por el desarrollo de nuestra gestión.


Quiero decirles que nuestra idea –y la mía particular– con respecto al personal de la Cámara, es la defensa del mismo, porque personalmente me he sentido muy bien atendido por quienes se van y por quienes se quedan. Muchas veces –y esto lo tengo que decir con toda franqueza– la opinión pública o algún sector de ella, como se dice vulgarmente “mete a todos en la misma bolsa”. Yo quiero rescatar la dignidad, el esfuerzo y la dedicación del personal que ha tenido y tiene contacto con nosotros desde que iniciamos nuestra gestión. A los que no han tenido contacto con nosotros, obviamente, no los conocemos y probablemente algunos de ellos sean el motivo de esos comentarios que hacen ciertos sectores de la opinión pública, cuando meten a todos en la misma bolsa.


Personalmente y en nombre de mi bloque debo decirles que estamos muy agradecidos hacia todo el personal que se retira y esperamos contar con la misma colaboración que hemos recibido hasta ahora, por parte del personal que se queda. Nosotros estamos, justamente, tratando de mejorar la imagen de las instituciones en general, de la Provincia, de la Nación y de nuestra Legislatura en particular. Para eso estamos aquí y hacemos llegar, definitivamente, nuestro deseo para que el nuevo camino que emprenda la gente que se va sea de éxito personal y de plena felicidad junto a los suyos y, repito: reciban nuestro agradecimiento y deseo de éxito en la vida futura. Gracias.

–
Aplausos.

4 ENTREGA DE DIPLOMAS Y MEDALLAS

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– A continuación corresponde hacer entrega de la distinción que consiste en un diploma, una medalla y un presente floral, en reconocimiento por los servicios prestados, a nuestros empleados de la Cámara de Diputados que han accedido a este beneficio jubilatorio.

SR. SECRETARIO (Lago).– Se invita a los señores diputados Jorge Álvarez, Ricardo Álvarez y Edmundo Barrera para que entreguen la distinción correspondiente a los agentes Irma Acosta, Susana Artiga y Margarita Avondetto de Mendoza, a quienes invito a acercarse al estrado.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Seguidamente se invita a los señores diputados Miguel Ángel Basaldella y Carlos Américo Bermúdez a que hagan lo propio con Doris Blaser.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a la señora diputada Susana Broda y reiteramos al señor diputado Carlos Bermúdez a hacer entrega del diploma a las empleadas Nydia Bonanno y Graciela Camaroni.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Seguidamente invitamos a los señores diputados Miguel Bullrich y Dolly Cavigiuri a que cumplan con similar cometido para con las empleadas Clotilde Dona y María Ferrari.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Alfredo Cecchi y Mario Esquivel a hacer entrega de las distinciones a las empleadas Mirta Fiorano y Elva Lombella.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Seguidamente invitamos a los señores diputados Carlos Favario e Irma Foresi a hacer entrega de las distinciones a las empleadas Ana Benítez y Stella Maris Nieva.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Seguidamente invitamos a los señores diputados Ricardo Giacosa y Pedro Giardino a hacer lo propio con las empleadas Blanca Ojeda y Elisabeth Panicali.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Antonio Grbavac y María Leonor Guido de Nirich a entregar las distinciones correspondientes a las empleadas Zunilda Pérez y Felisa Ponce de León.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Marta Gutiérrez y Osvaldo Mainetti a hacer entrega de la distinción correspondiente a Lucrecia Richieri y Liliana Salas.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Fernando Mazziotta y María Migno a hacer entrega de las distinciones correspondientes a Esther Pérez de López y Segunda Toto.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Raúl Molinas y Carlos Paganini a hacer entrega de las distinciones correspondientes a la empleada Leda Vittone de Prats y al señor Juan Carlos Aicardi.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Oscar Ritter y Élida Schachner a hacer entrega de las distinciones correspondientes a los empleados Modesto Ayala y Eduardo Baroni.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Francisco Sellarés y Livio Strada a hacer entrega de las distinciones correspondientes a los empleados Julio Benítez y Julio Benavídez.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Alicia Tate y José Ariel Ugalde a hacer entrega de las distinciones correspondientes a los empleados Eduardo Berrutti y Héctor Bochicchio.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Eduardo Di Pollina y Josefa Villalba para hacer entrega de las distinciones a los empleados Delmiro Carpineta y Vicente Castellano.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Eduardo Zogbi y Jorge Álvarez para que entreguen las distinciones a los empleados Enrique Celdrán y José Ciarnello.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Ricardo Álvarez y Edmundo Barrera para hacer lo propio con los empleados Armando Coria y Miguel Doello.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Miguel Angel Basaldella y Carlos Bermúdez para hacer la entrega de las distinciones a los empleados Enzo Fiorio y Antonio Gallo Martínez.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Susana Broda y Miguel Bullrich para hacer entrega de las distinciones correspondientes a los empleados Juan Ibáñez y Fernando Lauría.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Mario Esquivel y Alfredo Cecchi para hacer entrega de las distinciones a los empleados Miguel Medina y Delfor Quiroga.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Ricardo Giacosa y Pedro Giardino para hacer entrega de las distinciones a los empleados Pedro Rebottaro y Juan Rodríguez.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Carlos Favario y Antonio Grbavac para hacer entrega de las distinciones a los empleados Harry Seebode e Hipólito Serrano.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados María Leonor Guido de Nirich y Osvaldo Mainetti a hacer entrega de las distinciones correspondientes a los empleados Edgar Soperez y Rosa Strillo.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos a los señores diputados Fernando Mazziotta y María Migno a hacer entrega de las distinciones a los empleados Mirta Rodríguez y Juan Valdéz.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Invitamos al señor diputado Raúl Molinas a hacer entrega del diploma correspondiente al empleado Alfredo Viadana.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Lago).– Finalmente, y si Ceremonial no ha omitido a ninguno de los empleados a agasajar en el día de la fecha, invitamos para hacer entrega de la última distinción, al señor diputado Carlos Paganini que lo hará para con la empleada María Carpio.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SRA. TATE.– Pido la palabra.

Quiero pedir disculpas por esta participación un tanto extemporánea, pero he llegado tarde porque vengo de otra actividad de trabajo y no quiero dejar pasar esta oportunidad sin despedir muy afectuosamente a todos estos trabajadores de esta Casa que se van, en particular a mis correligionarias, Marta Ponce de León, Enzo Fiorio y Delfor Quiroga, pero quiero particularmente dedicarle un párrafo a las compañeras Graciela Camaroni, Esther Pérez, Stella Maris Nieva y Leda Vittone de Prats, que han trabajado conmigo en el Foro de Integración de la Mujer, que nunca han estado sentadas en una banca pero que han logrado que muchas de nosotras –algunas de las cuales probablemente lo ignoren– podamos estar hoy ocupando ese lugar. Por eso quiero hacerles este especial reconocimiento, porque ellas han trabajado con un criterio solidario y generoso, porque ninguna de ellas trabajó para una banca propia, sino para que muchas mujeres pudiéramos estar hoy sentadas aquí, cuando se discutía, se trataba y se peleaba por la ley de cupos.


Y también quiero particularmente, destacar la actitud generosa de Lucrecia Gaínza de Richieri, porque cuando llegamos a esta Casa, un poco aturdidos y desconcertados, nos enseñó los caminos, nos atendió con una especial deferencia y creo que así lo hizo con todos los diputados que llegábamos. Por eso pido disculpas por esta intervención, pero me hubiera sentido muy mal conmigo misma si no expresara en este momento lo que mi corazón siente. Gracias, señor presidente, por permitirme el uso de la palabra.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– A continuación le otorgamos el uso de la palabra a la señora Leda Vittone de Prats.

SRA. PRATS.– Gracias, señor presidente.


En nombre de mis compañeros quiero agradecer el reconocimiento que hoy nos han realizado y, sobre todo, los conceptos que han tenido sobre nuestro trabajo dentro de esta Cámara. Realmente es así, nos hemos sentido parte de esta Casa. Nos va a costar bastante desarrollar una vida diferente porque hemos entregado demasiado, pero también hemos recibido mucho de parte de los funcionarios de la Cámara y de todos los que han ido pasando por ésta en el transcurso del tiempo y que han sido aquellos con los que hemos ido colaborando. Hemos pasado momentos muy gratos, esperamos solamente que nos recuerden con mucho cariño y que quienes se quedan tengan muchísimo éxito. A los compañeros de trabajo también quiero desearles lo mejor para esta nueva etapa. Que tengan todos una buena vida.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por supuesto, de la misma manera, reitero con absoluta sinceridad el agradecimiento manifestado a todos y cada uno de ustedes por vuestra colaboración, por toda la actividad que han desarrollado durante tantos años al servicio de la Cámara y de cada uno de los legisladores que pasaron por la misma. Realmente nos sentimos orgullosos de poder compartir este momento con todos los empleados, porque así seguiremos sientiéndolos, no como ex empleados de la Cámara sino como “Empleados de la Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe”. Muchísimas gracias, y no habiendo más temas para tratar damos por levantada la sesión del día de la fecha.

–
Aplausos.

5 INASISTENCIAS

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La Cámara debe considerar las inasistencias con goce de dieta de los señores diputados Baudín, Giorgetti, González, Strauss, Pochettino, Venesia, Cané, Demaría, Reutemann, Dalla Fontana, D’Ambrosio, Samardich, Pezz, Schpeir, Galaretto, Ibaldi y Cardelli a la sesión del día de la fecha.

Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Eran las 11:23.
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