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1 APERTURA DE LA SESIÓN

–
En la ciudad de Santa Fe, a las 9:30 del veinticinco de abril de dos mil dos, los señores diputados presentes en la Sala de Sesiones, ante la falta de quórum, solicitan a la Presidencia que continúe llamando hasta lograr el número reglamentario.

–
A las 10:57:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con la presencia de 49 señores diputados, declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a los señores diputados Pedro Giardino y Jorge Giorgetti a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

2 DECRETO DE CONVOCATORIA A SESIÓN PREPARATORIA

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura al Decreto Nº 28 del 18 de abril del corriente año, por el cual se convoca a sesión preparatoria.

–
Se lee: 

Decreto Nº 028

Santa Fe, 18 de abril de 2002.

Visto


Que el Reglamento Interno de esta Cámara de Diputados preceptúa, en su artículo 1º, el día 25 de abril de cada año para la realización de la sesión preparatoria;

Por ello

el presidente de la cÁmara de diputados

decreta

Artículo 1º – Convócase a la Cámara de Diputados a sesión preparatoria para el día 25 de abril próximo a las 9 horas al sólo efecto de proceder a la elección de la Mesa Directiva del Cuerpo, de conformidad con las prescripciones del artículo 1º de su Reglamento.

Artículo 2º – Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º – Regístrese, hágase saber y archívese.

Lago – Hammerly

3 ELECCIÓN DE AUTORIDADES
3.1 Designación de Presidente Provisorio

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señores legisladores: finalizado el mandato de los señores diputados que integran la Mesa Directiva de esta Cámara, corresponde elegir nuevas autoridades.


De conformidad con lo dispuesto en el artículo 2º del Reglamento Interno, corresponde designar un presidente provisorio.

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Señor presidente: tal como lo hacemos habitualmente, propongo para ocupar ese cargo al señor diputado Zogbi.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se pasará lista de los señores diputados para proceder a la votación nominal.

–
Votan por el señor diputado Eduardo José Zogbi los señores diputados: Álvarez (J), Álvarez (R), Barrera, Baudín, Bermúdez, Broda, Bullrich, Cané, Cardelli, Cavigiuri, Cecchi, D’Ambrosio, Dalla Fontana, Dech, Demaría, Di Pollina, Esquivel, Favario, Galaretto, Giacosa, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Guido de Nirich, Gutiérrez, Ibaldi, Mainetti, Mazziotta, Meotto, Migno, Molinas, Paganini, Pezz, Pochettino, Reschia, Reutemann, Ritter, Samardich, Schachner, Schpeir, Strada, Strauss, Tate, Ugalde, Venesia y Villalba.

–
El señor diputado Zogbi vota por la señora diputada Cavigiuri.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– El resultado de la votación es el siguiente: 47 votos para el diputado Eduardo Zogbi y un voto para la diputada Dolly Cavigiuri.


Invito al señor diputado Eduardo Zogbi a acercarse al estrado para prestar el juramento de rigor.

–
El señor diputado Eduardo Zogbi se acerca al estrado. Puestos de pie todos los presentes, el señor diputado Zogbi presta el juramento de ley.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señor diputado Eduardo Zogbi: ¿juráis por la Patria y por su honor desempeñar fielmente el cargo de Presidente Provisorio, en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. ZOGBI XE "BRAZOGBI, Eduardo" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si así no lo hiciereis, la Patria os lo demande.

· Aplausos.

· Ocupa la Presidencia Provisoria del Cuerpo el señor diputado Eduardo Zogbi.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Agradezco al Cuerpo el haberme elegido Presidente Provisorio por una abrumadora mayoría.

–
Risas.

3.2 Elección de Presidente de la Cámara de Diputados

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Corresponde elegir a las autoridades para el próximo período legislativo. Tienen la palabra los señores diputados para efectuar las postulaciones que crean convenientes para Presidente del Cuerpo.

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Propongo como candidato a ocupar la Presidencia de este Cuerpo por el próximo período legislativo al señor diputado arquitecto Alberto Nazareno Hammerly.


Motiva esta postulación el simple análisis de las gestiones que hemos culminado en este día. Creo que el señor diputado Hammerly ha tenido, como presidente del Cuerpo, la capacidad de imprimir una impronta a esta Legislatura, a esta Cámara de Diputados, donde se priorizaron el diálogo, la apertura y la racionalización de los recursos en un período tan complejo como el actual.

El poder llevar adelante ordenadamente una gestión en circunstancias tan difíciles es una tarea que, indudablemente, está reservada para aquellos que tienen capacidad de conducir. Todo esto creo que distingue, no solamente al diputado Hammerly, sino a todos los que estamos aquí y nos vemos representados en él. Por consiguiente, el Bloque Justicialista –reitero– propone al señor diputado Alberto Hammerly como Presidente para el próximo período legislativo.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Muy bien.


Tiene la palabra el señor diputado D’Ambrosio.

SR. D’AMBROSIO XE "BRAD’AMBROSIO, Ángel" .– En nombre del bloque que represento respaldo la propuesta del Justicialismo que propone como Presidente de la Cámara al arquitecto Hammerly.

SR. DI POLLINA XE "FPSDI POLLINA, Eduardo" .– Pido la palabra.


Desde el Bloque Socialista apoyamos la propuesta del Bloque Justicialista, por entender que corresponde al bloque mayoritario nominar al Presidente de la Cámara de Diputados de la Provincia. Muchas gracias.

SR. FAVARIO XE "PDPFAVARIO, Carlos" .– Pido la palabra.


Señor presidente: a riesgo de adoptar la actitud no simpática de romper un criterio casi unánime en la Cámara, el Bloque Demócrata Progresista viene a ratificar la coherencia que ha tenido permanentemente en el criterio que entendemos debe primar para la integración de la Mesa Directiva del Cuerpo.


Hemos manifestado desde siempre que en este cuerpo parlamentario debe designarse una mesa compartida, que sea reflejo de su integración pluralista.


Creíamos que era la oportunidad propicia, en estos tiempos en que se reclaman gestos de los políticos, para que el bloque mayoritario tuviese el gesto simbólico de hacer participar en la integración de la Mesa Directiva a los distintos sectores que componen el Cuerpo.


Se va a ratificar lo que ha sido una tradición en los últimos tiempos y, en consecuencia, nosotros nos consideramos relevados del compromiso de votar para la integración de una Mesa Directiva que no se compadece con el criterio que sustentamos. Por lo tanto, señor presidente, solicito autorización para abstenernos en las votaciones para integrar los cargos de la Mesa Directiva, pero también queremos señalar que esto no importa la mínima objeción personal para ninguno de los propuestos y, especialmente, para el presidente que va a ser ratificado, quien ha sido para este bloque una garantía de ecuanimidad en la conducción parlamentaria que durante muchos años habíamos reclamado y en la que en muchísimas oportunidades no fuimos correspondidos. Además, queremos agradecerle la deferencia y la atención con que ha respondido a los distintos requerimientos que para el quehacer legislativo hemos tenido los legisladores del Bloque Demócrata Progresista.


Señor presidente, las cuestiones políticas que hemos expuesto motivan que no podamos acompañarlo con nuestro voto y en tal sentido –tal como lo manifesté– solicito autorización para abstenernos.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Se va a votar la autorización a los integrantes del Bloque Demócrata Progresista para abstenerse de votar la Mesa Directiva del Cuerpo.

–
Resulta afirmativa.

SR. GALARETTO XE "UCRGALARETTO, Eduardo" .– Pido la palabra.


Quiero adelantar que nuestro bloque va a acompañar la propuesta manifestada por el Bloque Justicialista.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Por Secretaría se pasará lista para proceder a la votación nominal.

–
Votan por el señor diputado Alberto Nazareno Hammerly los señores diputados: Álvarez (J), Álvarez (R) , Barrera, Baudín, Bermúdez, Broda, Cané, Cardelli, Cavigiuri, Cecchi, D’Ambrosio, Dalla Fontana, Dech, Demaría, Di Pollina, Esquivel, Galaretto, Giacosa, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Guido de Nirich, Gutiérrez, Ibaldi, Mainetti, Mazziotta, Meotto, Migno, Molinas, Paganini, Pezz, Pochettino, Reschia, Reutemann, Ritter, Samardich, Schachner, Schpeir, Strada, Strauss, Tate, Ugalde, Venesia y Villalba.

–
El señor diputado Alberto Nazareno Hammerly vota por el señor diputado Eduardo Zogbi.

–
Se registran las abstenciones de los señores diputados del Bloque Demócrata Progresista, Bullrich y Favario.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– El resultado de la votación nominal es el siguiente: por el señor diputado Hammerly, 45 votos; por el señor diputado Zogbi, un voto; y dos abstenciones.


En consecuencia, ha sido electo para la Presidencia de esta Cámara el señor diputado Alberto Nazareno Hammerly para el próximo período legislativo, a quien antes de prestar el juramento le deseo el mayor de los éxitos en su gestión en estos difíciles momentos que vive la provincia y el país.


Ahora sí, lo invito a prestar el juramento de ley y a hacerse cargo de la Presidencia.

–
El señor diputado Hammerly se acerca al estrado. Puestos de pie todos los presentes, el señor presidente Zogbi procede a tomarle juramento al presidente  electo.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Señor diputado Alberto Nazareno Hammerly: ¿juráis por Dios, la Patria y su honor desempeñar fielmente el cargo de Presidente de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. HAMMERLY XE "PJHAMMERLY, Alberto" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Zogbi).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

· Aplausos.

· Ocupa la Presidencia del Cuerpo su titular, el señor diputado Alberto Hammerly.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señoras diputadas, señores diputados: agradezco a todos mis pares que nuevamente me hayan distinguido con la posibilidad de seguir presidiendo esta Honorable Cámara.


Hemos sido capaces de demostrar que este Cuerpo, conformado con la pluralidad ideológica propia del espectro político de nuestra provincia, ha trabajado con tesón y mesura deponiendo cualquier tipo de antinomia en procura de metas comunes que, en la mayoría de los casos, pudimos concretar en beneficio de nuestros conciudadanos.


En este recinto hemos aunado nuestras luchas y limado nuestras discrepancias, poniendo a las instituciones por encima de los hombres que las integran y generando una nueva manera de gobernar, con responsabilidad, honestidad y sentido común.


Hoy podemos destacar con orgullo que en este difícil momento de la vida nacional nuestra patria chica se distingue del contexto general, y ello es mérito del Gobierno de Santa Fe y de todos los que lo integramos. El juego armónico de los poderes del Estado, la democratización de la política y las metas comunes han hecho posible que Santa Fe no sea un testigo mudo de las grandes decisiones nacionales; hoy su influencia es innegable y lo será más aún en el futuro.


Por eso, nunca hemos podido afirmar con más acierto que ha llegado la hora de los santafesinos; nos toca a nosotros retomar los principios del federalismo y las consignas del brigadier López, pero respondiendo también a los imperativos de la hora que nos toca vivir.


Tenemos hoy el desafío de recrear la actividad política por el único medio y modo establecido por la Constitución y por ello tenemos que revitalizar los partidos políticos y generar los espacios donde pueda canalizarse la participación ciudadana resurgida con ímpetu en los últimos tiempos.


El ejemplo, el sacrificio y la austeridad deben ser las condiciones básicas e irrenunciables de nuestra conducta, porque es nuestro deber desterrar la desconfianza que separa al pueblo de sus representantes, para poder transitar juntos el camino de paz y concordia que nos conduzca al desarrollo económico y cultural que todos los santafesinos nos merecemos.


Muchas gracias a todos los compañeros que me dieron la oportunidad de poder seguir presidiendo esta Honorable Cámara, a la cual todos nos debemos.

–
Aplausos.

3.3 Elección de Vicepresidente Primero

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Seguidamente se debe proceder a la elección del Vicepresidente Primero de este Cuerpo.

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Señor presidente: el Bloque Justicialista propone para ocupar la Vicepresidencia Primera, tal como lo venía haciendo, a la señora diputada Liliana Meotto.

SR. DI POLLINA XE "FPSDI POLLINA, Eduardo" .– Pido la palabra.


Señor presidente: dejo sentada la posición del Bloque Socialista con respecto a cómo entendemos que debe quedar constituida la Mesa Directiva de esta Honorable Cámara.

Esta es una posición histórica de los socialistas. Entendemos que dicha Mesa Directiva debe quedar integrada por la Presidencia como lo acabamos de votar –ocupada por el bloque mayoritario–, pero además las Vicepresidencias Primera y Segunda deben estar constituidas por los bloques de la oposición.


¿Por qué lo entendemos así? Porque nuestro bloque sostiene que la Mesa Directiva debe ser la expresión pluralista y democrática de los bloques políticos que integran esta Cámara. Por supuesto, queremos aclarar que nuestra posición no va en detrimento de la candidata del Bloque Justicialista, que nos merece el mayor de los respetos. Por ello pido autorización al Cuerpo para que nuestro bloque se abstenga en esta votación.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar la solicitud de abstención formulada por el señor diputado Di Pollina.

–
Resulta afirmativa.

SR. D’AMBROSIO XE "BRAD’AMBROSIO, Ángel" .– Pido la palabra.


Nuestro bloque comparte el criterio plural que expresaron en sus intervenciones los señores diputados Favario y Di Pollina. Si en su momento acompañamos la postulación de quien sigue siendo nuestro presidente en esta Cámara de Diputados, fue por el derecho legítimo que adjudicamos a la mayoría para proponer ese nombre, al margen de las razones humanas y personales que explicitó el diputado Favario y que compartimos plenamente. 


Llegado el caso de la designación de la Vicepresidencia Primera, en consonancia con lo expresado por el diputado preopinante, nuestro bloque también solicita autorización para abstenernos en la votación, en función del criterio pluralista que, a nuestro entender, debe expresarse en los cargos de Vicepresidentes Primero y Segundo, ocupados por representantes de la oposición. Naturalmente, esto no significa ir en desmedro de mi apreciada conciudadana Liliana Meotto, quien de cualquier manera será la vicepresidenta legítima, porque ha logrado el consenso en esta Cámara; y ojalá la podamos ayudar para que se desempeñe lo mejor posible en ese cargo.


Sin perjuicio de eso –y por las razones ya expuestas– solicito nuevamente autorización para que nuestro bloque se abstenga en la votación.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar la solicitud de abstención formulada por el señor diputado D’Ambrosio.

–
Resulta afirmativa.

SR. GALARETTO XE "UCRGALARETTO, Eduardo" .– Pido la palabra.


Señor presidente: en el mismo sentido que el manifestado aquí, solicito se autorice la abstención de nuestro bloque para esta votación, por los fundamentos expresados por los señores diputados Favario y Di Pollina.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar la solicitud de abstención formulada por el señor diputado Galaretto.

–
Resulta afirmativa.

SRA. MEOTTO XE "PJMEOTTO, Liliana" .– Pido la palabra.


Solicito autorización para abstenerme de votar.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción formulada por la señora diputada Meotto.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se pasará lista para proceder a la votación nominal.

–
Votan por la señora diputada Liliana Graciela Meotto los señores diputados: Álvarez (R), Barrera, Bermúdez, Broda, Cané, Cavigiuri, Dalla Fontana, Dech, Demaría, Esquivel, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Gutiérrez, Mainetti, Mazziotta, Paganini, Pochettino, Reschia, Reutemann, Schachner, Strada, Strauss, Ugalde y Venesia.

–
Se abstienen los señores diputados Álvarez (J), Baudín, Bullrich, Cardelli, Cecchi, D’Ambrosio, Di Pollina, Favario, Galaretto, Giacosa, Guido de Nirich, Ibaldi, Meotto, Migno, Molinas, Pezz, Ritter, Samardich, Schpeir, Tate, Villalba y Zogbi. 

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La votación ha arrojado el siguiente resultado: 26 votos por la señora diputada Liliana Graciela Meotto y 22 abstenciones.


En consecuencia, invito a la señora diputada Liliana Graciela Meotto a acercarse al estrado para prestar el juramento de práctica.

–
La señora diputada Liliana Meotto se acerca al estrado. Puestos de pie todos los presentes, el señor presidente Hammerly procede a tomarle el juramento de ley a la vicepresidenta primera electa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señora diputada Liliana Graciela Meotto: ¿juráis por Dios y por la Patria sobre estos Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de Vicepresidenta Primera de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SRA. MEOTTO XE "PJMEOTTO, Liliana" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

–
Aplausos.

SRA. MEOTTO XE "PJMEOTTO, Liliana" .– Pido la palabra.


Quiero agradecer, fundamentalmente, a todo el Bloque Justicialista ser reelecta Vicepresidenta de esta Cámara, pero también quiero agradecer al resto de los bloques el concepto que sobre mi persona tienen, a pesar del derecho a sus posiciones políticas. Por supuesto –como ocurrió en el anterior período–, estoy a disposición de la Presidencia; seguiré trabajando codo a codo con todos los diputados de esta provincia en el momento más difícil que vive nuestro país, el que, gracias a Dios, nuestra provincia está tratando de enfrentar de la mejor manera posible. Gracias.

–
Aplausos.

3.4 Elección de Vicepresidente Segundo

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Seguidamente se procederá a la elección del Vicepresidente Segundo del Cuerpo.

SR. GALARETTO.– Pido la palabra.


En nombre del Bloque de la Unión Cívica Radical propongo para el cargo de Vicepresidente Segundo de esta Cámara al señor diputado Raúl Molinas.

SR. DI POLLINA.– Pido la palabra.


En nombre del bloque que presido apoyo la propuesta hecha por el Bloque de la Unión Cívica Radical, que recae en el nombre del diputado Molinas.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Simplemente quiero expresar que el Bloque Justicialista va a acompañar la propuesta del Bloque de la Unión Cívica Radical.

SR. D’AMBROSIO.– Pido la palabra.


De acuerdo con el criterio dispuesto, entendemos que corresponde a la Unión Cívica Radical la designación del Vicepresidente Segundo de esta Cámara, de modo que, naturalmente, vamos a acompañar la postulación del correligionario Raúl Molinas.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se pasará lista para proceder a la votación nominal para la designación del Vicepresidente Segundo del Cuerpo.

–
Votan por el señor diputado Raúl Molinas los señores diputados Álvarez (J), Álvarez (R), Barrera, Baudín, Bermúdez, Broda, Cané, Cardelli, Cavigiuri, Cecchi, D’Ambrosio, Dalla Fontana, Dech, Demaría, Di Pollina, Esquivel, Galaretto, Giacosa, Giardino, Giorgetti, González, Grbavac, Guido de Nirich, Gutiérrez, Mainetti, Mazziotta, Meotto, Migno, Paganini, Pezz, Pochettino, Reschia, Reutemann, Ritter, Samardich, Schachner, Schpeir, Strada, Strauss, Tate, Ugalde, Venesia, Villalba y Zogbi.

–
El señor diputado Molinas vota por el señor diputado Mario Ibaldi.

–
Se registran las abstenciones de los señores diputados del Bloque Demócrata Progresista, Bullrich y Favario.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La votación para el cargo de Vicepresidente Segundo del Cuerpo ha arrojado el siguiente resultado: 44 votos por el señor diputado Raúl Molinas, 1 voto por el señor diputado Ibaldi y 2 abstenciones.


En consecuencia, ha sido reelecto como Vicepresidente Segundo del Cuerpo el señor diputado Raúl Molinas, a quien invito a acercarse al estrado para prestar el juramento de práctica.

–
El señor diputado Molinas se acerca al estrado. Puestos de pie todos los presentes, el señor presidente Hammerly procede a tomarle el juramente de ley al vicepresidente segundo electo.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señor diputado Raúl Molinas: ¿juráis por Dios y por la Patria sobre estos Santos Evangelios desempeñar fielmente el cargo de Vicepresidente Segundo de esta Cámara y obrar en un todo de conformidad con lo que prescriben las Constituciones Nacional y Provincial?

SR. MOLINAS XE "UCRMOLINAS, Raúl" .– Sí, juro.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si así no lo hiciereis, Dios y la Patria os lo demanden.

–
Aplausos.

4 DECRETO DE CONVOCATORIA A LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Esta Presidencia pone en conocimiento de los señores diputados que ha procedido mediante el Decreto Nº 33 a convocar a la primera sesión ordinaria del 120º Período Legislativo para el 1º de mayo a las 8:30.


Por Secretaría se dará lectura.

· Se lee:

Decreto Nº 033

Santa Fe, 25 de abril de 2002.

Visto:


El artículo 40 —primer párrafo— de la Constitución Provincial, que consagra la autonomía funcional de ambas Cámaras Legislativas, estableciendo que estas se reúnen anualmente por sí mismas en sesiones ordinarias a partir del 1º de mayo de cada año.

Por ello,

el presidente de la Cámara de Diputados

decreta:

Artículo 1º – Convócase a la Cámara de Diputados para el día 1º de mayo próximo a las 8:30, a efectos de realizar la primera sesión del 120º Período Ordinario, de conformidad con lo previsto en el artículo 40, primer párrafo, de la Constitución Provincial.

Artículo 2º – Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º – Regístrese, hágase saber y archívese.

Lago — Hammerly

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Sirva la presente de notificación a los señores legisladores, a quienes les solicito puntualidad en la asistencia, en virtud de que el señor Gobernador se hará presente en dicha fecha para presidir la Asamblea Legislativa, convocada para tal oportunidad.

5 INASISTENCIAS
SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La Cámara debe considerar la inasistencia con goce de dieta del señor diputado Basaldella a la sesión del día de la fecha.


Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Son las 11:35.

ALFREDO FEDERICO BARBOZA

SUBDirector del cuerpo de taquígrafos

Impreso en el

Cuerpo de Taquígrafos

Cámara de Diputados

13 de junio de 2002
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